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EJIEMEHTII KOMBIHATOPUKN TA KJIACUYHE
O3HAYEHHA NMOBIPHOCTT.

1.1. Enementn KoMOiHaTOPUKU

IloznagaTuMeMo MHOXKUHU BEJTMKUME OYKBaMU JIATUHCHKOTO asidasity A, B,
C, ..., ixHi eqeMenTy — MajuMu OykBamu a, b, ¢, . ... O6’eqHaHHs1, epepi3 i
pizaumio muoxkun A i B nmoznasarumemo signosinno AU B, AN B ta A\ B.
Hexait, kpim Toro, |A| o3nauae noryxkuicts MHOKkuHU A, ipu mpomy |A| = n
JUtst n-eyleMeHTHOT MHOXKUHA A. Haramaemo, mo n-eJleMeHTHA MHOXKUHA
HA3UBAETHCsI BIIOPSIKOBAHOIO, SIKITIO KOKHOMY i1 €JIEMEHTY TIOCTABJIEHO Y
BIJIIOBIIHICTD OJIHE 3 HATYPAJIBHUX UHceJ BiJ 1 10 n (HOMep unciia) BKIIIOYHO,

IIPH IIHOMY PI3HUM eJIeMeHTaM MHOXKUHU BiJIIIOBiIAIOTH Pi3Hi HOMEpH.
. . def . def
Oznaunmo dakropian yucia n pisaocramu nl = 1-2---npupu n € Ni0Q! = 1.

Bigsuaunmo, mo n! = (n+ 1) mia n € Zy = {0} UN, ne
“+o0o

M(x):= [ t*“le 'dt - ramma-bynkuis Eitrepa.
0

Posp’sazyroun 3a7a4i 3 KOMOIHATOPUKH, 9aCTO JOBOJIUTHCS BUKOPUCTOBYBATH
TakKe eJeMEeHTapHe IIPaBUIIO.

[IpaBuio 100yTKY. dkimo 06’eKT a; MOzKHa BUOpATH M; CIIOCOGAMH,
i€{1,2,...,n}, To Bubip ymopsiIKOBaHHOI TIOCJIIZIOBHOCTI 00’€KTiB (a1, ..., as)
MOXKHA, BUKOHATHU My + My - ... M, CIOCODAMH.



[Ipukira

B imanbhi € 3 mepri, 5 apyrux i 2 Tperix crpaBu. CkigbkoMa criocobamu
MOYKHA CKJIACTH 3 HUX 00imx?

3a mpaBmwiom J100yTKy 0611 MoxkHa ckiaacta 30 = 3 -5 - 2 ciocobamu.

Hageiemo j1esiki TOHSITTS, sIKi BAKOPUCTOBYBATUMEMO [P PO3B’sI3yBaHHI
3a1ad.

Hexait A = {ay, a0, ...,a,} — JedKa n-eJleMEHTHA MHOXKHHA, &

N ={1,2,...,n}.

Posmimennam 3 n ejileMeHTiB MHOXKUHU A 110 kK €JIeMEHTIB Ha3UBaETHCI
JIOBLIBHUI BrOpsiiKoBauuit Habip (aj,,...,a;), 1€ im €N, 1< m< k< ni
cepeJt iy, HEMAE OJITHAKOBUX.

KinbkicTb po3Milens 3 N eJIeMeHTIB 10 k TO3HaIaEMO Aﬁ.

TBepkenus
Ak=n(n—1)---(n—k+1)upu k,n €N, k < n.




Josenenns. MHOXKUHY BCiX BIOPSJIKOBAHUX HAOODIB BUIIALY (i, ap, - - -, i ),
Ne im # i ipu m #£ | im, ip € N, posi6’emo Ha mimvmuaoxRUEN BUrasmy (ai, aj,,
ey @), (32, 3y <oy @), -+ (any 3iyy - -+, 3, ). OCKITIBKE KISIBKICTD €J1eMeHTIB y
KOXKHIM Takiil i IMHOXKWHI TOPiBHIOE An:%, TO OJIEPZKYEMO PEKypPEHTHE
CITiBBiTHOTIIEHH ST Aﬁ = nAﬁ:%. Bpaxosytouwn, mo AL = m mns nosinbroro
HATYPAJBbHOIO M, IHIYKINE 338 k OTPUMYyEMO TOTPiOHE TBEPIXKEHHSI.

Jls1st pO3MIITIIEHHS 3 N €JIEMEHTIB 10 N eJIEMEHTIB ByKUBAIOTh TEPMiH
[IEpeCTaHOBKA 3 N eJIEMEHTIB, a A Ie I03Ha4Yal0Th depe3 P, := Al. 3a
TBep/RKeHHAM P, = nl.

Crostykoro (KOMOIHAINEIO) 3 N eJIeMEHTIB MHOXKUHE A 110 k ejleMeHTiB
Ha3MUBAEThCA JOBLIbHA K-eJIeMEHTHA, MiIMHOXKUHA, A.

KinbkicTs KoMOIHAI 3 n esleMeHTIB 110 k (KITbKICTh k-eTleMeHTHHX

T IMHOZKIH MHOYKHMHE 3 N-eJIeMeHTiB) nosnadaemo CK.

TBepmkenns

st 6yap-skux HaTypaJasHux uuces k i n (k < n) cupasmKyeThest
n!
k

¢ = ook




Joeerns. OCKUIBKY 3 KOXKHOT CIIOJYKH 3 N1 €JIEMEHTIB 10 K TIepecTaHOBKOIO
€/IEMEHTIB MOKHa yTBOpUTHU k! pi3HMX po3MilieHb 3 n egeMeHTiB mo Kk, TO

Ck,Aiﬁf n!
"kl (n—k)k!

[Ipuka

Josectn dopmyny 6imoma Huiorona (CO = 1)
(a+b)" = 1 Chakbr

Maewmo (a+ b)" = (a+b)(a+b)--(a+b) = efab) X1X2 - X, SHaHIEMO
1<i<n

npa3s
KIJIbKICTD THX MOHOMIB X1 X5 - - - Xp, sIKi qopiBmioloTs a¥bh" ¥, PipmicTs

X1+ Xy = a¥b" ¥ MorkiIHBa, KO k MHOMKHHKIB X; JOPIBHIOIOTb a1 n — k —
JOpiBHIOIOTH b. BuGpaTn k MHOKHUKIB X;, fIKi JOPIiBHIOIOTH a, MoxkHa CX
crrocobaMu, TIPHU IIbOMY PeInTa MHOXKHUKIB 000B’I3K0BO JO0piBHIOIOTE b. TobTO,
B Hanmcaniit cymi € CX Monomis Burtsy a¥b" | mo it moTpibHo Gys0 MOBECTH.

[Tpuka

CryenToBi TOTPIOHO CKJIACTH TPH iCIUATH MPOTAroM cemu jHIB. CKilbKOMA
CIrocobaMu e MOYKHA, 3pOOUTH, SIKIIMO OTHOTO JTHS He MOXKHA, CKJIaIaTH OiabIre
OJIHOTO icuTy?



KinpkicTb crmocobiB JIOPiBHIOE KiJTBKOCTI PI3HUX BapiaHTiB BUOODY
BIODSATKOBAHO! Tpiftku AHiB 3 7 amis, To6To A3 = 210.

[Ipuknar

CkiIbKOMa CIIOCOOAMU MOXKHA PO3TAILYBATH N PI3HUX KHUT Ha IOJIUI] TaK,
mo6 Mixk kHuramu A i B 6ys10 TOYHO r KHHAT?

OueBuIHO, 1110 HEOOXIIHOK YMOBOIO iICHYBaHHSI IPUHANMHI OJHOIO TAKOI'O
crrocoby € 0 < r < n— 2. Sanymepyemo kKauru gucjiaamu Big 1 g0 n. Tomi
PO3TalllyBaHHs KHUI' Ha IOJII 38/1a€ThCsl HOCHIIOBHICTIO (i1, . . ., ip), 1€ ik —
HOMEp KHUTH, dKa 3aiimMae k-Te micie. Hexait my Ta mg nomepu A i B,
Biguosiguo. Beboro icuye (n — 2)! pizaux mocsigoBHOCTEN BUTIISLILY

(fl, ey I'kfl, ma, fk+17 ceey ikJrr’ mg, ik+r+27 ey i,,) opu (i)iKCOBaHI/IX kir.
Ilepebuparoun Bci MoxkymBi k Big 1 10 n — r — 1 Ta nepecrapisiodn Micugamu A
ta B, ogepxumo 2(n — r — 1)(n — 2)! posramyBaHb, siKi 33/J0BOJIbHSAIOTH YMOBY
3a0a9i.



[Ipukna

Ha siky Haibi/IbIMy KiJIBKICTH YACTHH MOXKYTh IOIIATH ILJIOMIAHY N IPAMEAX !

Ko sesKki Tpu mpsMi TPOXOIATDH Uepe3 OTHYy TOUKY, TO 3CYBOM OJHIET TPsiMOT
MO>KHa 301JIBIINTH KiJIBKICTh YaCcTUH, Ha sIKi MMojijieHa miomuHa. 11oaioHo,
AKITO 3HAWIETHCS TIapa MapaJIeIbHUX MPSIMUAX, TO TTIOBOPOTOM OJTHIET 3 HUX
MOKHA TAKOXK 301JBIIATH KiJTbKICTh YaCTHH, Ha sIKi PO3IiJeHa ILIONIUHA.
Orxke, HigKI Tpu npsiMi HE MOBUHHI TPOXOJUTHU YepPe3 OAHY TOUKY 1 Oyab-sKi
JIB1 IIPSIMi TIOBUHHI TIEPETUHATUCS.

Bynemo mocsioBro mpoBosuTH psiMi, goTpuMytounch 1ux sumor. Oaa
IpsiMa Po30MBAaE TJIOMMWHY Ha JBi yacTuau. KoXKHa HACTYIHA MpsiMa 301/IbIIye
KUIBKICTh YaCTUH IIONIUHU HA KiTBKICTh TOYOK NEPETUHY 3 BXKE IPOBEJICHUMUI
IpAMUMHA TJIIOC 1, ToOTO k-Ta npsma mojae k dactun. Orke, HaOIIbIIA
KUIBKICTh YaCTHH IUIONIUHU, SIKi yTBOPATHCS MIiCJIsI TPOBEJEHHS N IPSIMUX,
jopisrioe 2+2+3+---+n=n(n+1)/2+ 1.



[TepecTanoBKOIO 3 TTOBTOPEHHSIM 3 N €JIEMEHTIB HA3UBAETHC OYIIb-sKe
BIOPSIIKYBAHHS N-€JIEMEHTHOT MHOXKUHHU A, cepesl eJIEMEHTIB KOl € OTHAKOBI.

Skimo cepen eneMeHTiB A € n; enementis i-ro Tumy, i € {1,2,..., k}, upn
BbOMY N1 + Ny + + -+ 4+ Ng = N, TO KiJIBKICTh BCIX MEPECTAHOBOK 3 IIOBTOPEHHSIM
MHOXKIHI A nosHaudaerbest Pp(ng, ..., ng).
TBepKxenus
n!
Pn(n17n27"'ank): I I 1
nping: -« Ng:

men €Ny ie{l,....k}, mp+n+--+n=n.

Hosenenns. s koxkHOrO HOMEpa Bif 1 10 n Tpeba 3a3HAYUTH THII €JIEMEHTA
3 nuMm HomepoM. Homepwn it eemenTiB meproro tuiy Moxkaa Bubpatn C
crrocobom. JIjist erleMenTiB Ipyroro THUITY 3aJIUIIAEThCS N — N HOMEPIB, TOOTO

. o o .
icaye C?, crocobiB ixnHboro posrantyBanns. [IpoosKyioun i MipKyBaHHs,

. ng_1 .
ofieprKyeMo, 1o i enementis (k — 1)-ro tumy € C, .~ criocobGis

posrarryBannsg. Emxementn k-ro tuiy posmintyeMo 3mHEM cnocoboM Ha
Micngax, mo 3amumaioTbea. OTzke, 3a NPABUIOM JAO0YTKY, OCKUIBKH
ni+---+ne=n,
Pa(ny,mo,...,m) = CnCr, - Gl =
n! (n—m)! (n—ny— - — nk_)! n!

m!(n—n)! (n—ny — ny)lny! (n—ny— - —m_1)m_1!  mlnp!---ng!




[Ipuka

Cxkinpku pizauEX “c1iB” MOXKHA OTPUMATH, IEPECTABIISIIOYN OyKBHA B CJIOB1
“maremaTuka’?

10!
Pio(2,3.2,1,1,1) = s = 151200.
TBepxenns
KinpkicTs crmocobiB, ssknuMu MOXKHA PO3KJIACTH N PI3HUX MPEIMETIB 110 K
CKPUHBKAX TaK, 00 0 -0l CKpUHI nmorpanwmio n; upeameris, i € {1,..., k},
m + ny+ - -+ ng = n, gopisatoe P,(ny, ny, ..., ng).

Hosenenns. KoxkaoMy mpeMeTy OCTABUMO Y BiAIOBIIHICTD HATypasIbHe
qucso (Homep) Big 1 mo k. fkmio upenmer mae HOMeD /i, TO 1eil HpeaMeT
[OTPAIISE B i-TY CKPUHBKY. 3a3HAYNMO, [0 KOXKHIN Takiit Hymeparil
OJTHO3HAYHO BiJIIIOBi/Ia€ BIIOPAIKYBaHHS n IpeaMeTiB k Tumis. Pisanx Taknx
HyMmepatiii € Pn(ny, m, ..., ng).



[Tpukian

CkiTbKOMa CIIOCODAMHU MOXKHA PO3MICTUTH 7 PI3HUX KYJIBOK 10 7 CKPUHBKAX
TaK, mod y IBOX CKPUHBKAX OYyJIO IO 2 KYJIbKH, & 2 CKPUHBKH 3aJIUINAJIACH
TOPOXKHIMEU?

IIpu 3a3HadeHOMy PO3TAILyBaHHI OTPUMYEMO 3 IPYIN CKPUHBOK 3aJIEXKHO Bill
KIiJTBKOCTI KYJIbOK, SIKI MICTATHCHA B IIUX CKPUHBbKAX: 2 CKPUHBKU MICTATH 10 2
KyJIbKH, 3 — 10 1 KyJjbIii, 2 — KoH0I. Po30uT CKPpUHBKM HA TaKi TP IPYyIH
moxkHa P7(2,3,2) cnocobamu. KoxxkaoMy TakoMy pO3OUTTIO 32 TBEPIZKEHHAM
Binnosinae P7(2,2,1,1,1,0,0) crocobis po3mimenns 7 KyJIbOK 1O [UX
ckpuabKax. OTKe, 3a MPABUIOM JOOYTKY, IIyKaHa KUJIBKICTH CIOCODIB
JIOPIBHIOE

70T (71)?

P7(2,3,2)P7(2,2,1,1,1,0,0) = SRRl — 96



CII0JIyKOIO 3 TIOBTOPEHHSIM 3 N eJIeMeHTIB 110 k eJleMeHTiB Ha3MBAEThCs
Oynb-aKuil k-esieMeHTHUI HAOIp BUMIIsILY {a1, 32, ...,k }, JI€ KOXKEH 3
€JIEMEHTIB a1, a2, . . . , dk HAJIEXKUTH JI0 OJTHOTO 3 h TuliB. KiJIbKICTH BCIX CIIOTyK

. —k
3 IIOBTOPEHHAMU 3 N €JIEMEHTIB 110 k 1o3HAYAETHCH Cn'

TBepmKkenasg

. —k
Jna Oynb-gKux HATYypaJIbHUX n i k cupasmxkyersea C, = C,lf k1

Hosenenns. [ToctaBuMo y BiAIOBIIHICTD KOXKHIH CIIOTYIN 3 TOBTOPEHHSIM
BIIOPSIIKOBAHY MHOXKUHY, CKJIaJIEHY 3 HYJIB 1 OMHUIIL 38 TAKUM IIPABUJIIOM:
IATIIEMO CTLILKA pPa3iB 1, CKIILKY €JIEMEHTIB MEepPINoro TUITY BXOJIUTH Y
CroJiyKy (MOKJIMBO YKOJHOI), 1oTiM rumiemo 0, micjisi [boro — CTIbKE pasis 1,
CKUIBKU €JIEMEHTIB JIDYTOTO THUILY BXOJUTH Y CIOIYKY, HOTiM 3HOBY 0 i T.1I.
Ilicaa rpynu oguHAIb, IO BiAIOBIAAIOTH N-My THITY, Hy/Ib He mumremo. Mix
IIIMHU BIIOPSIKOBAHUMY MHOXKMHAMU, CKJIAJIEHUMU 3 HYJIB 1 OMUHUITH, 3 OJTHOTO
60Ky, 1 ClIoJIyKaMU 3 IMOBTOPEHHSMHU — 3 IHIIIOr0, € B3A€EMHO OJTHO3ZHAYHA
BIJIMOBIAHICTE. AJle KOXKHA TaKa BIOPSIKOBAHA MHOYKWHA, CKJIAJIAETHCS 3 K
onuHUNG Ta N — 1 Hyna. ToMy KiTbKICTB BCIX CIOIYK 3 MOBTOPEHHSMU 3 N

— k—1)!
€JIEMEHTIB 110 Kk JTOPIBHIOE CI:, = Poik-1(k,n—1) = M = ,f+k_1.
I(n—1)!



[Ipukiran

CKIJIbKH IIIMX HEBII €EMHUX PO3B’SI3KIB MAa€ PIBHSHHS X1 + - - - + X, = m,

m e NU{0}?

KoxxHOMY PO3B’si3Ky BiIIOBiga€ CIIOJIyKa 3 IIOBTOPEHHSIMU 3 N1 €JIEMEHTIB 110
m, Jie B34TO X; eJIeMeHTiB i-ro copry, i € N. Ila BinnosignicTs
B3a€MHOO/IHOZHAYHA, TOMY KiJIbKiCTh PO3B’a3KiB sopisaioe CJ . 1.



Hexait Q — mesika cxinuenna muoxuna, A; C Q, i € N, A = Q\ A;.

Tepmxents: (PopMmysa BKIOUEHD 1 BUK/IIOUCHB )

IIpaBunbua dhopmyaa

n
AN NA =10 =Y A+ D A NAl—...
=1 1<h<ih<n
+(—1)* > A, NA, N NA |+ + (=1D)"A N AN ---NA,.

ISh<hb<--<ixk<n

Hacmimok

ALUA U= UA =)A= DY A NA+...

=1 1<ih<ih<n
k—1
+(-1) E Ay NA, N NA+...
1<h<b<---<ig<n

+(-1)" A N AN NA,




[Tpuxa

YV BiIiti HAYKOBO-IOC/IIHONO IHCTUTYTY KOXKEH 13 CIIIBPOOITHUKIB IHOTO
BTty 3Hae xo4da O omHy iHOo3eMHy MoBy. IllecTepo 3 HEX 3HAIOTH AHIVIICHKY
MOBY, 6 — HiMeIbKY, 7 — dpaHIly3bKy, 4 3HAIOTH AHIVIICHKY 1 HIMEIbKY, 3 —
HIMEIbKY Ta (PpaHIly3bKy, 2 — PPaHIy3bKy i aHIVICHbKY, 1 3HAE BCi Tpu
MoBHU. CKiJIbKY CIIBPOOITHUKIB MPAIOTh ¥ Bimaiii? CKiJIbKYA 3 HUX 3HAIOTH
JIMIIIE aHTJHACHKY MOBY?

[Toznaunmo JiTeporo E MHOXKMHY IPAaIliBHUKIB, SKi 3HAIOTH aHIIHCHKY MOBY,
jiTeporo D — Tux, M0 3HAIOTH HIMEIBKY MOBY, JITEPOW F — TUX, 10 3HAIOTH
dbpanmyssky moBy. Toxi 3a ymosoto |E| = |D| =6, |F| =7, |END| =4,
IDNF|=3,|ENF|=2,|[ENDN F| = 1. 3sixcu 3a GopMysI010 BKIIOUYEHDb Ta
BUKJIIOYEHDb 3HAXOIUMO

[EUFUD|=64+64+7-4-3-2+1=11
— KIJIbKICTb ITPAIiBHUKIB,
|ENFND|=|E|—|FNE|—|END|+|FNDNE|=6—-2—4+1=1.

Tob6ro, 3 11 mpariBHUKIB BifiLy Juile aHTIiCbKY MOBY 3Ha€ 1 IpaIliBHUK.



1.1. Byksu azbyku Mopse — ne nocsigosaocti " - " 1 —". Ckinbku 6yKB
MOKHA CKJIACTH He Oibie HixK 3 10 mOCIiJOBHUX CUMBOJIIB?

1.2. Hexait A1 B muoxunn, |A| = m, |B| = n. Ckinbku icHye pisHnx:

a) BimoOpaxenn f: A — B? 6) in’ekruBnux Binobpaxenn 3 A B B?

1.3. Ha mxkinsaoMy Bedopi npucyTsi 12 giuar i 15 ronakis. Ckinbkoma
criocobaMu MOKHa Bubparn 3 HuX 4 napu (foHaK i jiBUmMHA) JUIsT TAHIB?

1.4. CkinbkoMa criocobamm MOXKHA BIIODsKYBaTn MHOXKuHY {1,2,...,2n} Taxk,
o0 KOXKHE TIapHEe YHNCJIO MAJIO MapHUl HOMep?

1.5. Ckinbkoma criocobamu cepes, auced 1,2, ..., 30 MoxKHa BUOpaTH TPH
pisHUX 4mciia Tak, mob Ix cyma OyJia nmapHO0?
1.6. CkinbKu iCHY€ IT'SITUSHAYHUX HATYPAJbHUX THCE]I, SKi:

1) mators Bci pisui nudpuy;

KpaTHi 25;

V JIeCTKOBOMY 3alllCi SKAX HeMa HYJIB;

MAIOTh JIUIIE OJUH HYJIb;

MaIOTh He OiJIbIlie JBOX HYJIiB;

fAKI MOXKHA yTBOPUTH Jinte 3 aBox mudp, "5"i "7";
sKI MOXKHA yTBOPUTH Jimte 3 1Box mudp, "0"i "7";

0O ~J O U = W N
NN N N b

sIKi MOXKHA, YTBOPUTH JIAIIE 3 JBOX IUDP;



9) oZHAKOBO YMTAIOTHCH 3J1iBa HAIIPABO i ClpaBa HaJjiBo (Hanpukiaz, 67876,

17071)?

1.7. 4dxy HaliMeHITy KUIbKICTh CJIOBHUKIB JIOBEJIETHCS BUJIATH, IMTOO MOXKHA
Oys10 Ge3mocepeIHbO 3IICHIOBATH TEPEKJIAJIN 3 Oy/b-sIKOI 3 MIEeCTH MOB:
YKPATHCHKOI, aHIVIIICHKOI, POCIfIChKOI, HIMEIbKOT, (DpaHILy3bKOI Ta iCITaHCHKOL
Ha Oy/Ib-sIKy 1HITY 3 X [ECTH MOB?

1.8. CkisbKOoMa criocobamu MOXKYTh CiCTH 3a KPYTJIHH CTLI I1'ATepo YKiHOK i
II'sITePO YOJIOBIKIB Tak, 106 »KOH1 /Bl 0cobu oJHi€ET cTaTi He cuiiin Hopy4?
1.9. Ha siky Haiibi/ibly KiJIbKIiCTh 9aCTUH MOXKYTb ITOJILIATH IIPOCTIP N
TLJIOIIUH !

1.10. Ha gke HaiibibIe 9ucyio 9aCTUH MOXKYTb [MOJLIATH ILUIOIIMHY N KijT?!
1.11. Ckinpku jmiaronaJeil MOYKHA MPOBECTH B OIYKJIOMY N-KYTHHUKY 7

1.12. B omykjomy n-KyTHHUKY ITPOBEJEHO BCi miaronasi. Bimomo, mo »Komui 3 3
HUX He IePeTUHAIOTHCS B OjfHIN TouIli. Ha cKijbKM 9acTuH MOIIIUTHCS
MHOT'OKYTHUK !

1.13. dkmo nosepuyTu apkym mamnepy Ha 180°, To mudpu 0, 11 8 e
3MIiHATBC, 6 1 9 epexoaTh O/lHA B OJ[HY, iHINI BTpadaioTh 3MicT. CKUIbKH
iCHye ceMM3HAYHUX YNCEJI, BeJIMUNHA SIKUX HEe 3MIHUTHCS IIPHU IIOBOPOTI Ianepy
Ha 180°7

1.14. CkuipkoMa crrocobaMu Ha, MAXOBiil OII MOXKHA PO3CTABUTHU JBI TypHU



PI3HOTrO KOJIBOPY TaK, 06 BoHM: 1) He GuauM OxHA OfHY; 2) Orin onHa OnHY?
1.15. Hexait py, ..., pp — pisHi npocti uncia. CKiIbKY Pi3HUX JIJIBHUKIB Mae
qmcao m= pit- - pon, e aj € N?

1.16. ¥V npsaMOKyTHIN TaOIUI 3 M PSIKIB Ta N CTOBIUMKIB Tpeba 3ammcaTn
qncia +1 1 —1 Tak, mob JOOYTOK UHCesT Y KOKHOMY PSIKY 1 KOXKHOMY
CcTOBITUMKY jopiBHIOBaB 1. CKiJIBKOMa crocobaMu Iie MOYKHa 3poouTH?

1.17. PosrisHeMO IPsAMOKYTHY IIJIOYNCEIBPHY I'PDATKy Ha ILIOIIHMHI 3 JIIBOIO
HIKHBOIO BepimHow (0, 0) i npasoro BepxHbOIO — (M, n), m, n € N. Ckinbkn
PI3HIX HAHKOPOTIINX MIJISAXIB, IO CKIAIAIOTHCS 3 BEPTUKAJILHUX 1
rOPU30HTAJIBHUX JIAHOK I'PAaTKH, crouydanTs rouku (0,0) 1 (m, n)?

1.18. oBectu Taxi cuiBBiIHOIIEHHS:

1) Cky=Ck+Ckl 1< k<n

n

2)1-C+CGH+--+(-1)"Cl =0

3) CL4+2C2+..-+nC" = n2""L;

4 (QP+(GP+-+(C)? =y

5) PR+ Gl g+ 4+ GGl = Gl

1.19. Hosectn, mo aP — a mys gosinbuoro a € N mimuTbes Ha p, AKIO p —
upocre 4yucio (masna reopema Pepma).

1.20. CKiJIbKY TiJIMHOKHWH Ma€ N-eJIEMEHTHA MHOXKUHA?

1.21. Hexait S, , — KiabKiCTb CIOD’€KTHBHHX BinoOparkeHb MHOKUHI



{1,...,n} y maoxuny {1,...,p}, n,p € N, p < n. Josectu dbopmyry
Snp=p"—Calp—1)"+Co(p—2)"+-- + (1) rCo "

1.22. Ha 360pax nmoBunHi Buctynutu 4 ocobu: A, B, C i D. Ckisbkoma
crrocobaMm TX MOYKHA 3aIUCATH y CIIFCOK OPAaTOpiB, SAKIO B He Moxke
BUCTYIIATH paHime 3a A7

1.23. o mixkHapoaHOT KOoMicil BXouTh n ocib. Marepianu xowmicil 36epiratoTh
y ceiidi. Jlocrym no ceiicba MoKJMBHUIT TOI 1 TIIBKU TO/II, KOJIU 30€peThCsl He
MEHIIIe, HizK m wieHiB komicil. CKiTbKM 3aMKIB MIOBUHEH MATHU ceiid Ta
CKIJIbKM KJTIOUIB /10 HUX Tpeba BUTOTOBUTH 1 K PO3IOIIIUTH IX Cepesl 1IeHIB
KOMicil, 11106 BUKOHATH II0 YMOBY !

1.24. Hosectu dpopmymy miasg n € N

n!
(a1+a+ - +a)= E aj'ay ---aj.
r>0,...,n.20
n+n+--+rn=n

rnln!l--nl

1.25. Ckinbkoma criocobaMu MOXKHA MTOUIATU KOJIOAY 3 52 KapT HABIILI Tak,
m06: a) B KOXKHiii yactuni 6yso no 2 Ty3u; 6) B KOXKHIl yacTuni 6yiio HopiBHy
YEPBOHUX 1 YOPHUX KapT?

1.26. CxkinbkoMa criocobamMu MOXKHA 3 KoJyiogu B 36 KapT B3saTu 10 KapT Tax,
o6 cepej; HUX OyJio TOYHO 8 KapT ojHiel macTi?



1.27. CkisibKoMa criocobamu MOxKHa Bubparu 6 KapT 3 52, mob cepell HUX OyJin
KapTu Beix 4 macreit?

1.28. 'V ximuati € n yramm. CKUIBKE € CIIOCODIB OCBIT/IEHHST KIMHATH, IIPH
sAKOMY BBIMKHeHO k jtamn? CKIJIbKH € BChbOTO CIOCODIB OCBITJIEHHST KiMHATH !
1.29. CkisibKOMa criocobaMu N PisHUX KYJIbOK MOXKHA PO3MICTUTH I10 N1 PI3HUX
KOMIpKax Tak, 100 TIJIbKU OJHA KOMIPKa 3aJIUNIUJIACH TOPOXKHBOIO!

1.30. Ckinbku cjiiB 3 5 Jritep MOXKHA YTBOPUTH 3 JiiTep a, b, € SIKIIO BiIOMO,
IO JIiTepa a TPAILISIETbCsT B CJIOBI He Oijibiie 1BOX pasiB, b — He OlibIie
OJIHOT'O pazy, ¢ — He Oljblle TPhoX pasiB?

1.31. BanumiiTe yci CHOIYKY 3 TIOBTOPEHHSIMU 3 TPhOX €JIEMEHTIB a, b, € 0 Tpu.

1.32. CkinbKu HATYpaJbHUX PO3B’sI3KIB Ma€ PIBHSHHS X| + Xp + -+ + X, = m?

1.33. V¥ aidr 12-noBepxoBoro OyIMHKY Ha MEPIIOMY MOBEPCi 3alILIO0 I€TBEPO
oci6. CkisbKOMa CrrocobaMu BOHH MOXKYTb BUATH 3 JidTy?

1.34. 'V kiocky nponarorscst sucrisku 6 suis. Ckigbkoma crocobamu (om0
BUJIIB) MOXKHA npuabaTn a) 4 pisui jaucriey; 6) 4 10BUIBHI JHCTIBKAT?

1.35. Ckinbku pizHux “cjiiB” MOXKHA yTBOPUTHU IEPECTAHOBKOIO JITEP y CJIOBI
"napaJesnerimnen?



3YIIHOK.
a) CklibkoMa criocobaMy MacaXKupy MOXKYTb BHHATH Ha IUX 3YIUHKAX?
6) CkigbkOoMa CcrIocobaMu BOHU MOXKYTb 1€ 3pOOUTH, SIKINO BPAXOBYETHCH JIUIIE
KLJIBKICTh HACaXKUPiB, AKI BUAILIA HA KOXKHIA 3ymuHIi?
1.37. Ckinbkoma criocobaMu MOXKHA posjaiiuru MixK 3 mitbmu 10 sbayk (He
pospizaoun g6JyK), M00 KOXKHA JUTUHA OTPUMAaJa UpUuHAiiMHl ogHe a0/yKo?
1.38. Ckinbkoma criocobaMu MOXKHA PO3MICTUTH 6 MAIIOK y 3 TIyXJIsIax
HECHMOBOIO €TOJIY (HODSJIOK HMANOK Y NIyXJisijii HeICTOTHWMIA), SKINO KOXKHA
Iy XJIS1a BMIIA€E BCl TIAIKHA i
a) BCl MANKYM OJHAKOBI,
6) Bci manku pisHi,
) BCl mAIIKYM OJ(HAKOBI, aJie B KOXKHIi mryxJsizi Mae OyTu xoda 6 ojHa NAaIka,
") BCl mankwu pisHi, aje B nepriil mryxsgm mae 6yru 1 manka, B gpyriit — 2
ITanKW, B TPETit — 3 manku,
1)* Bel manku pisHi, 1 B KOXKHIH myxsanl mae 6yTu npuHaiiMui ofHa manka?

o

—

1.39. CkinbKy pi3HUX YaCTKOBHUX IOXITHUX K-TO IOPSIAKY MAa€ aHAJITUIHA
byuxuist f(z1,22,...,2,)?

1.40. IIporsrom cecii cTymenTn cKaamaaoTh 4 icnuTh, 3 IKuX 2 — 3
MaTemaTuku. CKiTbKOMa CIIocobaMy MOYKHA, CKJIACTH PO3KJIAJ Tak, 100
icuTH 3 MaTEMATHKA HE CTOSUIA TOPYY?!



1.41. Ckinbkoma criocobamMu MoxKHa rpyiy 3 15 ocib
a) mozimwru Ha 2 miarpynu 3 10 1 5 oci6,

6) BzaraJi, nogiauru Ha 2 HArpyN?

1.42. Ckinpku KoMiciit y ckiai 3 ocib MOXKHA yTBOpUTH, Bubupatoodn 3 4
[IOJIPY?KHIX I1ap, sAKIIO:

a) B KOMICIIO MOXKe BXOJUTHU OY/b-XTO 3 HUX,

6) B KOMICIIO0 HE MOXKYTb BXOAUTHU YJI€HH ONHIET cim'i?

1.43. Ckinbkoma criocobamu moxkna 10 6inux i 6 9opHUX KyJIb PO3TAILyBaTH B
psi Tak, 1mob »KOHI 2 JYOopHI KyJii He Oy/u mopyd?

1.44. Ha cniBbeciai 3agarores 10 3anuTab, 3 sKUX 3 — 3 MaTEeMATHKU.
CxkisbKOMa, criocobamMu MOXKHA X BIOPSIAKYBATH, 1100 He OYJIO 3aaH0 ITiIpsi;:
a) 3 3anuTaHHS 3 MaTEMaTHKH, 0) 2 3allUTAHHS 3 MATEMATHKA !

1.45. Ckinbkoma criocobamu MoykHA po3MicTuTu 20 PI3HUX KHUAT Y KHUXKKOBIN
madi 3 5 TOTUIAMA, KO KOXKHA MTOJIUIS MOXKE BMICTUTH BCI KHUTH 1 :

a) OPSIOK PO3MIIIEHHs] KHUI' Ha KOXKHIN MOJIHI HeicTOTHWH?
6)* HopsIoK icToTHMIT?

1.46. CkinpkoMa crocobaMu MOYKHA OJIATHYTH 5 PI3HUX KabJIydIOK Ha MAJIBIN
oJTHi€T PYyKH, BPAXOBYIOUN BEJIUKHIA HAJIEIb !



1.47. CKUIBKY KIiCTOK JOMIHO MOXKHA YTBOPUTHU, BUKOPUCTOBYIOUH YUCJIA
0,1,...,r7
1.48. Hexait A, B, C — ckinuenni MmuOokuHU. /loBectu, 1mo:

1) JANB|+|ANC|—|BNC|<|A];
|IANB| _|AnB| |AnB| _ |ANB|

— = > =

B~ 8] A A
ne ABCQ A=Q\A B=Q\B.
1.49. Hosecrn, mo taki gami mecymicui: |Q] = 1000, |A| = 525, |B| = 312,
|C| =470, |ANB| =42, |ANC| =147, |BN C| =86, |AN BN C| = 25.
1.50. V¥ 3BiTi HABeEHO YMUCJIOB] JIaHi IK TaKi, MO HACIPABJ MPOCTEXKYBAJIUCD:
|Q2] = 1000, |A| =510, |B| = 490, |C| = 427, |AN B| = 189, |An C| = 140,
|[BN C| = 85. Hosecru, mo B nux ganux € nommwika (Tyr A, B, C C Q).
1.51. Hosecrn take: skmio |Q| = N, |A| = Nx, |B| = 2Nx, |C| = 3Nx,
|[ANB|=|ANC|=|BnNC|= Ny, To uncia x Ta y He MOXKYTb [I€PEBUIILYBATH
1/4.
1.52. (3amaga-xkapr, Lewis Carrol). ¥V xopcrokomy 6oro e menme 70%
BOSIKIBE BTPATHJI OJIHE OKO, He MeHIIe 75% — ojiHe ByxO, He MEHIIe
80% — ommy mHOry i He Menme 85% — omHy pyky. SIka MiHiMasIbHA KiIBKICTH
BOSIKIB, IKi BTPATHJIM OJJHOYACHO OKO, BYXO, HOT'Y 1 pyKy?
1.53. IIpoeomutrhes 100 Tpupa3oBUX IiAKKAIaHE MOHETH; MIiCJIsT KOXKHOI'O
migkugaras BikcyeTbes pesyabrar — repb um nudpa. ¥ 69 sumasgkax 3i 100

2)




repObu BUIIAJIN TIPU MEPIIOMY MiaKuIaHHi, B 49 — mpu apyromy, a B 53 — npu
TperboMy. ¥ 33 BUIIaJKax repOU BUIIAJIU IIPU MIEPIIOMY 1 JIPYTrOMYy
MAKUJIAHHAX, a B 21 BAMaJKy — Ipu ApyroMmy i Tperbomy. losectu, 1mo €
npuHAMHI 5 BAMAAKIB, KOJU repOu BUIIAJN IIPHU BCIX TPHOX MiIKUIAHHAX, 1 HE
Moxke OyTu Gisibire 15 BHIAIKIB, KOJIM IPU BCiX TPHOX IMiIKAIAHHSX BUIAJA
nmndpa, Xoua KOJIEH 3 TAKNX BUIAIKIB HE € 000B’I3KOBUM.

1.54. Posrisimatorsbes Bei mepecTaHoBKU n gucest 1,2 ... n. 3HAWTH KUIBKICTD
TUX IIEPECTAHOBOK, B IKUX MPUHANMHI OJ[HE YUCJIO PO3TAIIOBAHE HA CBOEMY
Mmicri.

1.55. * IBo€ BHKJIA1a4qiB OJHOYACHO OMUTYIOTH 12 CTYIEHTIB 3 Pi3HUX
[IPEIMETIB, IPUIIIAI0OYN KOXKHOMY CTYIEHTY 10 5 XB. BeraHosiioioun depru
JIO BUKJIQJIAYiB, CTYJIEHTU CKJaau ciucku. CKibKOMa CIliocobaMu MOXKYThb
OyTH CKJIQJIeHi Il CIMCKU, 00 YKOJHOMY CTYJIEHTY He JIOBEJIOCH BiIOBigaTn
OJIHOYACHO 3 JBOX IpeaMeTiB?

1.56. Hexaii a1, as, ..., a, — B3a€MHO IPOCTI HATypaabHi dncia, a N € N.
SHaliTi KITBKICTh HATYPAJIbHUX YUCeJI, SKi He nepeBuntyioTb N i He JiasaThes
Ha KOJTHE 3 YUCeJI a1, ap, ..., dn.

1.57. Hexait n € Nin=p{"---p'*, ne pi, ..., px — upocri aucia, a p(n) —
KUIBKICTh HATYPAJbHUX YHCEJI, IO B3AEMHO MPOCTIi 3 N 1 He MEePEBUIILYIOTH N



(dyukuis Eitnepa). Tosectn, 1o



BKASBIBKU 10 PO3B’A3YBAHHA 3AAY
o pozminy 1.1

1.9. Hexalt a, mykane yucsyo. BukopucroByoun npukias 1.5, qoBect
peKypeHTHY DOPMYILY ap+1 = an + w + 1.

1.12. dximo moc/rioBHO IPOBOJIUTH JAiaroHaJi, TO IiCJIsI TPOBEEHHS 9epProBol
JiiaronaJi KijnbKicTb dacTuH 301/bHIyeThbCs Ha 1 TUIIOC KIIBKICTH TOYOK
TIEPETUHY 3 MPOBEICHUMHA TiarOHAISIMHY.

1.16. IToxkazarwu, mo po3rarryBanus +1 i —1 3a7aeTbcd JOBITHHAM
3aM0BHEHHAM Tepiux m — 1 psjaka ta n — 1 cToBIYIHKA.

1.18. 2) Banucaru 6inom Herorona jyuist (1 + (—1))". 3) Bukopucraru piHicTh
Ck = C"=k k < n; 4), 5) Bukopucraru 3agaqy 1.17.

1.19. JloBenennst MOXKHA ITPOBECTU 1HAYKINEIO 3a a.

1.21. ToBectu pekypenTHe ciiBBinHOmeHHs Sy p = P(Sp—1,p + Sn—1,p—1)-

1.23. JIna noBinbauX m — 1 <1yTeHiB KOMicil TOBUHEH iCHYBATH 3aMOK, SIKU
BOHU HE MOXKYTb BIIKPUTHU, aJjie KJIIOY BiJ IKOTO € B KO2KHOTO 3 h — m+ 13
IHITIUX YWIEHIB KOMicil.

1.24. Iwns. npuknam 1.2.

1.32. 3Becru 0 npukiay 1.8.

1.38. 1) Posrasiaytn mozie Ay = {k-a myxusna venopoxus . Toni 3amana B
3aja4i ot A = A; N Az N Az, KUIBKICTh €JIEMEHTIB SIKOE TITIYKAEMO 32
dOPMYJIOI0 BKJIIOUEHDb 1 BUKJIIOUEHb.



1.45. IIpueaunatu g0 20 pisnux KHUT 4 OTHAKOBI MTEPETrOPOJIKY i PO3TIIAHYTHU
IIEPECTAHOBKY yCix 24 eyleMeHTiB.

1.48. Bukopucratu pisnocti |B| = |[BNA|+ |[BNA|, |B| = [BNA|+ |BNA]
|A|=|BNA|+|BNA|I|A =|ANB|+|BNA|.

1.51. Oninutu [ANBNC|i|ANBNC|.

1.53. Hexait A; BKa3ye mo/iito, 1o repb BUTIa e TPU i-My T IKUIAHH],

i €{1,2,3}. Illo6 nosectn, mo |A; N Ay N As| > 5, oninmru [A; U Ay U Az, a
o6 sosectu, mo |A; N Ay N As| < 15, onianTn |A1 U A, U Asz|. Bukopucraru
|A1 @] A2 U A3| 2 max{\Al U A2‘7 ‘AQ U A3‘}

1.54. 3HafiTi KiIbKICTDL IIepecTaHOBOK, B aKUX k € N cToiTh Ha CBOEMY MicIi.
1.55. Po3ristHy T TpOTU/IEKHY TOJIITO.

1.57. Bukopucrarn 3ama41y 1.56.



BIIIIOBIAI 10 3AJAY
o pow:giny 1

1.1. 22‘—2046 1.2. a)nm'G)A’"—(n"im)l,ﬂKmom<n

1.3. C12 Als = 16216200. 1.4. (n!)2. 1.5. G + C& - 15 = 2030.

1.6. 1) 9- A} = 27216; 2) 3600; 3) 95 = 59049; 4) 4 - 9* = 26244; 5)

0 1 4.9% 1+ C2-0% — 80667; 6) 2° = 32 7) 24 — 16; 8) 9. 2% + CZ - 25 — 1296;
9) 9102 = 900. 1.7. AZ = 30. 1.8. 4! - 5! = 2880. 1.9, 7+5n+6,

110, m2 — n+2. 111 M3 192, 14 44 23 — (n=D=2)(P3n412) g 43,

300. 1.14. 1) 64 - 49 = 3136; 2) 64 - 14 = 896. 1.15. [[(aj + 1).

j=1

1.16. 20n=1(m=1) 1 17, (2! 1y 50 27 1,22 4 =12, 1.23. €71 zamxis,

n— m+ 1 KmodiB 10 KOKHOTO 3aMKa, To6TO Beboro (n— m+ 1) - C1—t
Kmouis. 1.25. a) C2 - C48, 6) (C1)%. 1.26. 4. C&- C = 12636. 1.27.
4.13%.C} +6- 132 (CE)? = 8682544. 1.28. a) C; 6) 2" — 1. 1.29. C2- n!. 1.30.
Ps(2,1 2) + P5(2,0,3) + Ps5(1,1,3) = 60. 1.31. aaa, aab, 3ac, 2 abb, acc, abc,

bbb, bbe, bec, ccc. 1.32. Co "= C™P axmo m > n. 1.33. Ay, = 114 = 14641,
1.34. a) C =15, 6) Ce = 126. 1.35. P13(3,2,1,2,3,1,1) = 43243200. 1.36. a)
A, = k", 6) Cy = Cp,, . 1.37. Cy = 36. 1.38. a) Cs = 28; 6) Ay = 729; 1)




C3 =105 1) Ps(1,2,3) = 60; 1) A; —3- A, +3- A = 540. 1.39. C, = CK,, ..

;
1.40. 2+ A2 = 12. 1.41. a) C}9 =3003; 6) > Ck =2 — 1. 1.42. a) C3 = 56; 6)
k=1
C3 - 2% =32. 1.43. C§; = 462. 1.44. a) 10! — 8! - 3| = 3386880; 6)
A3 7! =1693440. 1.45. a) 5%°; 6) 2 = 231. 1.46. % = 15120. 1.47.
Ef-s—l m 1.49. Hani mecymichi, 60 |AU BU C| = 1057 > 1000 = |Q|.
1.50. Jami MICTHTI) noMuJiky, 6o |AU BU C| > 1013 > 1000 = |Q]. 1.52. 10%.
n n
154, Y (-1 1CK(n— k)l = SO (—1)k1a 1.55.
k=1

lzj(_ 1)k Ch - A - (12— k)!);: GENEDS % 1.56
Al IR S e R I C B E o P

ai aj, L
1< <ih<n 1<ih<ih<iz<n
[x] — mina vacTuna X.




1.2. Croxactuunnii ekcriepuMenT. Bunaikosi mogii. IIpocrip
eJleMeHTapHuX nojIiil. Kitacuyane o3nadenns iMOBIPHOCTI

Teopist iiMoBipHOCTEl BUBYaE MaTeMATUIHI MOJEJI CTOXaCTUIHUX
eKcriepuMeHTiB. ExcriepuMeHT HA3UBAETHCS CTOXACTHIHUM, SKIO HOTO MOXKHA
IIOBTOPHUTH 338 THX CAMUX YMOB JIOBLIBHY KiJIbKICTH pa3iB, & pe3yJbTaT TOYHO
epe0aInT HEMOXKJIUBO.

Pesyibrar cTOXaCcTUYHOrO €KCIIEPUMEHTY HA3MBAETHCS BUIIAIKOBOIO MOMIIEH0. 3
KOYKHUM CTOXACTUYHUM €KCIIEDUMEHTOM IIOB’SI3YEThCsI MIPOCTIP eJIeMeHTapHUX
noiit. Ile Gyap-sika MHOXKUHA () B3a€MOBUKJIIOUHAX BUITAIKOBUX IO, STKi
HA3WBAIOTHCS €JIEMEHTAPHUME, TAKUX, IO Oy/Ib-AKa BUIIAIKOBA IIOMis €
CYKYIIHICTIO eJIEMEHTapPHUX TOJIiA.

Hexait v,(A) — KinbKicTh eKcriepuMeHTiB, y sIKux BiaOysach mogist A micsist
[POBEJIeHHs N ekcrepuMeHTiB. BigHomenns v,(A)/n HasuBaeThCsT 9aCTOTO
nosiBu moziii A 3a n BunpobyBaHb. IIpocTip eslemMeHTapHUX O/Iiif HA3UBAETHCS
JIUCKpeTHUM, gKIno {2 — ckindenHa abo 3aidenna MuHoxkuHa. Jlami, B oMy
PO3/IiJIi BBaXKaTUMEMO, IO {2 — AUCKPETHHUH [IPOCTIp eJIeMEeHTapHUX IO/,
Toni Bunaakosi nmomil — e JoBLIBHI MiAMHOXKUHA ).



IMogis Q wasuBaeTbeda BiporiaHoo (JOCTOBIPHOIO), a nois & — HEMOXKJIMBOIO;
mepIra BimOyBaeThCs TP KOKHOMY IIPOBEIEHHI €KCIIEPUMEHTY, ApyTra — IIPU
2KOTHOMY.

st BunayikoBux mogiii A i B, sk jiyis migMHOXKKH ), BUSHAYAETHCHA CyMa
mogtit AU B — mofiist, sSIKa IOJISIra€ B TOMY, 110 BiJIOYBAEThCS IPUHANMHI OJHA
3 nofiiit A abo B,

100yTOK mogiit AN B — mozis, sKa mojsrae B ToMy, mo BigOyBaoTbes A i B
onHouacHo; pisaung A\ B — Binbysaerbesa A i e BinoyBaerbes B;
MIPOTHUJIEXKHA, JI0 A TIOTist A, sIKa [OJIAraE B ToMYy, 10 A He BijOyBaeThcs. KImo
AN B =@, To noxii A1 B Ha3nBaOThCsA HECYMICHUMH.

[Ipukmam
IMinkuaaemo rpasnbHuii Kyouk. Hexait w;, i € {1,2,...,6} o3Hauae, mo BUIAIO
i 0gok. Tomi Q = {wy,ws,...,ws} — HIPOCTIP eJIEMEHTAPHUX IIOJIH.

BunankoBoro moii€ro €, HAPUKIIA ], BUIAIAHHS TAPHOI KiJTbKOCTI OY0K —
{wa,ws,ws} = A. Bunaganus 101aTHOT KIJIBKOCTI 0YOK € BIPOTiHOIO MOIIEIO.
Bunamanss 7 090k — HEMOXKJIMBA HOist. fKa momis nporuiexHa 10 A7




Hexait Q = {w1,wy, ..., w,} 1 eemenTapui nofii w;, i € N piBHOMOXKJIUBI
(0IHAKOBO MOKJIUBI), TOOTO MU HE MOXKEMO HAJIQTHU HEpeBary HosaBi OyIb-sKol
3 momiit w;. ko A — BHUIAAKOBa MOIisl, SIKa CKIATAETHCI 3 K eTeMeHTapHIX
O/1iiA, TO WMOBIPHICTIO A HA3WMBAETHCHA BEJININHA

k A

1 . .
Bokpewma, P(w;) = i € N. EneMenTtapHi 1mofii, o BXoJATh B A,

Ha3uBaOThCs cripustinsumu. ChHopMyrpoBaHe O3HAYCHHS Ma€ HA3BY
KJIACHYHOTO O3HAYEHHS HMOBIPHOCTI.

[Ipuknar

IlinkuayTO /Ba rpa/ibHi KyOuMKu. BBarkarodn, 1Mo BCi eJleMeHTapHI Mol
PIBHOMOZKJINBI, 3HANTH #iMOBipHiCTH HOIT A = {cyma 040K, 0 BUNAJN,
JimuThest Ha 6}

Pesynbrar eKcriepuMeHTy MOXKHA ONUCATH Napoo uced (1, ), ge i — KIbKicTh
OYOK Ha IIepIIOMy KyOuky, j — Ha apyromy. Tomy
Q={(i,j):i,j€{1,2,...,6}}. Jlerko Gaunrh, mo |Q| = 62 = 36. Hoxiz A
OTOTOXKHIOEThCs 3 migmuoxunoio {(1,5),(5,1),(2,4), (4,2),(3,3),(6,6)}
muoxkuan 2. Ockinbku |A| = 6, T0O 3a KIACHIHAM O3HAYEHHAM iMOBipHOCTI

onepxyemo P(A) = |A|/|Q] = 1/6.



Hexait w = (i, ..., ix) — BOOpsAKOBaHuUii HAGID 3 k €JIEMEHTIB MHOKUHU
N ={1,2,..., n}. NUmosipHicHy cxemy, B sKiii

Q={w=(i,ios...,ik) 1 im €N, 1< m<k} (1.1)

1 BCl eJleMeHTapHI 1MOJIil W PIBHOMOXKJINBI, HA3UBAIOTh CXEMOIO BUIIA/IKOBOT'O
BubOpy 3 nosepHeHHsAM. CXeMOIO BHITAIKOBOrO BHOOPY 0e3 MOBEPHEHHS
Ha3WBAIOTH IMOBIPHICHY cxeMy, B AKIii

Q={w=_(i,i2,--,ik)im € N, 1 < m < k, cepesi, i, HEMA€E OJIHAKOBHX }.
(1.2)

[Tpuktamn

YV CKpUHBIIL JIEXKHUTH 1I'ITh KAPTOYOK, 3aHyMepoBaHux uuciaamu 1, 2, 3, 4, 5. 3a
CXEMOIO BUIIAJIKOBOI'O BUOODY 3 IIOBEPHEHHSIM 31 CKDUHBKHU TPUYi BUAMAIOTH
KapToYKy. flKa WMOBIPHICTb TOTO, IO TOYHO B JIBOX BHUIIQJIKAX 3 TPHOX
BUIMYTH KAPTOYKHU 3 HEMAPHUMU HOMEPAMU !

IMmoBipHicHA cXeMa BU3HAYAETHCS (DOPMYIIOI0 (1.1)3n=5,k=3;
esieMeHTapHa 10Jis w = (i1, iz, i3) BIANOBIIa€ HOMEPAM KapTOUOK, IO
suTarayTi. OCKinbKH i1, ia, i3 € {1,2,3, 4,5}, To icaye Touno 5° pisnmx
eJIeMeHTapHUX HOJiH w = (i1, i, i3) € Q. Orxe, Q| = 125.



Haui, B = {ro4no B 1BOX BHUIIaJIKAX 3 TPHOX BUIMAIOTH KAPTOUKU 3
Henmapanmu HoMepamu } = {w = (i, iz, 3) € Q : ume onEe 3 iy, fp, i,

napue} = By U B, U Bs, sie By = {w = (i1, I, i3) € Q : amciio iy — napse, perra
— menapHi}, k € {1,2,3}, monapHo He neperuHaloThCs. s 1oBlIbHOTO

k € {1,2,3} xinbKicTb pisnux w € By mopisuioe 2 - 3 - 3 = 18. Tomy

|B| = |B1UByU Bs| = |By| + |Ba| + | B3| = 54

|B| _ 54

P(B) = Q] ~ 125

=0,432.

[Tpukiazn

8a cxeMoI0 BHIAIKOBOrO BUOODPY 3 MOBEPHEHHSIM 3 MHOXKUHH ILINX THCEJT
{0,1,2,...,10" — 1} Bubuparors uncna § i 7. Hexaii p,, — #imoBipHicTb TOrO,
mo cyma & + 1) Oyze m-3HaYHAM HATYPAJBLHAM THCIOM y JECITKOBOMY 3aIluCi.
3naiiTn Pn—k+1 1 qk = lim Pn—k+1, keN.

n—+o00

Ipocrip enemenTapuux noziit  ckiaagaerbes 3 ycix nap (£,7) :
Q={(&n):&ne{0,1,...,10" — 1}}, sBigku |Q| = 10%".



st misoro wucya € + 1 OyTH M-3HAYHAM HATYPAIBHAM YUCIIOM y
JIECSITKOBOMY 3AallHCl € PIBHOCUJIBHUM JI0 BUKOHAHHS HEPIBHOCTEMN

10m1 < €47 < 10™ — 1. Hexait A, = {£ + 1 He Giibire Hixk m-3Ha4He TIiIe
qucso}. Ockinbku Ay O Ap—1, KUIBKICTh COPUSITIINBUX HOIH JIst Apyy N Am_1
nopisuioe pizauni |Am| — |Am—1|, ToMy 3a dopmysion BigHiMaHHs
iimosiprOCTedt Py = P(Ay N AL_1) = P(An \ Am_1) = P(An) — P(An_1). 3
immoro 6oky, (£,1) € A, Toxi i Tiaekn Toai, ko 0 < &,n i +n <10 — 1,
TO6TO |Am| OPIBHIOE KITBKOCTI TOYOK IIIJIOUUCETBHOT TPATKH, K MICTATHCS B
IPSIMOKYTHOMY TPHKYTHUKY 3 BepmuHamu B Toukax (0,0), (0,10™ — 1),
10m(10™ + 1)

(10m —1,0). IIpu m < n TaKUX TOYOK >

. 3Bigcu

_ |An—k+1‘ - |An—k| _

Pn—k+1 = Q]
107 R(107 Rk 1) — 10" K (107K 1)
N 2.102n N
99 9 9



[Ipukian (3amaua mpo YepeBuKn)

3 n map YepeBUKIB OJHAKOBOIO BUIVISIIY i PO3MIpy BHIIAKOBO BUOUPAIOTH 21
vepeBukiB (2r < n). 3HaiiTn AMOBIpHICTH TOTO, 1O Cepes| BUOPAHUX YEPEBUKIB:
1) memae KoMILIeKTHOT napw; 2) € k KomruiekTHux map (k < r).

Enementapunvu momisiMu B 1Miit 3a1a9i Tpeba BBaXKaTh BCi MOXKJINBI crIocoOm
BUOODY 2r YepeBUKiB 3 20 IMTYK, TOMY KiJIBKICTh eJeMeHTapHuX moziit ||
nopisuioe Cr.

1. Byap-sikuit BUOip HEKOMIIJIEKTHUX YE€PEBUKIB MOYXKHA ITPOBECTHU TaK:
CIIOYATKY BUODATH, HAIPHKJIA, 2r TPABUX YepPeBHKiB (Ie MoxkHa 3pobutn C2"
crocobamm ), TCTs IHOTO 3aMIHATH JledKi 3 HIX Ha JiBi (e MoxkHa 3pobmuTn 22"
criocobamu ). ToMmy 3a npaBusioM H00YTKY 2r HEKOMILUIEKTHUX Y€PEBUKIB
moxkHa Bubpatu C2r2%" criocobamu. Otwxe, P(A) = C2r2%7/C3r.

2. Bubepemo crioIaTKy k KOMILJIEKTHEX TIAp YepeBHKiB (1ie MoxkHa 3pobutu CX
criocobamu). Tozi 3amada 3BeJeTbCs 10 BUOOPY 2r — 2k HEKOMILIEKTHUX
YEpeBUKIB 3 N — k map. 3a myHKTOM 1., 116 MOYKHA 3pOOUTH C33(2k22r’2k

crrocobaMu, ToMy
]P)(C) C,,: C317(2k22r72k
G



1.58. Mowuery migkugaoTh jaBidi. OnucaTn mpocTip eJleMeHTapHUX O/,
Ornucaru momil: A — npuHaiiMHI OJluH pa3 Bumaje repdb, B — npu apyromy
migKkuIaHHl sumaae repb. 3HadiTu iiMosipHOCcTi moaiii A 1 B.

Poszp’azok. Q = {I'T, 1111, ', II'}, A = {I'T, ', IIl'}, B = {I'T, II['}.

&N

3a dopmyiion kiaacugaux fimosipaocreii P(A) = T P(B) =
1.59. Monery miakuaaoTh J0TH, JOKH He Bunaje repb. Onucaru mpoctip
€JIEMEHTAPHUX TTOTif.

Biamosias. Q = {T, 1T, LI, I, .. .}

1.60. Bkazaru mozii, IpOTUIEKH] 10 TAKUX:

A — mosiBa Tepba IpU TPHOX MAKUIAHHIX MOHETH,

B — Tpu Biy4aHHS pU TPHOX HOCTPijiax,

C — npuHaiiMHI OjHe BJIyYaHHS [IPU TPHOX IIOCTPLIAX,

D — BumnajaHHsa TPHOX PI3HUX IpaHeil pu TPhOX HiIKUIAHHAX I'PAILHOTO
KyOuKa,

E — Bumagmamusa Tpudi omHiel 1 Ti€l XK rpaHi IpM TPHOX MiAKATAHHIX
rpajJbHOTO KyOHUKa.

1.61. Iloxmiss A — npuHaiimMHI OIUH 3 TPbOX IPUJIAIIB OpakoBaHUil, momis B —
yeci npunaau sxicui. o ozmavators moxii AU B, AN B, A, B?

Bigmosiab. AUB=Q, ANB = @, A~ upunaiiMui OUH 3 IPUIAIIB AKICHMIL,
B —Bci npunamn 6paxoBaHi.



1.62. Hexaii A, B, C — Bunaakosi mozil. 3amnucaTu Hoil, SKi I0JIAraloTh B
Tomy, 1m0 3 A, B, C:
a) BiuOysack Tiibku nomaia A, 6) Binbysmcs noxnii A i B, a C ne BigOyiacs,
B) BiaOysmch Bl 3 mogii, r) Biafysnach TOUHO OJHA TOJis,
1) Bigbysnach xoua 6 ofHa 1O/, €) Binbysoch He Gijblie JIBOX IO,
€) He BiIOYI0Ch XKOIHOT Ol
1.63. CreprkeHb JI0BXKUHOIO { HaBMaHHs po3jiaMaju Ha 2 dactuau. Onucaru:
IIPOCTIp €JIEeMEeHTAPHAX MOJH, MOzio A — cTepsKeHb PO3JIAMAHO HABIILI, OO
A — JIOBXKUHA MEHIIOI YacTUHU He nepesuiye /4.

={x: x €]0;4]}, re x — 1e JOBKMHA IEPIIO] TACTHHH CTep}KHH;

14 1
A{Z}' B={xeQ: x< Za6ox }

1.64. MoueTy miakuIaioTh JOTH, JTOKWU BOHA HE BIaje ABidi HOCHiJ’Ib OIIHIEIO
croponoo. Onucaru mpocTip eJeMeHTapHuX Mo, Jjist KoXKHOT eJleMeHTapHOT
o/1il, sika, BUMAra€ n IiIKuIaHb, TpuiiMaemo imoBipaicTs 27", O6uncinTu
AMOBIpHOCTI TakuX 1Oi: 1) eKClIiepUMEHT 3aKIHIUTHCA JI0 MIOCTOTO
nigkuganus; 2) Oyzge 3pobJIeHO MapHy KiIAbKICTh MIJIKUIAHD; 3) eKCIIePUMEHT
TPUBATUMe HECKIHYEHHO JIOBIO.

1.65. Hexait eKCrilepuMeHT IOJIsIra€ Y BUMIPIOBAHHI JBOX BEJIUYNH, sIKi
HabyBaroTh 3HavYeHHs 3 BiapisKy [0, 1]. Oumcarn npocrip eseMeHTapHUX TOJIH.

Bigmosine. Q = {(x,y): 0<x<1,0<y <1} =01



1.66. Cepes, cryeHTiB, sIKi 3i0paJjiucs Ha JIEKINIO 3 Teopil WMOBIpHOCTEIA,
HaBMaHHS BUOMPaOTh oHOTO. Hexaii mosist A mosisira€ B TOMy, 1110 06paHO
ronaka. [logis B — B Tomy, 1m0 oOpana ocoba He Kyputh, a nofgis C B TOMY, 1110
obpama 0coba MPOKIBAE B TYPTOXKATKY: 1) omcarn mogito AN BN C; 2) 3a
axoi ymosu AN BN C = A? 3) kom cripasixyerhes C C B? 4) xKom
crpaBKyeThest A = B, i um Gy/e Tak, KO/ BCi IOHAKH KypAThb?

1.67. Pob6iTHuk BuroToBus n aetaneil. Hexait nogia A;, i € N mossrae B ToMy,
1o i-Ta gerasb Mae jedekT. 3anucaTy mo il 1) XKoaHa 3 jeraseil He Mae
nedektis; 2) npunaiiMui ogHa gerasab Mae jgedeT; 3) TIIbKU OJHA JIeTajlb Mae
nedekr; 4) e Glibiie HiXK ABl gerasi MaoOTh jgedekT; 5) npuHaiimui 2 gerani
He MaioTh jedekTiB; 6) Touno asi geradi gedexTHi.

1.68. Iligkunysau 6 rpagbHuX KyOukiB. 3HalTH HMOBIpHOCTI TOii:

a) Ha BCIX KyOMKax BUIIaJie Pi3He YHMCIIO 0UO0K, 6) cyMa BCiX OYOK JIOPIBHIOE 7.
Posp’s30k. a) Q = {1,2,3,4,5,6}5, |Q| = 6°; mykama moxis A = {}

1.69. B ypui micturbesa a 6limux i b wopHux Kyub (a > 2, b > 2). 3 uiel ypau
6e3 MoBepHEHHST BUOMPAIOTH 2 KyJii. 3HalTH HMOBIpHICTH TOTO, TIO:

a) BUTATHYTI KyJIi OJIHAKOBOTO KOJIBOPY, 0) BUTATHYTI KyJli PI3HOTO KOJIBODY.
Posp’si3aru 1110 3aa4y, K0 BUOIP 3/1CHIOETHCS 3 [IOBEPHEHHSIM.

1.70. Koz ckiagaerbes 3 5 nudp. 3HaiiTu iMOBIPHICTH TOrO, M0 B HHOMY: &)
Bcl udpu pizni, 6) mudpu MOXKYTh HOBTOPIOBATHCH, ajle KOXKHA He Oijbiie
HiK Bivi, B) nudpu MOXKYTH [IOBTOPIOBATHCH, AJle HEMAE HYJIS,

r) mudpu MOXKYTb IIOBTOPIOBATUCH, 1 € IpUHAKMHI 2 HyJI.



1.71. B xousomi 36 xapt. Ilicis Toro, sk 3 KOJI0AM BUUHSIN HABMAHHS, & ITOTIM

moBepHy/I 1 KapTy, KOJIOAy IepeMilnalin i 3HOBy BuiiHsiin 1 KapTy. fka

HMOBIpHICTH TOTO, IO O0UBI KApPTH, siKi BUAMAJINCH, OMHAKOBOI MacTi?

1.72. 3 kosnomu B 36 KapT Buiinsin HaBMmanas 10 kapr. 3HaiiTn AMOBIpHICTH

TOrO, IO Cepejl HUX: &) TOYHO 1 Ty3; 6) TouHo 3 Ty3u; B) xo4a 6 1 Tys3;

1) Hemae MacTi “mika’.

1.73. ¥ nidT cemunoBepxoBoro OyJIMHKY Ha MEPIIOMY ITOBepci 3afiim 3

ocobu. KoxkeH 3 HUX 3 OJHAKOBOIO HMOBIPHICTIO MOXKE BUITH Ha OYIb-SIKOMY

MOBEPCi, MOYNHAIOYN 3 APYTOro. JHANTU HMOBIPHOCTI TIOTiii:

A — Bci nacaxkupu BuilayTh Ha 4-My IIO0BEpCi,

B — Bci macaxkupwu BuiiyTh Ha OHOMY it TOMY K TOBEPCi,

C — Bci macaXupu BUIYyTh Ha PI3HUX IOBEPXax,

D — ma 2-my i 3-my noBepxax JiidT HE 3yHHHATHUMETHCS.

1.74. ¥V norepel € n GiseriB, cepes skux m urparnanx. Qouucauru

HMOBIDHICTH BUT'DAIITY JIJIsI TOTO, XTO IpUAOaB k OijeTis.

Po3B’s130K. O6uncimmo iimosipHicTs Toro, mo cepe k BUNAIKOBO BUOGPAHIX

OisteTiB He Oy/e BUIpAIIHUX. 3arajbHa KUIBKICTb C110cobiB BHOOpY 3 n OijeTis

k GiyreriB JOpiBHIOE C,’,‘ , & 3araJibHa KUJIbKICTBb CIIOCOOIB BHOOPY 3 N — m

HeBUTpAITHUX GiseTi k Gimeris mopismoe CX . Tomy, fimosipricTs TOrO, MO
k

n—m

Ch

cepes k biteriB He Oyle BUTDAITHUX p = , a TIIyKaHa WMOBIPDHICTH €



WMOBIPHICTH ITPOTUJIEXKHOI 110/1i1, TOMY, BOHa JIOpiBHIOE 1 — p.
BazHaunMo, 0 BKa3aHa BiJIIOBIIb CTOCYEThC BUNAAKY k < n — m. Ko x
k > n— m, To Bubparu He Burpamuux k OijeTiB cepes n — m HEBUT'PAITHUX
6ineriB HemoxknBO. ToOTO, OTpEMaemo, 1o p = 0, nrykaHa AMOBIPHICTH
Burpamty 1 —p = 1.
1.75. Ha icriuti moxe 6yTu 3anpononoBano N nuranb. CTymeHT 3HAE
BiZmoBizi Ha N nuTaHb. EK3aMeHATODP 33/1a€ CTYAEHTOBI k MUTaHb, & JiJis TOTO,
o6 CKJIACTH iCIIUT, HEOOXIIHO BIJIOBICTA HE MEHII SK Ha f IUTAHb
(r < k < n< N). SIka {iMOBipHICTH TOrO, IO CTYJIEHT CKJIaJe icour?
PosB’a30K. 3arampra KigbKicTs CIOCO6IB, IKIMI BEKJIaIad Moyke 3 N MHTaHD
BUOpaTH JIs cTyneHTa k nuradb gopiBHioe C ,’(, KO CTyAeHT 3HA€E BiAMOBiAHL
Ha m (r < m < k) nurasb, TO 33 IPABUJIOM JOOYTKY 3arajbHa KIIbKICTH
TaKUX BapiaHTIB JOPIBHIOE JOOYTKY KLIBKOCTI BapiiaHTiB, KOJIU CTYIEHT 3HAE
nutanis C7 Ha KiIbKicTh BapiaHTiB NUTaHb, BiAIOBLAl Ha SKi CTYJEHT HEe 3HAE
C ,’\(,:’: . Toni 3arasmbHa KiTbKiCTH BapiaHTiB, IPU SKUX CTYIEHT 37aCTh iCIIAT
k
K > GGy

Jopisatoe » , CI- C,/\(I:T. Toni mByKaHa fiMoBipHicTb p = T— &

m=r N
1.76. st 3MeHIIeHHs 3arajbHOI KIJTBKOCTI irop 2n KOMaH 1 PO30MBAIOTH HA 2
MArPYIH IO N KOMAH[ ¥ KOXKHifl. fIKa WMOBipHICTH TOTO, 10 2 HAWCHIBHIMNTI
KOMAH/IN BUSIBJISATHCA B OfiHIN miarpymi? B pisamx migrpymax?



1.77. B psia 3 2n Miciib AOBIIBHIM YUHOM CiJJAIOTH N CTYIAEHTIB i N CTYIEHTOK.
SBHaiiTu IMOBIpHICTH TOrO, IIO:

a) KOJHI 2 CTYJEHTKH HE CUIITUMYTh [OPYY;

6) BCl CTYIEHTKU CUIITUMYTH IOPYY.

1.78. 3 ypHu, B kit MicTarbesa Kyl 3 Homepamu 1,2, ..., n, BURMAOTH
IIOCJIIOBHO Kk KyJib. 3HAWTH WMOBIPHICTH TOT'O, 1[0 HOMEPH BUIHATUX KYJIb
YTBOPSTH 3POCTAIOYTY TOCJIIOBHICTD, SKIIO BUOIP 3/1ilICHIOETHC:

a) 3 MOBEPHEHHIM;

6) 6e3 HOBEpHEHHS.

1.79. Kouioma 3 36 xapr 106pe nepeminiana (To6To 6y1b-siKi MOKIIUBI
PO3TalllyBaHHs KapT MalOTh OJHAKOBY HMOBipHiCTD). 3HaliTu HMOBipHOCTI
noziii: A = {goTupu Ty3u posramosasi nmopyu}, B = {micus posramntyBaHHs
TY3iB yTBOPIOIOTH apudMETHIHY IIPOrPECiio 3 KPOKOM 7}

1.80. 3 MHOXKWHHI BCIX TOCJIIJOBHOCTEN MOBXKUHU N, O CKJIAJAIOTHCA 3 PP
0, 1, 2, BUIIaIKOBO BUOMPAIOTH OIHY. JHAWTH WMOBIDHOCTI MOZIiil:

A = {nocaigosricrs nounnaerses 3 0}, B = {mociinosHicTs MicTHTH TOUHO

m + 2 HyJi, npuaoMy 2 3 HUX PO3TAIIOBaHI Ha KIHISIX MOCJIIIOBHOCTI |,

C = {nocainopricth MicTuTh TouHO M omuHUIb}, D = {y nocainoerOCTI TOUHO
mo HYJUB, My OJMHUIG 1 My JBIHOK}, mo + my + my = n.

1.81. {xa #iMOBipHICTH TOrO, MO0 YOTUPUIHATHUN HOMED BUIAIKOBO OOPAHOIO
aBroMobList: 1) Mae Bel nudpu pisui? 2) mae jwmine asi oguakosi ubpu?

3) mae aBi napu oxuakosux uudp? 4) mae Bei onuakosi nudpu?



1.82. 3 muoxkunu N = {1,2,..., n} BunajkoBo BUGHPAIOTH YUCJIO 3. SHANWTH
WMOBIpHICTB p, TOTO, IO a TIPU JIJIEHHI Ha HATypaJJbHE UUCJIO I JIA€ OCTAIY (.
Suaiitu  lim p,.

n——+4o00
1.83. 3a cxeMO10 BUIIAIKOBOI'O BHOODY 3 MOBEPHEHHSIM 3 MHOXKUHU
N =1{1,2,..., n} subuparots aucma £ i n. 3uaiitn fiMoBipHicTh ¢, Toro, mo £ i

7 B3aeMHO mpocti. Haditu lim  gp.
n—+o00

1.84. 3a cxemoOI0 BAMIAIKOBOTO BUOOPY 3 MOBEPHEHHSM 3 MHOXKWHU
N ={1,2,...,n} Bubupaiors uncya & i n. Hexail p, — iMOBipHicTb 11011
£2 4+ n? < n?. O6unciuru  lim  p,.
n—+o00

1.85. 3a cxeMor0 BUIIAIKOBOrO BUOGODY 3 moBepHeHHsM 3 Muoxkunu {0,1, 2, ...,
10" — 1} pubupators unciaa & i 7. IlosHawmMmo gepes py, HMOBIpHICTEL TOrO, 1O
J00yTOK &1 Oy/ile m-3HAYHUM HATYPAJLHUM UUCJIOM y JECATKOBOMY 3AITHCI.
Buaiiti gx = lim  pay—k, kK € NU{0}.

n—+o00
1.86. Iz cykynmocri Beix mipmuoxun muoxkuau N = {1,2, ..., n} 3a cxemoio
BHOOpY 3 NOBEpPHEHHSIM BUOUparoTh MHOXKWHE A; 1 Ap. SHaiiTu fiMOBIpHICTH
Toro, mo A; NA, = .

1.87. Iz cykymmocri Beix mipmuoxun maoxkuan N = {1,2,..., n} 3a cxemoio
BHOOpY 3 MOBEPHEHEHHSAM BHOMPAIOTH MiAMHOKUHEN Ap, Ap, ..., A,. Haiitn
WMOBIpHICTB TOTO, TITO0 MHOKHUHEA Aj, Ap, ..., A, TIOMAPHO HE MEPETUHAIOTHCH.

1.88. (Crarucruka Maxcsesuia-Boabimana). KoxkHa 3 1 pi3HEX 9aCTHHOK 3



OJTHAKOBOIO HIMOBipHiCTIO TTOTparlisie B oany 3 N KOMipoK:
1) sika fiMOBipHiCTH TOTO, MO B mepIii, apyriit i T. 1. N-it Komipii 6ye
BIAMIOBIIHO Ny, No, ..., Ny, Ny + N + - -+ + Ny = N, YACTUHOK !
2) sHaiiTu AMOBIpHICTH pk TOrO, MO (iKCOBaHA KOMIpKa MICTUTH TOYHO K
YACTUHOK; JIJIsT TKOTO K MIMOBIDHICTD py € MaKCHUMAaJbHOIO?

3) mosecru, mo px — e *A¥/kl axmo n ~ AN npu N — oo, A > 0;

4) sKa JMOBIPHICTBH TOrO, IO B KOXKHIH KOMIpI € IpUHAIMHI OfHA YaCTHHKA
(n= N)?

5) sKa WMOBIPHICTH TOrO, IO 3a{HATO TOYHO F KOMIPOK?

1.89. (Crarucruka Boze-Eiinmreitna). Koxxaa 3 n oHAKOBIX YaCTHHOK
moTpaiuisie B ogay 3 N KoMipok. ¥Yci po3ralryBaHHS, [0 BiIPI3HAIOTHCS
KUIBKICTIO YACTUHOK X09a O B OHINT KOMIpIl, BBAXKaEMO PiBHOMOXKTUBUMU:

1) ska fimMoBipHicTb TOrO, WO B IEpILii, Apyriit i T. 1. N-it Komipii Gye

BIIIIOBIIHO Ny, No, ..., Ny, , N+ N + -+ + Ny = N, YACTUHOK?
2) noBecTH, 10 HMOBIpHICTB TOrO, 110 ¥y dikcoBauiit komipui Oyae k
n—k
. _ CN+n—k—2.
JaCTUHOK, JIOPIBHIOE Q) = —~ ——;
N+n—1

3) mosecru, mo qx — A(1+A)"% "L mpu n ~ AN (N — +00), A > 0;

4) sika MOBIPHICTBH TOrO, IO TOYHO M KOMIPOK OyyTh IIOPOXKHIME?



1.90. (Crarucruka ®@epmi-ipaka). KoxHa 3 n 0HAKOBUX TaCTHHOK
norpamuisie B oy 3 N xkomipok (n < N). PiBHOMOX/IMBUME BBaXKaroTh BCi
PO3MillleHHsI, K1 33JI0BOJIbHSIOTH 3a00pony [layimi: B KOxKHIT KOMIpI MOXKe
OyTu He Giabine oxmiel yacTunku. fKa HMOBIpHICTB TOrO, 1m0 y 3agani m(< n)
KOMIPOK IOTPAIUTh 10 YaCTUHIL?

1.91. (PosnoscromkenHs 1yTok). Y micti kuse n + 1 ocoba. OnHa 3 Hux
JIi3HAJIACH TIPO JEesIKY HOBHUHY 1 mepejiasa i1 mocIiloBHO Kk iHIITIM BUIIAIKOBO
Bubpanum ocobam. OjHa 3 mux ocib 3HOB mepejiae HOBUHY Kk ocobam, i Tak
[IOBTOPIOEThCH + pasis. 3HafiTu WMOBIpHICTH TOrO, 1m0: 1) HOBUHA He Aiiine
3HOB JI0 TOI'O, XTO LepPINuii Ipo Hel Ji3HaBCs; 2) HIXTO HE IOYYE II0 HOBUHY
OisbIIIe OTHOTO pa3y.

1.92. (JTarmor sucris). Omaa 3 n+ 1 oci6 — “npamtyp” — nwmre 2 jucTu
BUIIAIKOBUM JIFOJIsIM, SIKi YTBOPIOIOTH “riepiie mokoJiHHs". KoxHa joquHa 3
“IIepInoro MOKOIIHHS THIIIe JIUCTA IIe JTBOM BUIAIKOBUM JIFOISIM, B PE3yJIbTaTi
YOT0 YTBOPIOETHCH “Apyre MOKOJIiHHS . 3HAWTH HMOBIpHICTH TOTO, 1O
“mpartyp”’ He BXOJUTDH JI0 YKOIHOTO 3 1, 2, ..., r TIOKOJIHb.

1.93. 3 koJsiogu B 36 KapT HaBMaHHsSI BUAMAaIOTh 7 KapT. 3HaiTH AMOBIpHICTH
TOrO, 10 Cepell HUX OY/IyTh KOPOJIb 1 JaMa OHIE] MacTi.

1.94. Tlicsig 3uOCY 1BOX KapT y rpi B npedepanc (rpaerbesa 32 Kaprami, 1o 8
KOXKHOI MacTi) y TPhOX I'DABIIB 3a/IMIIAETHC HA PyKax 1o 10 KapT, 1pu npoMy
B OCHOBHOTO T'paBiisi — 4 KO3UPHi. Y NPUILYINEHH], 10 3HECEHO HEKO3UPHI
KapTu, 00YNCIUTH HMOBIPHOCTI TOTO, IO PO3MO/ILT KO3UPIB y iHITUX IPaBIliB:



a) 4:0; 6) 3:1; B) 2:2.

: : 2:G-C) 28 2.} 160 ccy 135
BIZLHOBLH]:). a) 7&‘218 16— ﬁ’ 6) ézlg 1 = @, B) L‘Czlgla = 323"

1.95. Koxkna 3 n majanvok JIaMaeTbCst Ha Bl YACTUHU — JIOBTY i KOPOTKY.
ITotim 2n oTpumanmx yIaMKiB 00’€IHYIOTH y N mMap, KOXKHA 3 SIKUX YTBOPIOE
HOBY “nasmuky". SHaiiTu fiMoBipHicTb TOrO, mO: 1) yramku o6’enHaHi B
[OYATKOBOMY NOPSIZIKY; 2) BCl JI0BIi YacTHHU 3’€{HAHI 3 KOPOTKUMHU.

Bkagzisku 10 poszminy 1.2.

1.83. Posruianytn taxi momil: Ax = {&|k}, Bk = {nlk}, Co = {£ i n B3aemHO
npocri}. Tomi C, = |J (ApN By), e 06’eananns 6epeTbes 10 BCiX MPOCTUX

2<p<n
qncIax p, SKi He nepegnmonTb n. Bukopucraru 3amaay 1.56 i dopmysry
BKJIIOYEHD 1 BUKJIIOYEHbD.
1.84. Hosectn, mo KiabKicTb TOU0K (£, 7)) MITOYNCENBHOT IPATKH, KA
micTuThest B Kpysi {€2 + n? < n?}, nopisrtoe wn? + O(n), n — +oc.
1.85. Ius. mpuknasm 1.13.
1.86. Muoxkuni A; C N B3aeMHO 0JJHO3HAYHO BiJIIOBiIAE CKJIAJICHNI 3 HYJIB i
OJIMHHIIIb PSJIOK XV = (xf"', co, X)) e XJ.A’ = { (1): j ; 2:’ . Tomi
{AINA =2} = {xM +x* <1,Vie N}
1.87. Tus. BKa3iBKy 70 3ama4i 1.86.
1.88. 4) Hexait A;, i € {1,2,..., N} — cnocobu po3milieHHs1, 3a SIKUX i-Ta



KOMIpKa 3aJMIIa€Thest MOpozKHBO0. Tomi mykane p = P(A; U Ay U--- U Ay).
5) Bukopucrarn pesysbrar OyHKTY 4).

1.89. 2) Pemry n — k wactunok poskunytu no N — 1 komipui. Bukopucraru
pe3yJIbTaT MyHKTY 1).

1.93. BacrocyBaru (hopMyJTy BKIIOUYEHB-BUKIIOY€Hb CTOCOBHO AP
JaMa-KOpPOJIb KOYKHOE MAacCTi.

1.94. Ha pykax y aBox rpasiiis 20 KapT, 3 SKux 4 KO3UPHI.

Biamosiai g0 posminy 1.2.
1.58. Q = {T'T, T'IL, I, [TI1}, A = {IT, TIL, [IT}, B = {I'T, [Il'}; P(A) = 0,75;
P(B) = 0,5. 1.59. Q = {T', LI, LLIT", ITLIIIT, ... }. 1.60. A — rep6 mpu TpHOX
i IKMIAHHAX MOHETH KOJHOTO pasy He BUIIAB, B — IIPH TPHOX MOCTPLIax €
xoua 6 1 mpomax, C — »KOJHOIO BIIyUaHHS IIPH TPHOX HOCTpinax, D — oxma if
Ta caMa I'PaHb BUIAaJa Xo4a O ABIYi IPU TPhOX MiAKMIAHHSX IPAILHOTO
KyOuka, E — Ipu TPHOX IiIKIIAHHIX TPATLHOIO KYOHKA BHIIAIO IPUHAKMH] 2
pizui rpani. 1.61. AUB=Q; ANB=0;A=B; B=A.1.62.a) ANBNC;6)
ANBNC;8) ANBNC;1) (ANBNC)U(ANBNC)U(ANBNC); 1)
AUBUC;e) ANBNC;e) ANBNC. 1.63. Q= {x: x €[0;/]}, ne x — 1ie
JIOBXKUHA TIEPIINOl YACTUHU CTEPXKHs; A = {%}7 B={xeQ: x< ﬁ Vx> %}
1.64. Q = {I'T, 1L, II'T, LI, OCHIL CIET, ..}, 1)325 2)3; 3) 0. 1.65.
Q =[0,1] x [0,1]. 1.66. 1) oGpana ocoba — Iie IOHAK, sIKUil HE KyPUTH 1 He
JKWBE B TYPTOXKUTKY; 2) KOJH BCi IOHAKW He KyPATb i JKUBYTHb B I'yPTOXKUTKY;



3) Bci, XTO KypsTh, *KUBYTh B I'YPTOXKUTKY; 4) KOJIX BCi JiBUaTa He KypsaThb, a
BCi xJTOMII KypHTb Hi, OCKl.TII)KI/I JiBYaTa 3a €l YMOBHU T€XK MOXKYTb KYPHUTH.

1.67.1) A= ﬂA,,Z) U A 3)

=1 i=1
C—(AlﬂAzﬁ ﬂAn) (AiﬂAzﬂE3 QZ) (AlﬂAzﬂ ﬂgnflﬂAn),
4) D=AUCUAINANA3---NA,)U (AmAgﬂA3mA4n "NA)U---U
(AlﬁAgﬂ mA,,zmAnmA) 5 (ALUA U -- uAn)m(A1UA2U -U

A)N(ALUAUAU-- UA) (A1UA2U UA,, 1UA,), 5) D\(AU Q).
2+
1.68.a) & = 2::6) & = 745. 1.69. a) +b" 6) & ,yBI/IHa,HKy BubOpy 3

[IOBEPHEHHSAM: a) ﬁ; 6) (afg) 1.70. a) 1—62 =0, 3024 6)

AE130+P10(1’3’6)'P5(2’1’116§)+P10(2’1’7) Ps(2,2,1) — 0 9144 B) O 95 _ 0 59049 I‘)

9°45.9* 4-C, _ 5200 . CCl, _ 208,
1-— % =0,08146. 1.71. 0,25. 1.72. a) C132 = 3781 6) c1032 30075 )

1- % = Toe1i T) % = 0 1. PA) =4 =53 P(B) =& = %;
P(C)= % = 5 B(D)= & = & 174 1 S 175, Zanc TG 1 7
2~%‘_§ s Czlénz":__lz = 177, a) (n(;;!!n!; 6) (n(;gnlnl 1.78. ) 57 5)
g—"; = L. 1.79. P(A) = B4 — L p(B) = 154132 _ _1_ g,

P(A) = 3% = 3 P(B) = S5 (0 <m < n—2) P(C) = SR




(0 < m< n); P(D) = P"<'"°§'"h'"2> =__=n 1.81. 1) 219 = 0,504;

mo'ml‘m2'3" 104 M ]
q
+1

2) G g 432 3) C-ch — 0,027, 4) S = 0,001. 1.82. py = LA™,

SKIIO

g=1,Nipy=
— k
gn =1+ Z (_1)
k=1
BCIX IIPOCTUX YHCIAX Pk, Pk < n; lim g, =[] (1 — %) = 71'27 Jie JIOOyTOK
n—oo

p
1.85.

li =1 183
N—I)n-:oo PN r

2
1 n i
P |:p1P2...Pk:| , A€ CYMYBaHHS 3AIMCHIOETHCIA 110

pr<p2<--<px

Gepemo 110 BCix npoctux p. 1.84. 7.

— —k—1 —k—1 3" n
G =9-10"%"1 4 (9k —1)-10"*"1In10, k € NLkJ{O}. 1.86. (3)". 1.87. (54)".
Py(ni,n,..., nl Ck(N—1)"~
1.88. 1) = 7\7” rl = n1!n2!.‘..nN! ’ %7 2) Pk = (IVi”)7 Pk 6y,D;€
MaKCHMAaJIbHOIO, sIKIo k € [2=ptL LT AN; 4) 1 — E( D ( 7")"; 5)
r—1
Cy (f”Z(l)’ICﬂ‘(ri)”> M
= 1 oa(N=1) | CRCTT C" .
. 189, 1) gl — = i 4) et 100, Sen,

Ak~ Ak r—1 r—1
1.91. 1) Al ((;;)1,) = (15"

Al Ak Ak LA L ATk
2) ARy ok — (Ak)ra AKIIO rk <




2 =
()P (C ) ()

2r—2
G e = 1= 1. (4G -GG

1C3.CL)/CL ~ 2:CpCls 28 2:G-q,
4 C3p)/Cdg = 0,1298. 1.94. a) 5218 £ — 2%;6) é%é’ 6 — %; B)

1.92.

c2.c8 " n
g = 12 1.05.1) 2% 2) ZF.




2. TEOMETPUYHI UMOBIPHOCTI

Posryisinemo Takuii Kjaac eKCIIEPUMEHTIB: 3 KOl MHOXKUHH ) N-BUMIPHOTO
€BKJIJIOBOTO IIPOCTOPY HABMAHHSI BUOMPAETHCS TOYKA. BBaykaeMmo, 1o
n-BuMipHa Jsieberosa mipa (1(Q) nomarua. Toni g noBinbHOT MHOXKUHE A C Q,
11l kol Bu3HadeHna Besuunna ((A), iimosipaicrs P(A) Toro, mo Touky 6yze
BUOpaHO 3 A, BUBHAYAETHCS PIBHICTIO

w(A

P(A) = Q (2.1)
()

KO cTOXaCTUYIHUIT €KCIIEPUMEHT TOJISIra€ y BUOOPI HABMAaHHS TOYKU 3

JIesiKOl MHOKWHU 3 €BKJIIOBOTO IIPOCTOPY, TO Ka3aTUMEMO, 110 BUIIAIKOBA

TOYKa PIBHOMIPHO posnojineHa B (Ha) miff MHOXKUHI.

[Tpuxmar

(3amaua mpo 3ycrpiv) Mukosa i [leTpo [OMOBUINCH 3yCTPITHCH HA 3yTUHIN
aBrobyca MK 9 1 10 romuaamu. Toil, XTO IPUXOAUTH TEPIIUM, Y€K 15
XBUJIMH Ha 1HIIOrO, a MOTIM iiJie reTh. 3HANTH HMOBIPHICTD TOrO, IO 3yCTPid
BiZOyIeThCsI, BBaYKAO4IM, MO MOMeHTH npuxoxy Mukosmn i [lerpa piBHOMIpHO
posmozineri B kBazgpari [9,10] x [9, 10].




Hexait Mukosta mpuxouTh Ha 3ynuHKY 0 9 Tox u xB, a [lerpo o 9 rox v xB. 3a
pocCTip esleMeHTapHUX HOMiH Bubepemo Q = {(u,v) : 0 < u < 60,0 < v < 60}.
Toni mozist A = { 3ycrpiu Muxosmn i Ilerpa BinOyaersest } Bianosinae MEHOKUH]
A={(u,v):|ju—v|<150< u<60,0< v <60} CQ, 306pakeniit va puc. 1.
Ockimbrn () = 602, pu(A) = 60 — 452 = £60%, To 3a popmymoo (2.1)
suaxogumo P(A) = 7/16.

v A
60
15 |
7 .
A 15 60 u

Puc. 1



[Tpuknan

Binpizok mosxkwurun ¢ po3miauian Ha 3 9aCTUHU, BUOMPAIOYN TOUKU ITOJILILY
HaBMaHHs. 3HANTH HMOBIPHICTH TOrO, 10 3 YTBOPEHUX BiJIPI3KiB MOXKHA
CKJIACTU TPUKYTHUK.

ITpocTip enemMeHTApHUX MOMIH CKIATAETHCST 3 TOUOK (X1, X2) KBajpaTa

[0,4] x [0,4], e x1,xa — KOOpAMHATH TOYOK mosity. [lozHaTMMO

x" = min{xy, x2}, X = max{x1, x2}. YMOBY yTBOpEHHsI TPUKYTHHUKa 3 BiIPi3KiB
mosxkunn x', x"” — x' f — x" moxkna 3anmcarn Tax:

X'+ (x"=x)>l— X", x">1/2,
X'+l —=x")>x" =X, S ox" =X <t)2,
(X" =x")+ (= x") > X, x' < 1)2.



Ipu x’ = x1, x"" = x2 (x2 > x1) obracTb

{(x1,x2) : x2 > £/2,x0 — xq < £/2,x; < £/2} € TpukyTHEKOM 3 TI0mEIo (2 /8
(muB. puc. 2), a npu x’ = xp, X" = x1 (X2 < X1) OTPUMYEMO CUMETPUIHUH 10
HbOro TpuKyTHUK. OTiKe, 33 dopmyson (2.1) mykana AMOBIpHICTH JOpIBHIOE

1/4.
X2 ]

/

NI—

Puc. 2



2.1. [2.1] (Bamaua Brodona). Ha mromuni mposeseno neckindenna
KUTBKICTh TIapaJie/IbHUX IMPIMUX, KOKHI /Bl CYCIJIHI 3 AKMX
po3TaloBaHi ojiHa Bijl o/iHOI Ha BijcrtaHi 2a. Ha mromuay
HaBMaHHS KHJIA€ThCst Tosika 3aBaoBKKHN 2/ (I < a). Hexryoun
TOBIIMHOIO T'OJIKHU, 3HAUTH IMOBIPHICTH TOT'O, IO TOJIKA II€peTHE
SAKy-HEOYIb TIPSAMY.

Po3B’s30K JIUB. TEKCT JIEKITiil.

2.2. [2.2] B kpyr Buncano kBajpar. Y Kpyr HaBMaHHS KUJAIOThH
TOYKY. JHAWTHU WMOBIPHICTH TOTO, 1110 BOHA BUSBUTHCS BCEPEMHI
KBa/IpaTa.

2.3. |2.3] Ha meckinuenHy maxoBy JIOIIKY 31 CTOPOHOIO KBaJjpaTa a
BUITAIKOBO KWJIAIOTh MOHETY 3 jiamerpoMm d < a. 3Haiitn
HIMOBIDHICTH TOrO, II0: &) MOHETa He MepeTHe XKOJIHOI 31 CTOpiH
KBaJIpaTiB; 6) mepeTHe He OLIbINE OJHIET CTOPOHU.

2.4. |2.4] Ipa cyana noBuHHI migiiTu 10 ogHoro npudasy. [lossa
CyJleH — He3aJIeKHi 1MoJIil, pIBHOMOXKJIUBI MIPOTATOM JI00U. 3HANTH
HMOBIPHICTH TOTO, IO OJIHOMY 3 CY/IEH JIOBEJIEThCS YeKaATH
3BUIbHEHHS IIPUYAJLY, SKIIO Yac CTOSHKHU IEPIIOTro cyjHa — 1 roj,
a JIpyroro — 2 roji.



2.5. [2.5] Ha Bizmpisky s0BKuHOWO ¢ HABMAaHHS B3ATO 2 TOUKH. SIKa
HIMOBIpHICTH TOTO, IO BiJIcCTaHb MiXK HUMU He nepesutiye (/3 7
Posp’azok. Hexait x, y —~Koop/mHaTH X TOYOK Ha Biapizky [0, /].
Tosi 3a mpocTip ejleMeHTAPHUX MO MOXKHA B3dATH KBaJIpaT

Q =1[0,4] x [0, /], a mykaniii mozii B TAaKOMY BUIAJKY
Binnosiarume Muoxkuna A = {(x,y): [x —y| < £/3}.
BaumraeTbest 9K 1 B3aadi Mpo 3yCTpid mijjpaxyBaTh WMOBIPHICTH

pay = S0 3G)

2 9
2.6. [2.6] Ha Binpisky AB maBmanns suGpano Toukn P i Q. fka
ifimosipaicTh Toro, mo |AP| < |AQ|? |AP| < |PQ| 7
2.7. [2.7) Ha koni naBmanHs 310 Tpu Touku A, B, C. Buaiitu
fiMOBipHiCTH TOTO, 110 TPUKYTHUK ABC rocTpOKyTHUIA.
2.8. [2.8] fka itMOBiIpHICTB TOTO, IO 3 TPHOX HABMAHHS BHOPAHIX
BI/IPI3KiB, JIOBXKUHU AKUX HE IIEPEBUILYIOTH a, MOXKHA OOy IyBaTH
TPUKYTHUK !




2.9. [2.9] Ha mronuni npoBejieHo napaJieibHi IpsiMi, BijcTani Mizx
AKUMU JOPIBHIOIOTH movepexkuo 1,5 cm ta 8 cm. Ha mtomuny
HaBMaHHA KUJIAIOTh KPYT pajiiyca 2,5 cM. fKa iiMOBIpHICTH TOTO,
IO Tefl KPyT He TepeTHe KOJIHOT 3 TPAMUX !

2.10. [2.10] VY Bagpari 3 Bepmmuamu (0,0), (0,1), (1,0), (1,1)
HaBMaHHs BUOUPAIOTh TOUKY 3 KoopauHatamu (£, 7). Hexaii

0 < x,y < 1. JloBecTn, 1mo

P{& <x,n <y} =xy =P{{ <x}P{n <y} lpuz€(0,1),
saaiiti: 1) P{|€ —n| < z}; 2) P{¢{n < z}, 3) P{min{{,n} < z}; 4)
P{max{&,n} < z}; 5) P{{ +n < 2z}.

2.11. [2.11] BumagkoBa Touka A piBHOMIPHO pO3MOJiIeHA HA
Biapisky [0, 1] i gimurs meit Bigpizok Ha Bl wactuau. Hexait 1, —
JTIOBYKUHA O1JTBITION YACTUHM, & 1), — JOBKUHA MEHIIOI. 3HAfTH
P{m < x}, P{n, < x} ans gosiibHOTO X.



2.12. |2.12] Bunajkosa Touka A Mae PIBHOMIDHUI PO3IOILT Y
HPSAMOKYTHHUKY 3i croponamu 1 i 2. 3HaiiTu #MOBIPHOCTI TaKMX
noziit: 1) Bijictanb Bijg A 10 HARGINAKIOT CTOPOHE TIPSIMOKY THUKA
He TIepeBuIye x; 2) Bijcranb Bijt A 10 6y/b-sIKOI CTOPOHU
IPSIMOKYTHHKA He MepeBHIlye X; 3) Bijcranb Bij A 10 6yiab-gKOl
JiaroHaJi MpsIMOKYTHUKA He TEPEBUIILYE X.

2.13. |2.13] Bunaakosa Touka X piBHOMIPHO pO3MOJILIEHA Y
IPABIILHOMY TPHKYTHHKY 3 Bepmuuamu (a,0), (—a,0), (0,av/3).
BHafiTu IMOBIpHICTH TOrO, MO KBaApaT 3 meHTpoM X i cTOpoHAMM
JIOBXKUHU b, TapaJieJIbHUMU JI0 Oceil KOOPAMHAT, MiCTUTLCS B
IILOMY TPUKYTHUKY.

2.14. |2.14] Bunaakosa Touka A piBHOMIPHO pO3IOjiiIeHa B
MPABUJIBHOMY N-KYTHUKY. 3HaWTHU iMOBipHicTH P, Toro, mo A
po3TaloBaHa OJIMKYe JI0 MeKi MHOTOKYTHHKA, HiXK JI0 HOro
maronaseil. 3uaiite Taki unciaa C i a, mo P, = Cn?(1+ o(1)),

n — +o0.



2.15. |2.15] BuaiiTu iiMOBIpHICTE TOTO, IO KOPEHI KBaJIPATHOTO
piBHAHHA x° + 2ax + b = 0 pgiiicui (nojig A), AKII0 3HAYEHHSA
koedinieHTiB y mpaMokyTHUKY |a| < n, |b| < n piBHOMOXK/IHBI. fKa
fIMOBIpHICTB TOrO, 110 i KOpeHi mopaTHi (moxis B)?

Poss’az0k. 3posymiso, mo Q = [—n, n]?, mioma |Q| = 4n?.

A
A= {(a, b): a®> — b > 0}. Illykana iimosipuicts P(A) = A

Q]
— [ (n—2)da 4~ 2ny/n+2(VA)?/3
4n? B 4n? B

2.16. |2.16] Bunakosa Touka (&1, &) piBHOMIDHO po3mnoiieHa B
onuamanoMmy kBaapari K = {(u,v) :0<u<1,0< v <1}
H03Haq1/1M0 4Jepes 1) KIIbKICTb JIHCHUX KOPEHIB IIOJIIHOMA
fe(x) = $x* — &2x + &. Buaiitu fimosipuocti P{n = k}, k € {1,3}.
2.17. 2. 17] Ha napker, ckiajieHuii 3 npaBUIbHUX K-KyTHUKIB 31
CTOPOHOIO &, BUIIAIKOBO KUHY/IH MOHETY paJiiyca r. SHaiTu
WMOBIPHICTH TOT'O, IO MOHETA HE 3a4YelUTh MEXKY KOJIHOTO 3
k-kyTHuKiB napkery jis: 1) k = 3; 2) k = 4; 3) k = 6.




2.18. |2.18](ITapasmokc Beprpana) ¥ kpysi paziyca R BunagakoBo
MPOBOINTHCA Xopsa. [loznaanmo depes £ 11 moBkuHy. 3HAWTH
fimoBipaicTh Q, = P{£ > x}, axmo: 1) cepeauna Xop/u piBHOMIDHO
po3nojisieHa B Kpy3i; 2) HAIPsIM XOP/IH 3aJIaH0, a i1 cepeHa
PiBHOMIPHO PO3MOJIiJIeHa Ha JlaMeTpi, epIeHIUKYJISTPHOMY JI0
I[LOTO HAIIPSAMY; 3) OJIMH KiHellb XOP/IU 3aKpIIlIeHuil, a iHImii
PIBHOMIDHO PO3IO/ILJIEHUIT Ha KOJII.

2.19. |2.19] Ha inrepsasi uacy [0, T] y BUIaIKOBUii MOMEHT Yacy u
3’gaB/Ig€TbCd curHas TpuBajocTi A. [lpuitmad BMUKaeThed y
Bunaaxosuit Moment v € [0, T| ma wac t. [Ipunyckaodan, mo Touxa
(u, v) piBHOMIpHO po3nominena B kBajapari [0, T| x [0, T], suaiitu
HMOBIPHICTH BUSABJIEHHSI CUTHAJTY.

2.20. 2.20] OzHopigauil npsMuii Kpyrosuil MUIHAP BUIIAIKOBO
KUHYJI HA TOPU3OHTAJIBbHY TIJIONUHY. 3HAWTH HMOBIPHICTH TOTO,
10 TUJIH/P BIaJie Ha OiUHy MOBEPXHIO, AKIIO HOro Bucora h, a
pajiiyc ocuosu r. [lpu sikux h i r iiMOBipHOCTI BIIaCcTU HA OCHOBY 1
OIYHY ITOBEPXHIO OJTHAKOBI?



2.21. |2.21] Binpizok 3aBmoBxkKr ¢ pO3IININ HA TPH YACTUHN,
BUOMPAIOYN HABMAHHS TOYKHU TOIIIY. SHAWTH WMOBIPHICTEH TOTO,
0 JTOBKMHA KOXKHOI 3 YaCTUH He MEePEBUILYE 3a/[aHOI BEJIMINHU a
(¢/3<a<).

Bxkazisku o pozminy 2

2.1. PosriisinyTn BeJIMYMHU: X — BiJICTaHb BiJ[ CEPEJUHU IOJIKK JI0
HAHO/IMKIOT 3 TPAMUX, ¢ — KYT Mi2K HAIIPIMOM T'OJIKU 1 ITPAMUMUA.
Banucarn HeoOXi/HI 1 JJocTaTHI YMOBU TIEPETUHY T'OJIKOIO OJIHIET 3
IpAMAX y TEPMiHAX X 1 (.

2.7. Bukopucraru npukiaan 2.2.

2.8. 3a mpocTip eneMeHTapHIX moii B3gTH Ky6 B R3,

2.16. PosryignyTn 3HaUeHHd B €KCTPEMaJTbHAX TOYKaX.

2.20. PosryisgayTn mosioykeHHs IeHTpa Bard MUJIIHJIPa B MOMEHT
JIOTUKY ITOBEPXHI.



Bignosini /lo posminy 2

a2 2.242

0,51 0,25. 27128 .29 &2,
2z — 7%, 4) 2%, 5) 27° HKHLO 6(0,%}i—1+4z—222, SIKITIO
0, HKmoxgé,

2.1.2.22 2 23 a) (a‘d)z, 6)1—%. 2412222 955
6
19

ze (%,1). 2.11. P{m < x} ={ 2x—1, skmo 3 < x <1,
1, AKIIO X > 1;
0, gxmpo x <0,
P{m < x} =1¢ 2x, sakmo 0 < x < 3,
1,  gxmo x > %
0, akmo x < 0,
2.12.1) { 3x —2x?, akmpo 0 < x < %,
1, AKIIO X > %;
0, AKIo X < 1,

2) ¢ x—1, sxmo 1 < x <2,
1, AKIIO X > 2;

10. 1) 2z — 2%, 2) z— zln z; 3)



0, akio x < 0,

2,5x2, axmo 0 < x < %
3) B\ 2
1—2<1—T) , AKIIO \[ <2X %,
1, ; AKIO X > 7.
2.13. (1— 222 2)", axmo 0 < b < 2v3(2 — V3)a. 2.14.

P,=tg5-- tgn,C:“;,a:—Q.

1— 2~ gaxmon>1
3v/n’ =
2.15. 1) { %3, akmo 0 < n < 1;
1_ 1 >1
9) { & Gym EHOMZS 2.16. P{n =1} = 5;
>{1”2, ﬂKm00<n<1 {n b=¢

)2 SKIIO F < 2\'3/5, 2)
ﬂKHlO r>= 2\"’@;
{ (1—%;)2, ﬂKHLor< (1 ) ﬂKIHO"<af
0, HKHIO rz 0, SKIIO F > "f

4R27 SAKIIIO O < 2R;2) 4/1 4R27 SIKIIIO
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AKCIOMATUYHE BU3HAYEHHS IMOBIPHOCTI

Mu posrsgiaau Taki MoJiesi, B SKUX MHOXKUHA €JIEMEHTapHIX
BUXOJIIB (pe3ysIbTaTiB) eKCIePIMEHTY CKiHYeHHa, a TAKokK, 6e3
JIOCTATHBOT'O Ha T€ OOTPYHTYBaHHs, — I'€OMETPUYIHI HMOBIPHOCTI.
Ao B meprmoMy BUMIAAKY Oy/Ib-AKa CyKYITHICTH PE3y/IbTaTiB
€KCIIEDUMEHTY TPaKTyBaJlach fK IO/Iid, TO Y BUIAJIKY
reOMeTPUYHIX HMOBIpHOCTEH MU Oy/IM BUMYIIIEHI BBayKaTH
moJlisiMu Juiie BUMipHi 3a Jleberom MHOXKUHU.

B ocHOBY BCHOTO TOJIATBIIOTO BUKJIALY MOKIAIEHO TTOHATTS
ifimosipricaoro mpocropy (2, A, P), ne Q — mpoctip exemeHTapHIX
TIOJTiTA,

A — o-anrebpa ninmuoxkuH 3 Q, P — jimosipHicTs (fiMoBipHicHA
3JIIYE€HHO-aINTHBHA Mipa).

Hexail mpoctip esileMeHTapHUX MO (€IeMeHTapHUX Pe3yJIbTaTiB
ekcriepuMenTy) 2 € JIOBIIbHOI MHOZKHHOIO, 2? — MHOXKHHA BCiX
mmivHoKIH MuoxKuHE €2, a A C 2% — jedaxa cucTeMa, HiIMHOMKIH
muoxuan Q. g A C Q nosnauatumenmo A = Q '\ A.



Oz3HaveHHd

Cim’st A C 29 nasusaeTbest anrebpoio, sxmo: 1) Q € A; 2)
ABeA=AUBecA;3)Ac A= Ac A

Jlerko GauuTu, IO FKINO BUKOHYETHCS YMOBA 3) 3 I[HOTO
O3HAYEHHsI, TO yMOBa 2) BUKOHYETbCsI TOJI 1 JIMIIIe TOJ, KOJIH
BuKOHYy€eThcst ymoBa A, B € A = AN B € A. Cupasai, ocuthb
npurajgati, mo AUB=ANBraANB=AUB.

Oznadenag

Kiac muoxun A C 29 HasuBaeThcs 0-ajrebporo, SKIINO Y
HOIEPEIHLOMY O3HAUEHH]I 3aMiCTh YMOBH 2) BUKOHYETbCS YMOBA:
akimo (A,) > — J0BiIbHA MOCTII0BHICTL MHOXKMH 3 A, TO

+o00o
U A, e A
n=1




[Ipuknam

HoBectu, 110 He icHye o-aaredpH, sKa CKIQIAETHCH 3 HECKIHUEHHOT
KUIBKOCT1 IMIJIMHOXKHMH 3JI1Y€HHOI CYKYITHOCTI €JIEMEHTIB.

Posp’si3yBanmsi.

Hexait 2 — ocnoBna muOKuHa, a A — o-ajrebpa, sKa yTBOpeHA
3J1IYEHHOI0 KIJILKICTIO IIIAMHOXKWH MHOXKHUHU ) 3 MHOXKMHOIO €2
BrJIOIHO. [ w € Q mexait A(w) meperun Beix esieMeHTiB
o-anrebpu A, gki MicTarh w. 3a 03HaUeHHAM MHOXKUH A (W), SIKIIO
{wi,wa} C Q1w # wy, mo abo A(wy) = A(wy), abo

A(w1) NA(w,) = @. Hexait (A,,)nN:1 BCl HOIApHO Pi3HI MHOKHUHU 3
cimT {A(w) : w € Q}. drmo N < 400, To A — MHOKHIHA
ckinvenna. Akmo x N = +00, To nmoryxuicTh A4 He menrma 3a
MOTYZKHICTh MHOYKMHU BCIX II/IMHOYKWH MHOYKMHU HaTypaJbHUX
qnces. B obuBox BUNAIKAX OTPUMYEMO CYyIEPEUHICTD 3
TBEP/ZKEHHSM, 10 o-ajredpa MiCTUTD 3JIiYeHHY I HECKIHUeHHY
KUIBKICTh €JIEMEHTIB.



OzHadyeHHA

Haiimernmna o-anrebpa o (K), sika mictuts cim'to K Moz 3 €2
HA3UBAETHCS 0-aIreOpoIo, TOPOzKeHOo ciM’'efo K (MiHIMATBHOO
o-arebporo).




1.3. Ayirebpu i o-ayredbpu.

3.1.[3.1] Hexait Q ={0,1,2,3,4,5,6}, A={2,3,4}, B={4,6}.
Ornucaru:

a) o-aarebpy, MOPOJZKEHY MHOKHUHOK A;

b) o-anrebpy, nopojzkeny Muoxunamu A ta B;

¢) BCl o-ayirebpu, siKi MICTATH MHOXKHUHY A.
CKinbKH eJIeMeHTIB MIiCTHTh KOXKHa o-ajrebpa?

Posp’sizyBanus.

a) B mykamny o-anrebpy, 3a O3HAYEHHSIM, IOBHHHI BXOJUTH

Q, 3, A, A. 3posymiso, 1o

o (A)={Q,2,AA} = {Q,2,{2,3,4},{0,1,5,6}},

lo(A)] = 22 = 4.

[nakie! o(A) — e MHOXKHHA BCEMOYKJIMBUX IIMHOKIH MHOKIHH
{A, A}, a(A) = {2,{2,3,4},{0,1,5,6}, 2}, |o(A)| = 22 = 4

b) Iosnatumo e; = {0,1,5} = Q\(AUB), e = {2,3} = A\B,
es={4} =ANB, e ={6} = B\A. 0(A, B) — 11e MHO)KHHA
BCEMOXKJIMBUX IMIJIMHOXKIH MHOXKUHU { €1, €, €3, €4},

I0(A, B)| = 2* = 16.



[nakre!

B mykany o-anrebpy, 3a 03HaUE€HHSAM, IIPOBUHHI BXOJIUTHU
Q,2,A,A B, BLAUBAUB=ANB,AUB,AUB =
ANB,BUAAUB=ANB, AUBAUB=ANB, A\ B, B\ A
Bposywmiso, mo o (A) =

{Q,@,A,Z, B.,B,AUB,ANB,AUB,ANB,BUA,ANB, } = ..
Baysazkumo e, mo AN B = {0,1,5}.

B) JIOBLJIbHY 0-arebpy, sika MICTUTH MHOXKUHY A OTPUMYEMO,
AKIIO 3aMicTh MHOKUHE {A, A} po3rIsgaTuMeMo yciaski i
OPIOHEHHs, AKi YTBOPIOIOTHCA 3aMIiHOIO OJHOTO 3 eeMeHTiB A, A
CYKYTHICTIO Or0 HellepeTuHHUX MiiMHOXKUH. Hampukiar,

Q' = {{2,3},{4},{0,1,5,6}}, o-anre6poro 6yme A = 2% Koxna
Taka o-ajrebpa Oyie matu 2% eemenris, ge k = 2, 7.




3.2.[3.2] Q=10;3], A=10;2], B =[2;3]. Onncaru:
a) o-anrebpy, MOPO/KEHY MHOKUHOWO A;

6) o-anrebpy, mopojKeny MHOKuHaMU A Ta B;

B) o-asrebpy, nmopokeny mMaoxkuHOI0 C = AN B.

CKiIbKI eJIeMeHTIB MiCTUTh KOXKHa o-ajredpa’

2) o(A) = {2,10;2], (23], [0:3]}, [o(A)] = 2° = 4

0) nosuaunmo ¢ = [0;2) = Q\B, e; = {2} = AN B,

e = (2;3] = Q\A. (A, B) — 11e MHOXKIHA BCEMOKIINBIX
iJIMHOYKUH MHOXKUHU {ey, &, €3}, |o(A, B)| = 23 = §;

B) 0(C) ={2,{2},[0;2) U (2:3],[0; 3]}, [o(C)| = 2* = 4.



3.3.[3.3] Hexait Ai B — noinbai nigvuoxuan Q. Onucarn
o-anrebpy, nmoporkeny MHOKHHaMU A Ta B. CKiJIbKH eJIeMeHTIB
BOHA MOK€ MICTHTH!

3.4.[3.4] Hexait Q =[0;1) i A cucrema nigMHOKuH i3 Q, KOXKHA 3
SIKUX YTBOpEHa 00 € THAHHAM CKiHYEeHHOI KiJTbKOCTI iHTepBaJIiB
surisizy [a; b). Hosecru, mo A — anrebpa. Homy A we o-anrebpa?

Posp’sa3yBanms.
VY BunaJiky, skio ou A Oysia o-aarebporo, To

(0.1)= TE.1- 1) € A Anec, 101 (0.1) = nLNJl[an, by), N < +oc.
Hexait a =min{a,: 1 <n < N}, b=max{b,:1<n < N}. Toxi
(0,1) = U [an, by) = [, b) # (0, 1). Cynepeunicts, To6ro,

(0.1)¢ A



3.5.[3.5] Hosecrn, mo kiac Beix Bumiphux 3a ZKopaanom na
Q =1[0;1) x (0; 1] muoxkun: 1) yrBOpIoe anrebpy; 2) He YTBOPIOE
o-ajareopy.

3.6. [3.6] Ilepesipurtu, un kmacu 2% (cim’s Beix MiAMHOKIH
vuoxunan X) 1 {@, X} e o-anrebpamu.

3.7.[3.7) Muokuna A C R? HA3UBAETLCA CUMETPUIHOIO, AKIIO
(x1,%) € A= (—x1,—x2) € A. Ilopozkus MHOXKHIA CHMETPHIHA.
JloBecTH, 10 KJIaC BCIX CHMETPUYHIX MiIMHOKIH 3 R2 —
o-ayrebpa.

3.8. [3.8] Hosectw, 1mio st KOKHOIO Kiacy MHOKUH K icHye
MinimasbHa o-asurebpa o (K), mo MictuTs 1eit Kiac.



OznavuenHst

Knac maoxkua M Ha3suBaeThcss MOHOTOHHUM KJIACOM, SIKITIO
00’eTHaHHs KOXKHOI MOHOTOHHO 3POCTAIOYO] TTOC/TJOBHOCTI MHOYKWUH
3 M, a TakoK IepeTHH KOXKHOI MOHOTOHHO CII IHOI IIOCJIiIOBHOCTI
MHOXKUH 3 M Hamexutsb 10 M, 106T0: 1) 1151 KOXKHOT
nocstiosrocTi MuOKMH (A,) 5 Taxoi, mo A, C A,y (n > 1),

—+o00
. def _
A, eM (n}l)énILngoAn—nL:JlA,,E M:

2) 171 KOXKHOI HOCTIOoBHOCTI MHOKHUH (A,) 2] Taxol, mo
An D) An+1 (n > 1),

+oo
. def
AnGM(n>1):>nILrgoAn—ﬂA,,€/\/l.

n=1




3.9. [3.9] Ilepesipurn, un
lim [0,n) =[0,+00); lim [n,+o0)=@.
n—--oco n—--oco

+o0
Posp’sazok. [0,n) C [0,n+ 1), E}T [0,n) = U[0,n) = [0, +o0).
n o0 n=1

[Hmra piBHICTD BCTAHOBJIIOETHCS IIOIIOHO.

3.10. [3.10] st Toro, o6 anrebpa Gysa o-aarebpow HeOOXIIHO 1
JIOCTaTHBO, 11106 BoHA OyJjia MOHOTOHHUM KJjacoM. losecTn.
Posp’a3ok. Hexaii anredbpa M — cim’st migmuaoKuH €. fKI10 BoHa
e o-anrebpomwo, a (A, )jo‘i TaKa, mo A, C A,,+1 (n>1), o 3a

O3HAYEHHAM O-aJrebpu U A, = U ( UaA ) € M, nosagk
n=1 N=1

U A, e M.
n=1

Hani, sikio B, D B,y (n>1), 10 A, = B,, A, C Apir (n>1),
BBLZLKI/I

ﬂB UB UAeM

OT}KG J\/l MOHOTOHHI/II/I KJIac.




N+1
Hapmaku, nexait M — monoronnuit kiac. Toxmi, U A, C U A,1i3a

OSHBHGHHHM MOHOTOHHOT'O KJIaCy Ma€MO
“+00

U A= U ( U A ) cM.

3 11 3. 11] HexaI/I M (K) — naiimeninnit MOHOTOHHHIIT KJIac, KUl
MictuTh cim’to MmuokuH K. JloBectn, 110 MiHiMa/bHa o-aJrebpa,
sika MicTuThb ciM'to MuOKEH K, 36iraethes 3 M(K), To6To

o(K) = M(K).

3.12. [3.12] Hexait Q = (—o0, +00) 1

M= {[m,nl:mneZ,m< n}U{(—o0,n]:
neZ}yU{[n,+o0):neZ}U{(—o0,+00)}. Yu M — monoTOHHNI
KJ1ac?!

OzHadeHHA

Hexait A C 2 — nesika anre6pa mimvuoxun , a P: A — [0,1] —
HeBin'emua bynknis Mok P (A), saxa Busnadena na A. P
Ha3WBAETHCA CKIHIEHHO-aIMTUBHOIO WMOBIPHICHOIO MipOIO, SIKIIO:

1)P(Q)=1;2) VA, BE A, ANB =0 = P(AU B) = P(A)+ P (B).




3.13. 3.13] Homectu, mo y BUIAIKY, KOIHM it (DYHKINT MHOKUHN
[P (A) BukoHyeThCst yMOBa 2) 3 O3HAYCHHS 3.5, TO

AcAL<i<n), ANA=0o(i#]) =P ('OIA,) _ anlP’(A,-).

3.14. [3.14] Hexait P (A) — ckimuenno-aanTusHa iiMoBipHicHa Mipa.

Hosecrn, mo: 1) P (A) =1 —P(A); 2) P(2) = 0; 3)

AC B=P(A) < P(B) (monoronnicrs Mipu); 4)

AC B=TP(B\A)=P(B)—P(A); 5)

P(AUB) =P(A)+P(B)—P(AN B).

3.15. [3.15] Hexait P — ckinueHHO-anTHBHA HMOBIpHICHA Mipa.

Hosecrn, mo: A, € A(n > 1),

AN A = @(i;éj),ﬁjA,- € A#PCG:A,) > Ejp(A,).

3.16. [3.16] Bimomi itmosipHocTi moziit A, B, AN B. 3uaiitn

iimosiprocti nogiit AU B, (AU B), AN (AU B).

P(AUB)=P(ANB)=1-P(ANB).
P(AUB))=1-P(AUB)=1-P(A) —P(B)+ P(AN B).

AN(AUB) = (ANA)U(ANB) =g U(ANB) = AnB = B\ (ANB),

tomy, P(AN (AU B)) =P(B\ (AN B)) =P(B) — P(AN B).




3.17. [3.17] Hexait P, — iimoBipHicTh TOrO, 110 Bi0Y/I0CH N MO 3
noziit A, B, C. Bupasutu P, (n =0, 1,2,3) gepes P(A), P(B), P(C),
P(ANB),P(ANC),P(BNC) raP(AN BN C).
3.18. [3.18] Hdosectu, mo jyist Gyab-gakux aBox mosiit Ai B
BUKOHYETHCSI CITIBBITHONIIEHHST

IP(AN B) —P(A)P(B)| < 1/4.
Hexait P(A) > P(B). Ockinbku P(AUB) = P(A)+P(B) —P(ANB),
10 P(AN B) — P(A)P(B) = P(A) + P(B) — P(AU B) — P(A)P(B) <
P(B) — P(AVF(B) = P(B)(1 — F(A)) < P(A)(1 — P(4)), 60
P(A) — P(AU B) < 0. fdkmio npurajgaru, mo MakCHMaIbHe

sHadeHHst Bupa3y x(1 — x) = = mpu x = =, TO OTPUMAEMO

noTpibuy HepiBicTh. Bo y Bunajaky P(A) < IP(B) norpibHo smrire
ckopucrarucs Hepisuicrio P(B) —P(AU B) < 0.
[TpoTuiexkHy OIIHKY MOXKHA OJIEPYKATH, SIKIIO MO3HAYUTH
—P(AN B), a=P(AN B), b= P(BN A). Toxi
P(ANB) —P(A)P(B) = x — (a+ x)(b+x) > —ab > — I noni6uumu

MipKyBaHHIMH.



3.19. [3.19] Homectu, mo st 6yab-gakux aBox mojiit Ai B
BUKOHYETBHCSI CITIBBITHOIIIEHHST

P2(ANB)+P*(ANB)+P*(ANB) + P*(ANB) > 1/4,

MPUIOMY PIBHICTD JIOCATAETHCA TOJIL 1 JIUIIE TOJTi, KOJIN

P(A) =P(B) =1/2, P(ANB) =1/4.

3.20. [3.20] Hexait Q = [0, 1] x [0,1]. A — asre6pa Bcix BumipHuX
3a 2Kopaanom migmuoxkun 2 i P — “mipa 2Kopmana” na A.
Hosectu, mo P — ckinveHnHo-auTuBHA WMOBIpHiCHa Mipa Ha A.

Oznauennd

Hexait A C 29 — nesxa airebpa migMuOKIH €.
Ckinvenno-ajutuBHa fiMosipaicHa Mipa P (A), 3amana #a A,
HA3WBAETHCA HMOBIPHICTIO (3/9eHHO-aINTHBHOIO HMOBIPHICHOIO
MipOI0), SIKIIO JJIs1 OY/Tb-sIKOT MOCJIIOBHOCTI (An):::i TaKol, 1110
A€ A(n=1)1 A, NA =D (n# k),

—+00

400 o0
UA,,EA:>IP< A,,)zZIP(A,,).
1 n=1

n=1 n=




3.21. [3.21] Hexait Q = {w1,waz, .cywp, ...}, A=2%p; 20 (i > 1),
400

Y pi=1lrmaP(A)= > pn A€ A Hosecrn, mo P(A) —

i=1

wp€A

WMOBIPHICTD.

3.22. [3.22] Hexait P(A) — ckindyenHo-auTuBHA HMOBIpHiCHA Mipa

na anrebpi A. Hacrynui Tepizkentst pisnocuibhi: 1) P(A) —

itnvoBipHicTh; 2) stkmo (A,) %] — MoHoTOHHO 3pocTaroTa

IIOCJIIJIOBHICTH MHOKUH 1 +Ljo A, e A 10P <+Ljo A,,) = lim P(A,);
n=1 n=1 n—+00

3) gxio (A, );r:i — MOHOTOHHO CII&JIHa IOCJIOBHICTH MHOXKWH 1
nA € A, TOP(mA): lim_P (A,).

3 23 [3.23| Hasectn mpukiia aﬂre6p1/1 1 CKIHYEHHO-aIUTUBHOL
fiMoBipHicHO! Mipy Ha Hiif, SKa He € 3JYeHHO-aUTUBHOIO MipOIO.
3.24. [3.24] Hexait Q = QN [0, 1] — MHOKHHA PAIOHATILIIX TOTOK
3 [0,1], A — anrebpa MHOXKWH, KOKHA 3 SIKUX € CKIHIEHHUM
o6’eanannaM MHOKUH BurIany A = Q N (a, b), e (a, b) mosnavae
Oynb-sikuii 3 inTepsanis (a, b), [a, b], [a, b), (&, b] i misa KoxHOT
takol MHOKUHHI o3HaunMo P (A) = b — a. Ha anre6pi A dynkiio



MHOXKUHI [P BU3HaIaeMo npupogauM criocoboMm. Ilepesipurn, mo P
— CKiHYeHHO-aJINTUBHA HMOBIpHICHa Mipa, ajie He IMOBIpHICTb.
Posp’sz0k. Hexait g € Q. Toxi 3a o3nadenusam

P({q}) =P([9,q]) =g — g =0. [lani Q = qg@{q} i oTpumyenmo
cynepeusnicts 1 = P(Q2) = Y- P({q}) = 0.
qeQ

3.25. [3.25] Hexait Q = (—o0, +00), A — kiac Bcix inrepsasis
BUIJIsiY [a, b) 1 ckiHueHHUX 06’€/IHAHD TAKUX IHTEPBAJIB
(30KpeMa, BBarKarOThCs JOMYCTUMUME 3HAYEHHS @ = —00 1

b =+0), a F(x) — necniajia HemepepBHa 371iBa (DYHKILA Taka,
o F (—o0) =0, F (+00) = 1. Busnaunmo na A dyukiio
muoxuau P(A). dxmo A € A, ro A MOKHA TIOJIaTH Y BUTJISI

n
A= [aj, b;), e inTepBan MONAPHO HE TIEPETUHAIOTHCSL.
i=1

Osmasmyo P(A) = 3 (F (b)) — F (a;)). dosecrn, mo P(A) —
i=1

i=

itMoBipHicTh Ha A.

Bkaszisku Jlo posminy 3



3.4. A me o-anrebporo, 6o 1a A, = [0; ), ne N, A, € A, a

oo

A A= {0} ¢ A

3.5. Bukopucraru izero 3aadi 3.4.

3.7. Te, mo A — cuMeTpuyuHa = A — CHMETpPHYHA, JIOBECTH Bif
CYyIPOTUBHOTO.

3.8. TloznaunTu vepes o(K) neperus Beix o-ajredp, MO MICTATH
kiac K. Taki o-anarebpu icHyIOTh, IPUKJIAIOM € MHOXKIUHA BCIX
migmuokuH Muoxkuan ). [Tokazartu, mo o(K) Gyme minimMarbHOIO
o-aarebporo, sika MicTuTh Kjiaac K.

3.10. A — o-anrebpa = A — MOHOTOHHMII Kjac, o9eBuaHO. A —
MoHOTOHHH Kac, A = Uneq Ay = Upey Bn, By = Uk—1 Ax-

Bn C Bn+1-

3.11. Ockinbki o(K) — monoronuuii knac, o M(K) C o(K). dua
JIOBEJIeHHsT OOEPHEHOIO BKJIIOYEHHsI JJOCTaTHBRO JoBectH, mo M(K)
— asrebpa. Josesemo, mo A € M(K) = A € M(K).

Hexait M* = {B: B € M(K),B € M(K)} C M(K). fxmo B, € M*,
B, C Byi1, n €N, 10 B, € M(K), B, € M(K), B, D Bpy1.
Ockimbrun M(K) — momnoronnuit kiac, o lim B, = U, B, € M(K),



limB, =limB, =N, B, € M(K), To6ro M* — monoTOHHUII KJ1aC.
[Mozasgx M(K) — maiimeHIumit MOHOTOHHHHN KJIac, o MicTuth K,
to M(K) C M*. Orxxe, M* = M(K).

3.13. 3acrocyBaru IHIYKILIO 3a N.

314 1) AUA=QiANA=02.2) aUQ=0i9N0=0.3)i4)
B=AUB\Ai AN (B\A) = 2. 5)

AUB = (A\(ANB))U(ANB)U(B\(AN B)) i BUKOpUCTATH ITyHKT
4).

3.15. Hna nosinbHoro n € N, BpaxoByIloUHM O3HaYEHHA 3.D 1 3a1a9y
3.13, P (+Ljo A,-) > P (L’J A,-) = Zn: P(A;). dani cupsmyBaTu

n— +oo. | = =

3.18. 11106 mosectu P(AN B) — P(A)P(B) < 1/4, nocuts mokasarH,
mo P(AN B) — P(A)P(B) < P(A)(1 — P(A)), ne A — e Ta 3 moiit
A, B, itvosipuicts sikoi Gimbura. P(A)(1 — P(A)) < 1, axmo snaiitn
MaKCHMaJsIbHe 3HaYeHHsI BUPa3y. [IpoTmieKHy OmiHKy MOKHA
ofepzKaTy, gKio nosnauntu x = P(AN B), a=P(AN B),
b=P(BNA). Toui

P(ANB) —P(A)P(B) =x—(a+x)(b+x) > —ab > —% oAi6HNME



MipKyBaHHIMH.

3.19. Tosnasmsmm P(AN B) = x + 7, (AN B) =y + 7,

P(BNA)=z+;, P(ANB) = w + } i BUKOPUCTOBYIOUH, IO

P(ANB) +P(ANB) + P(BN A) +P(AN B) = 1, ouinuru
1) 1) 1)? 1)

(x—l-z) + (y—i—z) + (Z+Z> + (W—i—z) 3HU3Y.

3.20. IlepeBipuTu BUKOHAHHA aKCiOM CKIHYEHHO aIUTHBHOL

MMOBIpHICHOI MipH.

3.21. IlepeBipuTn BUKOHAHHA aKCIOM HMOBIPHOCTI.



3.22. 1. (A,) — monoTonHo 3pocraioda <> (A,) — MOHOTOHHO
craJHa.

2. U2, Ay = ( 21 An), P(U An) = 1= P(M2 An).
3. (Bn), BN Bk =@ (n# k) = A, = Uj_; Bx — MoHOTOHHO
3pocraloya HocaioBHicTh. A = Ui Bx = U;21 An.

=P<GB/<>:P<E3A">:
= lim P(A,) = lim ZIP’Bk :Z

n—oo n—o0

4. A, — MoHOTOHHA 3pocTaroua = By = Ay, By = Ay \ Ay,
B3:A3\(A1UA2), BnﬂBkZQ (n7ék)

A =Uel1 B = Upls An

3.23. us. zagauay 3.24.



3.24. OJHOTOYKOBI MHOXKUHE { r} HaJIeKaTh 10 aareopu A,

npuaomy P({r}) = 0. Azne
1= PB(Q) # Y P({r}) = 0.

reQ
3.25. Ilepesipuru nHenepepshicts P (quB. 3amady 3.22).

Binmosiai /lo posainy 3

3.1. a) 0(A) — 1e MHOXKIMHA BCEMOXKJIMBUX 1 IMHOKIUH MHOKUHI
[A, A, 0(A) = {2.{2,3.4},{0,1,5,6}, ), |7(A)| = 2 = 4 6)
nosuatnmo e = {0,1,5} = Q\(AU B), ex = {2,3} = A\B,
es={4} =ANB, e ={6} = B\A. 0(A, B) — ne muoxuma
BCEMOXKJIMBUX IMJIMHOXKIH MHOXKUHU {€1, €, €3, €4},

|o(A, B)| = 2* = 16; B) noBlIBHY 0-aT€0DY, AKA MICTUTH MHOYKUHY
A orpumyeMo, sKIo 3aMicTh MuoKuHE {A, Q\A} posrisgarumenmo
yCUIAKi 11 mogapiOnenHs, f9Ki yTBOPIOIOTHCA 3aMiHOIO OJIHOTO 3
eslemenTiB A, Q\A CyKynHIiCTIO 010 HEMIEPETUHHUX IT1IMHOYKUH.
Hanpuknaz, Q' = {{2,3},{4},{0,1,5,6}}, o-anre6poro Gyme

A’ =2 Koxma raka o-anrebpa 6yme martu 2X eementis, e



k=27.32 a)c(A)={2,[0;2],(2;3],[0; 3]}, |[0(A)| = 2* = 4; ©)
nosuaanmo e; = [0;2) = Q\B, e = {2} = AN B, e3 = (2;3] = Q\A.
o(A, B) — e MHOXKMHA BCEMOKJIMBUX IM1JIMHOKIUH MHOXKIHH
{er,e0,e5}, o(A, B)| = 2° = 8; x)

o(C) ={2,{2},]0;2) U (2;3],[0; 3]}, |o(C)| =22 = 4. 3.3.
[Tosnaunmo e = A\B, e = AN B, e3 = B\A, ¢, = Q\(AU B).
o(A, B) — 1ie MHOXKIHA BCEMOXKJIMBUX I1JIMHOKIH MHOXKIHU

{e1, 6,63, e} dxmo ANB =21 Q\(AUB) =2, 10

|o(A, B)| = 22 = 4; axmio smmie ogna 3 Muoxkun AN B abo

Q\ (AU B) € menopoxunoio, To |o(A, B)| = 23 = 8; akmo

ANB+# @1 Q\(AUB) # @, 1o |o(A, B)| = 2* = 16. 3.12. Hi, 60
NX[n, +0) =2 ¢ M. 3.16. P(AU B) =1 — P(AN B);

P(AUB) = 1 — P(A) — P(B) + P(AN B);

P(AN(AUB)) =P(B) —P(ANB). 3.17. Py =
1-P(A)—P(B)—P(C)+P(ANB)+P(ANC)+P(BNC)—P(ANBNC);
P; =P(A)+P(B)+P(C) —2(P(ANB)+P(ANC)+P(BN C)) +
3P(AN BN C);

P, =P(ANB)+P(ANC)+P(BNC)—-3P(AN BN (),

P; =P(ANnBNC).




4. YMOBHI UMOBIPHOCTI. HE3AJIEXKHICTD 1O
4.1. ¥YmosHi itmoBiprocti. HezaexHicTb.

Hexait (Q, S, P) — iimosipricuuii mpocrip. Koxua nomis B € S
HOPOJZKYE T ApocTip 3 Mipoto (B, A, ]P)B), e
A={BNA:AecS} — 3Byxenns o-anrebpu S ua B, IP"B —
3ByKennsd Mipu P na B. fAxio BigKuHyTH TpUBiaJbHUN BUIIAI0K
P(B) = 0, o, mporopmysasiu P g7 OTPHEMAEMO YMOBHUIA

fimosipricuuit ipoctip (B, A, Pg), 1e Pg(C) ef ﬁggg s C € A.

Hoosuaunmo renep Pg Ha Bebomy S, npuitasisinu Pg(A) = 0 npu
A€ S\ A. B pesyibrari NIpUXOIUMO JIO TIOHATTSI YMOBHOT
fiMoBipHOCTI TOJIIT A 3a yMoBH, 110 110/isd B Bigdy1ach

P(BNA)

P(AIB) ™ Bu(A) = g™

A BeS, P(B)>0. (4.1)

Pisnicth (4.1) MOXKHa HepencaT y BUDJIsI

P(BN A) = P(B)P(A|B). (4.2)



Yaaranbaenusim (4.2) € dbopmyna

]P)(A]_ N---N A,,) = P(Al)P(AQ‘Al)X
X P(A3|A1 N A2) s H‘D(An|A1 N A2 N---N An—l); (43)

neA;eS,ieN.

IToxil A i B HasuBaioTLCs HE3aIEXKHUMHE, SIKIIO

P(BNA) =P(B) - P(A). Iloxii Ay, Az, ..., A, HA3UBAIOTHCS
HE3aJIe2KHUMI B CYKYITHOCTI, SIKIIO JIJIsI JIOBIIBHOIO HAOOPy
iHmekciB 1 < i < h <---<ip,<n ke{2,3,...,n},

P(A, NA,N---NA,) =P(A,)P(A,) ... P(A,). ko nonepe/tis
PIBHICTH BUKOHYEThCA 1Ipu kK = 2, To ol Ay, ..., A, Ha3UBAIOTHCA
MOTTAPHO HEe3aJIe?KHUMU.

[Tpuka

3 smmKa, Mo MicTUTh 3 O1TrX 1 2 9opHi KyJIi, 38 CXeMOIO
BHII&/IKOBOI'O BHOODPY 0Oe3 IMOBEepHEHHS TOC/IiJIOBHO BUMMAIOTH KYJIi.
SHalTn IMOBIPpHICTD Pk TOTO, IO YOPHA KYJIA BIEPIIE 3’ ABUTHCH
pu k-My BHIIPOOYBaHHI.




Hexait C;, i € {1,2,3,4}, nojis, sika moJsrae B TOMY, IO B i-My
BUNPOOYBaHHI 3’sBUIaCh Y0opHa KyJisd, By = {dopua Ky/s Brepiie
3'siBrJIach Tipu k-my BunpoOysanui}, k € {1,2,3,4}. Toni By = (,
82 :?1ﬂ C2, 83 :?1 mfzﬂ C3, B4 :?1 ﬂ?zﬂ?y,ﬂ C4. 3a
dbopmymoro (4.3)

P(By) =P(G), P(B:) =P(C1)P(C[Ch),

]P)(B3) - P( 1)P(?2|?1)]P(C3’?1 ﬂ fz),

P(B,) = P(C1)P(Co|C1)P(C3|Cy N Co)P(C4|C1 N Ca N Ca).

Ba KJIacHIHIM O3HAYEHHSIM HMOBIPHOCTI
2

_ 3 L o
P(Cl) - g, P(Cl) = g, P(C,‘+1|Cl N---N CI) —

N

]P)(CH_1|?1 M- ﬂf,) = 5_ I

Y pesyabrari p; = P(B;) = 0,4, p, =P(B;) =0,3,
ps =P(Bs3) = 0,2, p, =P(Bs) =0, 1.



[Ipuknanm

VmoBipHicTh TOrO, IO B PE3y/IbTaTi YOTUPHOX He3aJIezKHUX
BUIIPOOYBaHb MO/ A HacTaHe MPUHANMHI OJIUH pa3, JOPIBHIOE
0,59. BnaiiTu TMOBIpHICTH HaCTAHHS MOl A IIPU OJTHOMY
BUIIPOOYBaHHI, IKIIO BOHA OJHAKOBA ITiJ] 9aC BCIX BUIIPOOYBAHD.

Hexait A; = {nozist A Hacrasa npu i-My BUIPOOyBaHH] },
i€{1,2,3,4}, roui tpeba 3uaiitu p = P(A;). 3a ymoBoio
P(A;NA;NA3NA;) =1—0,59 = 0,41. Ockinbku nomii A;
Hesasiexkui, To (muB. 3agady 4.19) nomii A; Takox HesasIexKHi,
i€{1,2,3,4}. Tomy

P(ﬁl N ﬂg N ﬂg N Z4) = P(Zl)P(zz)P(ﬁg,)P(Zz;) = (1 — p)4,
3Bizkm p = 1 — /0, 41.
4.2. @opmyJia noBHOI fimoBipHocTi. Popmysta Baiieca

CykymHicTh nonapHo necymicHux mojiit H, ..., H, Ha3uBaeTbCst
HOBHOIO IpyToto nogiit, skmmo U, H; = Q 1 P(H;) > 0 npu



1 < i< n. dxmo {H;}!_; — noBHa rpyma moiii, To Jist JOBLIBHOT
noJiil A € paBUJILHOIO (popMyJIa TOBHOT MMOBIPHOCTI

ZIP P(A|H;) (4.4)

i popmyna Baiteca

P(H, )P(A|Hx)

P(H|A) = " P(H)P(AH;)’

P(A)>0, 1< k<n (45)

@opmyiy (4.5) moxua TaymaunTn tak. Hexaii H;, i € N, neaki
rirmore3u, IMOBIPHOCTI AKUX BiJOMi, Ta AKi Jal0OTh 3MOTY
obumcsmtn ymoBHi fimosipaocti P(A|H;). Tlicst npoBenenHst
EKCIIEPUMEHTY, 110 TOJIATAE y 1osiBi abo He mosABi 1o/l A, MOXKHA
OIIHUTU HMOBIpHOCTI rinoTe3 3a dhopmynoro (4.5), 3Haiimosmm
P(Hi|A). i #imoBipHOCT] HA3UBAIOTHCA AITOCTEPIOPHIME
fiMOBIpHOCTSIME TilOTE3, TOAL K MOYATKOBI fimoBipHOCTI P(H;)
Ha3WBAIOTHCS AITPIOPHUMU.



[Ipuknanm

YV CKpHUHBKY, II0 MiCTUTH 8 CTaHJIAPTHUX BUPOOIB, JT0JAI0TH 2
BUPOOH 31 CKJIaLy; BiZIOMO, IO YacTKa OpaKoBaHUX BHPOOIB Ha
ckJtaii gopisaioe 5%. 3HaiiTn WMOBIPHICTH TOrO, MO HABMAHHS
B3ATHUIl 3 IIOIMIOBHEHOI CKPUHBKHU BUPIO He OyJie OpaKOBAHUM.

Osnaunmo nofii A, Hy, Hy, Hy: A = {Bupi6, B3saTuii 3 momoBHEHOT
CKPHMHBKHU, cTaHgapTHuii}, Hy = {3 1Box BUpOOIB, J0JAHUX Y
CKpHHBKY, k OpakoBanux}, k € {0,1,2}.

3posymiso, mo HoU Hi U H, = Qi He N H = @ (k # 1), TobTo 11
110/1i1 YTBOPIOIOTH MOBHY I'pyIty noiil. CkopucraeMoch (hopMyJIo0
nosHol fiMoBipHocTi (4.4)

P(A) = P(Ho)P(A|Ho) + P(H1)P(A|Hy) + P(H2)P(A|Hz).

Axmmo Bigdynack nojia Hy, To B amuky 3 10 BupobiB k
6pakoBanmx, orxke, P(A | Hy) = 8%, k € {0,1,2}.

[Tpu BubOpi MaJIol KiIbKOCTI BUPOOIB 3 BEJIUKOI HapTil cxeMu
BUOODY 3 IOBEPHEHHAM 1 6€3 ITOBEepHEHHS MalOTh OJIN3bKI

iiMoBipHOCTI pe3ybraTiB. ToMy BBaXKaeMo, 10 KOXKEH 3 JI0JIaHUX



BUPOOIB HE3aJICKHO OJIMH BiJI OJIHOIO MOXKe OyTH OpaKOBAHUM 3
iimosipuicrio 0,05. Otxe, P(Hp) = 0,952, P(H;) =2-0,95 - 0, 05,
P(H,) = 0, 05%. Ocratouno,

P(A) = 0,95%-1+2-0,95-0,05-0,9 4 0,05%- 0,8 = 0,99.

[Ipuka

3i ckpuHbKH, B siKiit Oy/10 7 6iUX i 5 YepBOHUX KYJ/Ib, BUIIAIKOBO
zaryousn 2 kyuti. [lics 1poro 31 CKpuHbKY HaBMaHHS BUNHSIN
OJTHY KYJIIO, siIKa BUSBUJIACH Y€PBOHOIO. SHAWTH HMOBIPHICTH TOTO,
1o 3aryo/ieHo 2 Oii KyJi.

Posrnsnemo rinore3u H; — cepejt 3arydsieHux KyJib | OLImMX,

i €{0,1,2} ra noxito A — micJist BTpaT KyJib 31 CKDUHbKE BHAHSIHA
qepBoHy KyJiio. { Hy, Hy, H,} — nmoBHa rpyna mojiit, ToMy MOXKeMo
3a dopmysoio Baiteca 3naiiTu mykaHny arnocrepiopHy #AMOBIpHICTD

) P(Ho)P(A|Hy) _2
FURIA) = B (o B (ATHo) + P(H:)P(AIH,)  B(FL)EB(AIF,)  55°




Je 3a KJIaCUIHUM O3HAYeHHSAM HMOBIPHOCTI

2 20 cct 70 2 42
= P(H)= 2" =_—, P(H = —
C2 132 () c3 132 (H2) = 2, 132

P(Ho) =

P(A|Hy) = % — HMOBIpHICTB TOrO, 110 y CKPUHBII 3aJIUIIUIOCH |
6inx 1 3 YepBoHi Ky.Ii,

P(AlH,) = % — HMOBIPHICTH TOTO, 10 y CKPUHBIN 3aJUIIIIOCH 6
6iux i 4 gepBoHi KyiIi,

P(A|H,) = % — HMOBIPHICTH TOrO, 10 y CKPUHbBIL 3aJIUIIIIOCH D
61X 1 5 YepBOHUX KYJIb.

[Ipuknar

Y CKpHHBIII pO3TAIIOBaHA KYJIs, PO AKY BiJIOMO, IO BOHA YOPHA
abo Oiyta. B ypHy noksasum 611y KyJiio, a IMOTIM ITC/s PeTeIbHOr0O
MepeMilTyBaHHs BUNHAIA KYJIIO, SKa BUABUIACH OLI0I0. fKa
HMOBIPHICTH TOTO, IO TIC/IS BOTO BURMYTh 3 YPHU Oy KyJo?!
([Terouc Kapposr. Ucropust ¢ y3zenkamu. M., Mup, 1973)

Ha mepmmit morsisii 3/1a€ThCs, 110 HIMOro 1 He BiOyJI0Ch, BiIIIOBIIH



— 1/2. Ane macnpasni nepinuii pa3 6ia KyJist Oysia BUiHsITA,
BUITAIKOBO, TOMY 3a/lada MoTpedye rIubIrnoro MOBIpHICHOTO
aHaJI3y, SKUI TPUBOJNTE JI0 1HITOI BiJITOBIJII.

ExcriepumenT CKIIaJIA€THCS 3 JIBOX YACTUH — IIepIlle BUITMaHHS
KyJi i gpyre Buiimanus kyii. [lomnii: A — nepra Bulinsara KyJis
BUSBUJIACH 011010, B — npyra BulinsTa KyJisl BUSIBIIACH OLIOIO.
Hexait P(H;) — ampiopsi fimoiprocTi rinore3 H; — B ypHi Gy/ia
6ina Ky, H, — B ypHi Oy/1a 9opHa Kyjs. 3a Pe3yIbTATOM MePIIol
JaCTUHN €KCIIEPUMEHTY MU MOYKEMO TEePEOIiHUTH T1i IMOBIpHOCT1
— orpuMaeMo arocrepiopi fimosipaocti P(H;|A), ski BigirpaoTs
POJIb AIPIOPHUX IS JIPYTOl YaCTUHU eKciiepuMeHTy. Tomy,
3acrocyBasim gpopmysn Baiteca 1o nepmol yactunu i hopmysry
ITOBHOI WMOBIPHOCTI JI0 JIPYTOI, MaEMO

1
P(H) =5, i€{L2},

112 111
P(HA) = =1 1=3 PRRA=1t—"T71=3
r1e13 r1v113



2 2 1 2
P(B) = Y_P(Hi|A)P(B|(H;|A)) = 3 1t30=3
i—1
4.1. |4.1] 3 muoxkuum guces {1,2,..., N} 3a cxeM0i0 BHIIQJKOBOTO

BHOOpY 0€3 MOBEepHEHHS BUOUPAETHCS 3 UUC/Ia. SHAWTH YMOBHY
HMOBIPHICTH TOTO, IO TPETE YUCJIO MOTPAIIUTH B IHTEPBAJI,
YTBOPEHUI TePIUME JIBOMa, SIKIIO BIJIOMO, IO TIepIlie MEeHIIe 3a
Jpyre.
4.2.14.2] 3i 100 kapro4ok 3 uncaamu 00, 01, ..., 98, 99
BUIIaJIKOBO BuOMpaeThes ojna. Hexait 177 1 1, — BianosigHo cyma it
no6yTok 1mudp Ha Bubpaniit kaprouni. 3uaiitu P{n; = i|n, = 0},
ie€{0,1,...,18}.
Poss’sa30k. Hexait mois
B = {n, =0} ={00,01,...,09,10,20,...,90}, |B| = 19,
A; = {n1 = i}. Toxi 3a dopmysoro yMOBHOI fiMOBIpHOCTI

) P(A; N B) ,
P{n1:/|n2:0}zw. Ane, [AiNB|=2nmal1<i<9,
|A;iN B| =0 ms 10 < j <18, |Ag N B| = 1. Banumaerbes Tpudi
BUKOHATH JIIJIEHHS, IIPUTIYIOUN, 0 38 KJIACHIHUMU



L [Ai N B |B]
fimosiproctamu P(A; N B) = 100 . P(B) = 100"
4.3. |4.3] 3 cykynHocTi cimeii, SIKi MarOTh 110 JBOE JiTell, BUOPAHO
osiHy. Bei enemenTapni mo/iii piBHOMOXKJIMBI. fKa iMOBIpHICTD
TOrO, 10 B ¢iM'T 2 XJIOIYUKH, SIKIO BiJIOMO, IO B Hiii: a) € oquH
XJIOIYHUK; 0) cTapina JUTHHA — XJIOIMIUK?
Posp’azok. a) Hexait nozist B — y Bubpaniil cimM’i € 0JiuH XJIOIYHUK,
a oyt A — B cim'l € jiBa xjomuuku. [loTpibHO BimmykaTn yMOBHY
P(AN B)
P(B)
BapiaHTiB JBOX JiTeil y Takiit cim’i. Tosi, KibKicTh BapiaHTiB
CpusITIMBUX Jist oAil B jopisaioe |B| = 3, 60 € jmie Taxi
MOXKJIUBOCTI: JIBA XJIOMYUKHU, CTAPIIa — JIBUYNHKA, MOJIOJIIIIA —
niBunbka. KijibkicTh BapiaHTiB ClIpUATINBUX I 11oil A N B
nopisuioe |AN B| = 1. Bsinen, P(AN B) =1/N, P(B) = 3/N.
P(AnB) 1

Tomy, P(A|B) = “B(B) =3

iimosipuicTs P(A|B) = . Hexait N — kinbKicTh pizaux

4.4. |4.4] Tiakunators 3 rpasbhi Kyoukn. fka fiMmoBipaicTh TOTO,



0 TpPUHAWMHI 0/IMH pa3 Bumajde "micrka”’, SKImo Ha BCiX KyOMKax

BHIIAJIa Pi3HA KLILKICTH OYOK?!

Posp’s30k. Hexait nojiis B — Ha Bcix KyOMKax BUITaja IapHa

KUIBKICTH OYOK, a mojisg A — BUIaja ojHa IricTka. Posrisaemo

YMOBHUM UMOBIpHICHUIT ITPOCTIP

Q = B, Py(A) = P(AN B) _ |AN B|
P(B) B

|B|=6-5-4=120, |[ANnB|=3-(5-4) =60.

4.5. [4.5] Hexait P(A|B) = 0,7, P(A|B) = 0,3, P(B|A) = 0, 6.

Buaiitu P(A).

4.6. |4.6] Bimomo, mo npu nigkumansui 10 rpagbHEX KyOuKiB

BUIaJIa TpuHaiiMHi omfa "omumHuis". 3HaiiTy WMOBIpHICTE TOTO,

110 BUIIAJIO JIB1 abo Oinbine "oxuauns".

4.7.14.7] T'pasui A i B mo uepsi crpissitors B 11ijib. Burpae Toit,

XTO BIIYYUTH Nepiinii. VIMOBIPHICTD BiIydYaHHS B IMJIb JJIs TPABI

A — p1, i1 B — po. Ilepmum crpiisie A. O64aucautu iMOBIpHICTD

BUT'pAIILy JIJIsi KOXKHOT'O I'PaBIId.

Posp’a3ok. Hexait A1 B — nogii, 1mo o3Ha49aloTh BJIyYaHHI

BijtmoBiHOTO rpaBis. Tomdi, ajs rpaBisd A CUPUATIUBAMEI € TaKi

. 3po3ymiJo, 1110



nanmioykky nomiit A,A- BA,A-B-A- BA, a iiMOBipHIiCTb BUrpaILy
JIUTsl TIEPIIIOTO TPABIIE IIE CyMa HMOBipHOCTeﬁ

IP’(A)pHP’(A BA+P(A-BABA+... = pi(L4pipt (prps) 4. ) =
1

l-pi-pp 1-(1 —p1)(1 —p) PLtp—pip2
s Apyroro rpapis IMOBIpHICTDL BUTPAILy OOYUC/IIOETHCS

OIIOHO.

4.8. |4.8] B enexrputae K010 BBIMKHEHI IIOCIIIOBHO OLOPU

Ri1, Ry, R3, Ry, siKi MOXKYTb BUITH 3 JIaJy He3aJe:KHO OIUH BiJ
oxmoro 3 fimosipunoctamu p; (j € {1,2,3,4}) Bignosinmo.
BusnaunTu #imoBipHicTs mofiit: A — Koso Buiinio 3 ajay; B —
BUIIIIN 3 JIa Ty BCl OIOPH.

Posp’asok. Hexait R; — nogid, 1Mo o3Hadae BUXiJL 3 JIQJLy j-T'O OIIODY.
Ockinmbku B = Ry - Ry - R3 - Ry, TO 3 He3aJ1e2KHOCTI BiAIIOBIIHIX
noziit orpumyemo P(B) = P(Ry) - P(R2) - P(Rs) - P(Rs) = p1p2p3pa.
Baznaunmo, mo A — mojis: ejekTpudne Kojo cupasue. Tosi

A = RiR>R3Ry,

B(A) = F(Ry)F(Ro)P(Rs)B(Re) = (1 — pi)(1 — p2)(1 — ps)(1 — p).
P(A)=1—-P(A) = ...



4.9.14.9] Tpu MucauBIi OJHOYACHO BUCTPUINIIN B OJIeHsI, KW OyB
youTuii ojHieo Kyseo. SHaiTH WMOBIPHICTH TOTO, 10 OJieHsT BOUB
MEePIINT MUCJIUBEID, SKIO WMOBIPDHOCTI BJyYaHHS JIjIs MUCJIUBITB
JIOPIBHIOIOTH P1, P2 T& P3 BIIIOBITHO.
Posp’azox. Hexait H; — mofisa, mo o3Havdae BiIydaHHA j-TO
muciusig: Toai p; = P(H;); A — noxist: osens BOUTO OHIEIO KyJIEIO.
[Torpibuo 3maittu fimoBipHicTs P(H;|A) = M Aue,
P(A)

A = (H1H2ﬁ3) U(H1F2H3) U(Fl H2H3), TOMY,

P(A) = P(H1H2H3) + P(H1HaH3) + P(H1HyHs) =

pi(1 = p2)(1 = p3) + (1 — p1)pa(l — p3) + (L — p1)(1 — p2)ps;
noxiono, AN Hy = HiHoHs, P(AN Hi) = p1(1 — p2)(1 — p3).

4.10. [4.10] 3pobieno Tpu nocTpinu B MireHb. VIMoBipHiCTS
BJIyUYaHHd TIpHU neproMy noctpini — 0,4, mpu apyromy — 0,5, ipu
tperboMy — 0,7. Bimomo, 1o € npunaiimMui jBa Biaydanada. fka
HMOBIPHICTH TOTO, IO HIPU JPYTOMY ITOCTPii OyJIo BiIydaHHs?
Posp’s30k. 3ajgaua KoM moJioHa J10 ornonepeInbol!

4.11. [4.11] 3a cxemo0 BUIAJIKOBOTO BUOOPY 3 MOBEPHEHHAM 3



muoxkuan S = {1,2,..., N} Bubuparorbcs a8l migmaoRuan Ay 1 Aj.
Buaiiti ymosny imosipaicts P{|A;| = &, |Ax] = h|A1 N Ay = &}
4.12. [4.12] Cepen 25 ek3amenariiinux 6iseris 5 “xopommux”. /Isa
CTYJIEHTH T10 4ep3i 6epyTh 1o ojiHoMy OijeTy. 3HAWTHU IMOBIpHICTD
Toro, 1mo: 1) mepimii cTyJeHT B3sB “xopommuii” 6iger; 2) apyruii
CTy/IeHT B3sB “xoporuii” 6ijer; 3) obuBa CTYJEHTH B3I
“xopori” 6iseTu.

4.13. |4.13] 3 ypHu, mo micturs 3 6ii Ky, 5 YOpHUX i 2 YepBOHi,
JIB& I'PaBIIi 110 Yep3i BUUMAIOTh 10 OJHIN KyJ/Ii 6€3 MOBEPHEHHS.
Burpae Toit, XTo rnepimmuii BuiiMe 611y Kysto. AKINO 3’ aBUTHCA
YepBOHA KyJIsd, TO OroJioliyeThest Hiuus. Hexaii A; = {Burpae
rpaselib, o modas rpy}, Ay = {Burpae apyruit rpasens},

C = {rpa 3akinumnace Buiumio}. Suaiitu P(A;), P(Ay), P(C).
Posp’si30k. Hexait moaii W, R, B — nozil, siki 03HAYAIOTH, 1110
ButaruyTo oiny W, gepsonyR i wopuyB kyJmo, Bigmnosinno. Tomi,
A = WUBBW|BBBBW, A, = BW|\JBBBW |J BBBBBW,

P(A) = P(W) + P(BBW) + P(BBBBW) = 2 + 243 4 24323

1098 ' 109876
3 4 1 4 1 _ 12643545 _ 166 _ 83
10 T 12 T 84 T T 420 T~ 420 _ 210°



P(Az) = P(BW) + P(BBBW) + P(BBBBBW) =

534 5433, 543213 14 14 1 _Toilsrl_ 86 _ 43
100 710087 " 1098765 28 220 420 220 ~ 210°
4.14. [4.14] 3 ypuu, mo micrurs Ny 6imux, Np goprux ta N3

YE€PBOHUX KYJIb, [TOC/IJIOBHO O€3 MOBEPHEHHS BUIIMAIOTH KYJIi JIOTH,
JIOKH He 3'SIBUThCs YePBOHA KyJjis. SHAWTH WMOBIPHOCTI TaKUX
nogiiit: 1) BuiiHsin ny 6LIUX i Ny YOPHUX KyJib; 2) HE 3’BUJIOCH
JKOJTHOI O110T Kyuii; 3) BUTATHYTO TOYHO K KYJIb.

4.15. [4.15] 3 ypHu, sika MicTuTh a 6imX i b YOPHUX KyJib, J1Ba
rpaBlii 1o 4ep3i BuiiMaloTh KyJii. Burpae Toii, XT0o paHiiie BUTATHE
61y Kys1io. 3HAWTH HMOBIPHICTH BUTDAIITY MEPIIOrO IPABIA Y
BUIAJIKAX, KO Ky/Ii BUAMAIOTHCA: 1) 38 CXeMOIO BUIIAIKOBOI'O
BUOODY 3 TIOBEPHEHHSIM; 2) 3a CXEMOIO BUIIAIKOBOIO BUGOPY 6e3
MMOBEPHEHHS.

4.16. [4.16] Iligkunyro asa rpajbhi Kyouku. [Ipuiivemo

A; = {KinbKicTh 040K, IO BUIAJIA HA TEPIIOMY KYOUKY, JLTHTHCS
Ha I}, B; = {KiIbKiCTh OYOK, 110 BUIAJA HA JIPYTOMY KyOHKY,
minmnreest Ha 1}, G = {cyMa 040K, 1110 BUIIAJIN HA MEepIIoMY i
Japyromy KyOuky, mimthes Ha |}, BukopuctoByoun KiacuaHe
O3HAYEHHsI IMOBIPHOCTI, 3’dCyBaTH, YU € HE3AJIEKHUMU TaKi Hapu



noziii: 1) A;, Bx nuist nosinbhux [ k; 2) Ay 1 Gy; 3) Ag i .

4.17. |4.17] T'panbauit Kybuk migkugaoTh a1Ba pasu. Hexait X Ta
Xp — KIUIBKICTH 090K, IO BANAJIU y IUX BUIPOOYBAHHAX.
Posristnemo momii:

A1 = {X1 naumrees va 2, Xp pimurbes Ha 3},

Ay = {X; mimurees va 3, X; mimmtees Ha 2}, As = {X; agimurbea
Ha Xp}, Ay = {Xo aimurees va X1}, As = { X1 + Xo gimurees na 2},
As = {X1 + Xy minursca va 3}. Suaiitu Bci napu {A;, A;} 1 Tpiiiku
{A;, Aj, A} B3aeMHO He3aJI€XKHIX MO

-2 1 1
Poss’szok. P(A;) = P(Ay) = 3—2 =5 P(ALNAy) = 36 A1, Ap —
442 24241 7
nesanexui. P(As) = P(A;) = tet 3;2 tetl 8

6 1
P(A3 N A;) = 26 # P(A3)P(A,);
18 1 12 1
P(As) = 2 =2 P(As) = 2= 73

P(As N Ag) 662 - é — P(As)P(A). ..

4.18. [4.18] Iloxii Ai B nesanexmui. Yu € He3aIeKHUMH MOJIL:



1)AiB;2)AiB?
Posp’si30k. 1) TloTpibHO nepeBipuTu piBHICTS
P(AN B) = P(A)P(B). Maemo AN B = A\ (AN B),
P(AN B) = P(A) — P(AN B) = P(A) — P(A)P(B) =
P(A)(1 —P(B)) =P(A)P(B).
4.19. [4.19] Bunagkosa touka & = (&1, &) piBHOMIPHO po3mo/iaeHa
y xBagpari [0,1] x [0, 1]. Hexait A, = {& < 3}, A, = {& < 3},
As ={(& — 2)(§2 — 5) < 0}. Hosecru, 1o moBinbHi 18I momil cepe/y
A1, Az, Az HezasexHi, ripore Bci Tpu nojii Ay, Az, As 3asexui. Yu
e 3amexkanmu moail Ay N Ay 1 Az?
4.20. [4.20| Hosecru, 1o jijist JIOBLIBHOIO HATYPAJBHOIO n > 4

icaye cim’st {Aq, ..., A,} moxiit 3 TakuMu BracTUBOCTAME: 1) moil
A1, ..., A, HE € HE3AJIEKHUMU B CYKYITHOCTI; 2) IIpU BUJIAJICHH] 3
Ai, ..., A, JIOBLIBHOI MOl CYKYITHICTD, sIKa 3aJIUIIAETHCS,

CKJIQJIAETHCS 3 HE3aJIeXKHUX I0JIili, TOOTO, JijIsd JOBLILHOIO HAOOPY
iHmekciBl < i < h <...<i,_1<n

P ((j A,-s> = P(A;,)P(A,) - P(A; ).



4.21. |[4.21] Cuporena cucremMa KOHTPOJIIO BUPOOIB CKIIAIAETHCS 3
JIBOX HE3aJIE?KHUX IEPEBIPOK. Y pe3ysbTaTi k-0l mepeBipku

(k € {1,2}) Bupib, sikuii 3a/10BOJIbHsIE CTAHIAPT, 3a0PAKOBYETHC 3
iiMOBipHicTIO (B, a OpakKoBaHUT BUPIO NPUITMAETbCsT 3 WMOBIPHICTIO
a. Bupib npuiimMaeTbes, KO BiH MPOMINIOB OOMIBI TIepEeBipKH.
Buaiitu fimoBipHocTi noiit: 1) 6pakoBanuii Bupi6 Gyje npuitHsTO;
2) Bupi6, KUl 3a/10BOJILHAE CTAHIAPT, Oy/Ie BiJIKIHYTO.

4.22. |4.22] Tlo uini mpoBOAMTHCS N HE3AJIEKHUX MOCTPIJIB.
ImoBipHicTs BiIyYaHHs IpH i-My mOCTpii nopisaioe p;, i € N
BHaiiTi IMOBIpHICTH TOTO, IO TIPU N TOCTPiIax Oy/e MpuHANMHI
JIBa BJIYYaHHS.

Posp’sazok. Hexait P,(k) fiMoBipHicTb TOrO, IO IPU N TOCTPIIAx
Oyze Touno Biy4danb k < n. Toxi mykana #WMOBIpHICTH JOPIBHIOE
1= Po(0) — Po(1). Ase, Po(0) = (1= p1)(1— p2)- -~ (1 — pn).

Pa(1) = pr(1 = p2) -+ (L = pn) + (L = p1)p2(l — p3) - - - (1 — pn) +
(1= p1)(L=p2)--- (1= pp-1)pn-

4.23. |4.23] EnexkTpudHunii JaHIFOr CKIAIEHO 3 eleMeHTiB Ay,

k €{1,2,...,5} 3a Takom0 CXEMOIO.

AKINO JOBIIbHUI €/IeMEHT JIAHIIoTa BUXOIUTH 3 JIaLy, TO JIAHIIOT Y



MicIii Horo 3’eHaHHs pO3pUBAEThCA. VIMOBipHiCTD BUXOJTY 3 JaJLy
eneMenTa Ay 3a jmanuil (pikcoBaHU TPOMIXKOK Yacy JIOPIBHIOE Py,
k €{1,...,5}. BBaxaerncs, 110 eJIEMEHTH BUXOJIATH ab0o He
BUXOJIATD 3 JIaJly He3aJIeXKHO OJIMH Bij OfHOTO. 3HailTn
HMOBIpHICTH TOTO, 10 3a JaHuil (pikcoBaHUil ITPOMIKOK dacy I10
JIAHITIOTY TTPOXO/IUNTUME CTPYM.

4.24. |4.24] ¥ nepmiit ckpunbIi € 1 6ira it 9 9OpHUX KYJIBOK, a B
npyritt — 1 gopHa i 5 61X Ky/JIbOK. 3 KOXKHOI CKPUHBKH 32
CXEMOIO BHIIaIKOBOTO BHOOPY 0€3 IMOBEpHEHHS BUNHSAJIN 110 OJHI
Ky, a KyJIi, 10 3aJIUITUINC, BUCUTIAIA B TPETIO CKPUHBKY.
BHaiiTi IMOBIPHICTH TOTO, IO KYJIsl, AKY BUWHSIIN 3 TPETHOI
CKPUHBKH, Oija.

Posp’asok. Hexait A; — nozig: BuiinaTa Kyjid 3 j-TOI CKPUHBKHI —
Oija. TO,ZLi, H1 = Al nAz, H2 == A1 mAQ7 H3 = A1 nAz, H4 = Al mAQ
— [OBHA I'pyla HO/iil i 3a (hopMyJIOI0 MMOBHOT HMOBIPHOCTI MAEMO
P(A3) = P(H1)P(As|Hh) + P(H)P(As| o) + P(Hs)P(As| Hs) +
P(H,)P(As|Hs) = 154 115 4, 916 _

10614 6814 T 1661 T 16618
4.25. |4.25] 'V nepmiit ckpunbii € 1 6ina Ta 4 YepBOHUX KYyJIbKH, B



npyriit — 1 6isa Ta 7 9epBOHUX KYJIBOK. ¥ TEPITy CKPUHBKY
JIOJIAIOTH JIBl KYJIbKM, BUIAIKOBO BHOPaHi 3 Apyroi. SHalTu
HMOBIPHICTH TOTO, IO KYJId, iKY O€pyTh 3 IOIIOBHEHOI TEPIOl
ckpuHbKH, Oita. Hexail 3 monoBHEHO! 1IEPIIO] CKPUHBKHU 38 CXEMOIO
BUITA/IKOBOI'O BUOOPY 3 TOBEPHEHHSIM BUIMAIOTh K Ky/ib. 3HAHTH
HMOBIpHICTH TOTO, IO BCI BOHU OY/yTh OLIMMU.

4.26. |4.26] 3i ckpuHBKH, 1110 MICTHTDH 2 61X 1 3 YOPHUX KYJIbKH,
HaBMaHHsI BUIMAaIOTh JIBl KYJbKHU 1 JIOJAI0Th B CKPUHBKY OJIHY 0Ly
KYJIbKY. SHAHTH WMOBIDHICTH TOTO, MO MIC/ISI IHOIO0 HABMAHHS
BHOpaHa 31 CKPUHBKHU KYJIbKa BUABUThLCA Oitoro. Hexaii 3i
CKPUHBKHI 33 CXEMOIO BHUITAJKOBOT'O BUOODPY 3 MOBEPHEHHSIM
BUIIMAIOTh Kk KY/JIbOK. SHAWTU IMOBIpHICTH TOTO, IO BCi BOHU O1JI.
SBuaiiTu IMOBIpHICTD Ii€T 2K MOJIT JI1st cxemu BHOOpPY 6e3
MMOBEPHEHHS.

4.27. |4.27] 3i ckpunbkn, mo Mictute M 6imux i N — M gopaux
KyJIb, 3aryo/ieHo r Kyib. [lopiBuaru iimoBipHOCTI TOTO, 1O OYy/1€e
BUTSITHYTO Oty KyJIto: 1) 710 BTpaT Ky/IbOK; 2) IMicJist BTpaTh

r =1; 3) micas Brpatu r > 1.

4.28. |4.28] Tlpumycrumo, 1mo #MOBIpHICTD BIIyYaHHs B IiJIb IPU



OJIHOMY TIOCTPLJIi JIOPIBHIOE p, a WMOBIPHICTb 3HUINEHHS I IpUA K
BiIydanHax — 1 — g¥. SIka fiMOBipHiCTH TOTO, IO IiJIb 3HHUIICHO
iCJIsI N MOCTPLIB?
Posp’sizok. Hexait H, — nogist: k — Biiydanb; A — mois: 1ijb
suumeno. Maemo P(Hy) = Ckp¥(1 — p)™ % P(A|Hy) =1 — g*. 3a
dopMyII010 TTOBHOI HMOBIPHOCTI
P(A) = P(Ho)P(A|Ho) + P(H1)P(A|Hy) + ... + P(Hk)P(A|Hy) +

-+ P( nP(AH,) = Cp°(1 = p)"(1 —q)° + Cip (1 — p)" (1 —
q) 4 ...+ CopH(1— p)" *(1 = q) + ...+ Cop"(1— p)°(1 - q") =
ITHAKIIIE! Posrasnemo iiMoBipHicTb nosii A — 1iab He 3HHUIIEHO.
Toni P(A|Hyx) = 1 — P(A|Hx) = ¢*. 3a dopmyiioio nosnoi
iMOBIpHOCTI
P(A ) P(Ho)P(A|Ho) + P(HL)P(A|HL) + . . . + P(Hk)P(A|Hi) +

P(H)P(AlHn) = Cp°(1 = p)"q° + Cop'(1 = p)"lq" + ... +

an k(l = p)" kg  + ...+ Cip"(1 - p)°q" = (pg+ (1 - p)) .
4.29. |4.29] Biapizok [0, a] BUIaIKOBOIO TOYKOIO JIATHCS Ha B

JacTHHU, 3 SIKUX BUIIQJIKOBO BHOUpPaeThcs ojHa. [lozHaummo yepes
n noexkuHy obpanoi yacruau. 3uaitn P{n < x}, 0 < x < a,



BBaXKalo4uM, MO WMOBIPHOCTI BHOOPY Oy/Ib-AKOI 3 YaCTUH OJIHAKOBI.
4.30. [4.30| TIpu mepesnuBanui KpoBi TpeHa BpaxoByBaTH TDYIIH
KpOBi J0HOpa Ta XBOoporo. JI1o/mHi, gka Mae 4eTBepTy I'PYILy KPOBI
MOXKHA TePEJINTH KPOB Oy/Ib-s1KOI I'PYIIN; JIIOJUHI 3 JIPyTroio ado
TPETHOIO I'PYIIOI0 KPOBI MOXKHA TIEPEJIMTU KPOB a0 Ti€l 2K Irpymu
ab0 TIEPIIOT; JIFOAWHI 3 MEPIIOI0 I'PYTIOI0 KPOBI MOYKHA ITePEeTUTH
smnie kpos nepmoi rpynu. Cepen Hacesnenns 33,7% MaioTh mepiy,
37,5% — npyry, 20,9% — Tpetio Ta 7,9% — weTBepTy rpymy KpoBi.
BuaiiTu: 1) EMOBIpHICTH TOTO, IO BUMNAIKOBO BUOPAHOMY XBOPOMY
MOKHA I€PEJINTU KPOB BUIIAIKOBO BUOPAHOI'O JIOHOPA;

2) IMOBIPHICTB TOrO, IO MEPEJUBAHHS MOYKHA BUKOHATHU, SIKIIO € 2
JIOHOPH; 3 JIOHOPH.

4.31. [4.31] Tlix gac BunpoOyBaHb BUABJIEHO, 0 HMOBIPHICTD
6e3BiIMOBHOI POOOTH peJie 3a BiJICYTHOCTI HETATUBHUX BILIUBIB
nopisaioe 0,99, 3a neperpiBy — 0,95, 3a Bibparii — 0,9, 3a Bibparrii
i meperpiBy — 0,8. Bnaiitu fimoBipHicTh P; BiIMOBH 1BOTO pejie,
JKINO WMOBIPHICTB TIeperpiBy JopiBaioe 0,2, a WMOBIpHICTH BiOpaIril
0,3, mpuITycKalo9u, 1Mo meperpis i BiOparlisa — He3aJIeKHi MO/Til.
4.32. |4.32] Maewmo 5 ckpuabOK. ¥ mepiiii, apyriit i Tperiit € no 2



6iux 1 3 9opHUX KYyJIi, B 9eTBePTiii 1 1'gaTiit — mo 1 Oimiit i 1
JopHiit Kysii. BunaakoBo BHOMpAIOTh CKPUHBKY 1 3 Hel BUNMAIOTh
KyJ10. flKa yMoBHa HMOBIpHICTH TOTO, IO BUOPAHO UeTBepTy abo
ATy CKPUHBKY, AKIIO BUTATIN OLTy KyJsIi0?

4.33. [4.33] B N ypuax € kg, ko, ..., ky KyJib, 3 sIKUX My, My, ..., My
6inmux Bijgnosinno. HaBmanus Bubupaiors ypHy, a 3 Hel — KYJIIO.

a) flka fiMoBipHicTH TOrO, 1O BHitHATA Ky — Oina?

6) Buitasita Ky/s BusiBiiack 6io. fka fiMoBipHicTh TOTO, 110
BOHa, OyJsia BUifHATA 3 1epIol ypHu?

4.34. |4.34] B ypHi MicTuTbCst N KyJib. YCi NPUITYIIEHHST OO0
KILJIBKOCTI Oi/IUX KyJIb cepeji HUX piBHOMOXKJ/IMBI. HaBmanns 3 ypau
06epyTh OJIHY KYJIIO.

a) fka HMOBIpHICTB TOTO, IO BUAHHATA KyJIs — Ol1a?

6) Buiinsara kysst BusBmiachk 6o, O6uncautu fiMoBipHOCTI BCix
HPUIYIIEHb PO CKJIAJ KYJ/Ib B YpHi. flKe 3 HUX Mae HailOLibIry
HMOBIpHICTB?

Posp’azok. Hexait H; — nojiga: B ypHi j 6imux Kyiab; A — 1mojis:

BHitHsATa Ky/1s — 6ina. 3a ymosoio P(H;) = PR P(A|H;) = i. A
n n



3a (POPMYJIOI0 TIOBHOI WMOBIPHOCTI

P(A) = P(Ho)P(A|Ho) + P(H1)P(A|H1) + P(H2)P(AlH2) + ... +
L D _1

s L L
3a dopmymnoo Baeca P(H;|A) = JIP’(A) i) _ 2n(nj+ 5

4.35. [4.35] 3 ypuu, ska micruma m (m > 3) 6iaux Ta N YOpHUX
KyJib, 3aryosiero oany. Ilicasg mporo 3 1€l ypHU B3s/I HABMaHHs 2
KyJii, gKi BUgBUInCH Oimvu. O04uncnT #IMOBIPHICTH TOTO, IO
3arybJieHa KyJisi — Oia.

4.36. [4.36] Bigomo, mo 5% wososikis i 0,25% xinok —
JaJIbTOHIKK. Buma jikoBo Bijibpana ocoba BUsIBUJIACH JTAJIBTOHIKOM.
fka #IMOBIpHICTH TOTO, IO Ie — YOJIOBIK?

4.37. |4.37] ¥ 6yaiBeabromy 3aroni 70% neprmokypcenukis i 30%
crynentis apyroro Kypcy. Cepen nepmokypenukis 10% nisuar, a
cepeJ CTyIeHTIB apyroro Kypcy — 5% aiBuar. Vel miBuara 1o 4epsi
YePryioTh HA KyXHi. SHAWTH WMOBIPHICTH TOTO, IO y BUIAJIKOBO
BUOpaHUii JIeHb HA KyXHi Y€Prye IMepIIoKypPCHUTIH.

4.38. |4.38] Yepes KaHas 3B’3Ky HEPEIAETHCA OTHA 3



mocutitoBaocteit Oyke AAAA, BBBB, CCCC 3 iimoBipHOCTSIMU Py,
P2, P3, (p1 + po + p3 = 1). Koxna GykBa, o nepeaaerbes,
IpUiiMaeTbCcd IPABUILHO 3 IMOBIPHICTIO v Ta 3 IMOBIPHOCTAMU
(1—a)/21(1— «)/2 upuitmaerbest 3a KOKHY 3 IHIIUX JIBOX OYKB.
Buaiitu fiMoBipHicTH TOTO, 1110 TIepegano AAAA, dKIO TPURHITO
ABCA.

Posp’si30k. Hexait H; = AAAA, H, = BBBB, H; = CCCC,

D = ABCA, P(H;) = p;;

3 3

P(D|H;) = o (120) JP(D|Hy) = a(152) ", P(D|Hs) = o15%) .
Tomi 3a dpopmysoo Baeca
P(H1)P(D|Hy) + P(Hy)P(D|H>) + P(H3)P(D|Hs)

2plOé
2p1a 4 (1 — a)(p2 + p3)’

4.39. |4.39] Crpinernp A Baydae B Mimiensb 3 fimosipaictio p; = 0, 6,
crpinens B — 3 iimoBipaicTiO py = 0,5, crpinerns C 3 iiMOBipHICTIO
p3 = 0,4. Crpinbmi pobsTs 3a/m mo Mimreni. Bimomo, 1o € j1Ba
Biaydannd. [Ilo 6k fimoBipHO: BiyunB C B MillleHb 9# Hi?




4.40. |4.40] Tlix gac peHTreHIBCHKOTO 0OCTEKEeHHsT HMOBIPHICTE
BUSIBUTHU 3aXBOPIOBAHHS Ha TYOEPKYIbO3 Y XBOPOTO TYOEPKYIHO30M
nopismioe 1 — 3. VmosipricTs npuitnarn 3JIOPOBY JIIOJIMHY 38 XBOPY
jopiBaioe a. Hexait yacTka XBopux Ha TYOEpKY/IbO3 JOPIBHIOE 7.
SHaiiTu yMOBHY HMOBIPHICTH TOTO, IO JIIOAMHA 370POBA, SIKIIO 11
BU3HAU XBOPOI0. OOUUCIUTA Ty K YMOBHY HMOBIPHICTB J1J1st
Takux ducjaoBux 3Hadenb: 1 — F=0,9, a = 0,01, v = 0,001.

4.41. [4.41] Bigain rexniunoro xonrposo (BTK) nposogurs
COPTYBaHHs IIPUCTPOIB, AKi BUITyCKae 3aBOj. KoxKeH npucTpiit
He3aJIexKHO Bij permitu Mae gedekT 3 iiMoBipHicTio p. IIpn
nepesipii y BTK nasgBricTb JieeKTiB BUABISIETHCA 3 IMOBIPHICTIO
«; KpiM TOro, 3 ¥IMOBIpHICTIO (3 SIKICHUII IPUCTPiil TOBOIUTEL cede
gk fedexTnuii. Bei npucTpol, B AKUX TIPU 11epPeBipIll BUABICHO
BiJIXUJIEHHS BiJl CTAaHIAPTY, OPaKyIOThCdA. SHATH HMOBIPHICTH o
TOro, 1o He3abpaKoBaHWl MPUCTPIit Mae jgedeKkTH, 1 IMOBIpHICTD
gy Toro, 1o 3a0pakoBaHuil MpUCTPiit Mae j1eeKTr. 3a IKUX yMOB
do > qi”

4.42. |4.42] 3i ckpuHbKH, M0 MicTUTh 3 6iMX 1 2 YOpHUX Ky, 3a
cXeMoIo BHOOPY 0e3 roBepHeHHd Bigiopan 2 Kyii. Kymis, B3dara



HaBMaHHs 3 IIUX JIBOX, BUSBHUJIACH 0i1010. flKa HMOBIpHICTH TOrO,
IO JIPyTa KyJish TaKoxK Oia?

4.43. |4.43] ¥ ckpunbIi € 3 yopHi i 2 6 Kysabku. [eprmii
rpaBellb 3a CXeMOI0 BUIIAIKOBOIO BUOOPY O€3 MOBepHEHHsT BUIIMAE
3 kyui. Hazaj BiH moBepTae 9OpHY KYJIIO, AKIINO Cepell BUTSATHYTHX
KyJIb OyJ10 Ol/IbIlle YOPHUX; B 1HIIIOMY BUIAJIKY IOBEPTAEThCs Oijia
KyJs. pyruit rpaBerp Iicjs 1IbOro BUiiMae OJHY KYJIIO 1 3a 11
KOJILOPOM TIOBMHEH BiIraJIaTh KiJbKICTH OLINX KYJIb CepeJi THX, fAKi
BUITHAB MEPINil TpaBellb. SHAWTH YMOBHY WMOBIPHICTB TOTO, IO B
nepiioro rpasi 6yio: 1) 0 6irnx; 2) 1 6ira; 3) 2 6imi Ky, —
SIKIIO JIPYTUI I'paBellb BUTATHYB OLTy KYJIIO.

4.44. [4.44] 3 ypuu, gka MicTuTh n Kysib (BCl MOKJIUBI
[PUIYIIEHHsT TPO YUCJI0 OLINX KyJIb cepel] HUX PIBHOMOXKJIMBI ),
HaBMaHH¢ BUIHAIN OJIHY, dKa BUABMIach Oi1o10. [licaa mporo
3HOBY BUIUMAIOTh KyJf0. flKa HMOBIpHICTH TOrO, 1110 BOHA TeXK Oina’

BxkaziBku j10 posiny 4

4.11. Bukopucratn o3Ha4eHHsI YMOBHOI WMOBIPHOCTI Ta 3aja4dy
1.86.



4.13. Jlanmmiorom 3 jiitep R, B, W noznadarumeMo 1MogBy 4€pBOHOT,
JOpHOT, 017101 Ky/Ib y BUIIPOOYBaHHI Ha KPOIIi, IO BiJIIOBIIAI0TH
MICITIO B JIAHITIO}KKY. BUKopucTaT!n piBHOCTI:

A, = WUBBWUBBBBW, A, = BW U BBBW U BBBBBW
C=RUBRUBBRU BBBR U BBBBR U BBBBBR.

4.20. Yzaraspuutu npukiaf i3 3agadi 4.19 na n — 1 BuMip.

4.23. Hexait B; = {A; ne Buiige 3 naay}. Toni P(B;) =1 — p;,

C == B5 N (B3 U (B4 N (Bl U BQ)))

4.28. PosrigHyTH MpOTHJIEKHI TOJII.

4.29. Hexait £ — koopaunaTa TouKH 1ojiay. Toai & — piBHOMIpHO
posnojiiena ua [0,a], aP{n =&} =P{n=a—-¢} =1/2.

4.30. Beegemo nionii C = {nepesmBants KpoBi MOXKJIMBE },

A; = {nonop mae i-ty rpymy Kposi}, B; = {xBopuit Mmae i-Ty rpyiy
kpoBi}, i € {1,2,3,4}. Buaittu P(A;), P(B;), P(C|B;) y
MPUIYIIEHH], 110 TPy KPOBI XBOPOI'0 Ta JIOHOPa HE3aJIeKHI 1
PO3IO/TiIeH] BIIIIOBIIHO JI0 HaBEJICHOI CTATUCTUKM.

4.31. Hexait C o3mauae Bibpariito, B — meperpis. 3uaiiTu
invosiprocti CB, CB, CB, CB.

4.37. Mpuitasatu H; = {ueprouit HaBYAETHCS Ha i-My KypCi},



i€ {1,2}, A= {ueprye nipunna}. 3uaiitu P(H;|A).
4.44. EXcuepuMeHT CKJIaJa€ThCA 3 JBOX YACTHH - IOJ0 IIEePIIOol
JIB. pe3yabTaTu 3aja4i 4.34, Mmoo Apyrol - AuB. TpuKaad 4.5.
Poss’sa3ku 10 posminy 4

g gakio | = 0,
41342 P{p =il =0} =4 5, sxmoie{1,2,... ,9},

0, saxmo /€ {10,11,...,18}.

43.2) 1,6) 1.4.4.0,5.45. 2. 46. 1 — 1% ~0,6148. 47

ImosipricTs Burpamnry rpasis A JgopiBrIOE m rpaBig B —
1—

SCope y8 P(A) =1~ (1—p1)(1— p2)(1 = ps)(1 = pa),

P(B) = p1papspa- 4.9. PL(1=p2)(1=ps) . 4.10.

0.1 plb(l1—P2)(1—/313)+p2(1—p1)(1—p3)+p3(1—p1)(1—pz) )
055N0 75. 4.11. m 3N,HKHJ‘O/1+I2<N412 1) §,2)

1 3) L4138 P(A) = 2107 P(AZ) - 210? P(C) = 2. 4.14. 1)
N AR Ny . k-1 A

4.15. 1) a:2bb’ 2) 775 2_:0 Agb , . 4.16. 1) HesayekHi IpH JOBIIBHUX



I'1 k; 2) nesanexwi; 3) 3amexmui. 4.17. Hesamexxni mapu {A;, A;},
ist sikux i, j € {1,2,5,6}, 1 Tpiiiku {A1, As, Ag}, {Az, As, Ag}. 4.18.
1)1 2) tak. 4.19. Tak. 4.21. 1)agag; 2) 1 — (1 — 51)(1 — (o). 4.22.

1- H (1—p) (1 ) 1”",,,)- 4.23. g5(q3 + p3qa(G2 + q1p2)). ne

J—

Ge=1—pe, k€ {1,2,...,5}.424. 38 425 2. 4(§)k+§(%)k.
126 30, 1() +0, 6(1)kk+0 3(3)", smo k € N;
O,l-Af§+0,6 +03 Ak7

k>m.427. B y(:1x TPBOX BHUIIA/IKAX W (r < N).4.28.
1—(1—p(1—gq))" 4.29. 2. 4.30. 1) 0,573683; 2) ~ 0, 77768;

N
~ 0,87327. 4.31. 0,0486. 4.32. =. 4.33. a)—'z%";6)

axmo k € {1,2,3}, ne AK =0 npu

i=1
H; = {8 ypui 3 n kyb 6ys10 i Ginmux}, i =0, n,
A = {Buitasra Ky/s BI/IHBI/I.HaCH 6inot0}; HaitiMoBipHirie B ypHi
Oy BCi 61 Kyoi. 4.35. 4.36. 2. 4.37. 1. 4.38.

—1
N
'%1 . <Z IZI> . 4.34. a) 2; ) (H |A) n(n+1)’ ne

m+n 2



2p1&
2pra+(1—a)(p2+ps3)

o(1—) . _ _ (=ap ., _ ap .
(1_18)7“!‘04(1—’7)’ ~ 07 9174 441 qO —_— 1—C¥P—B(1—P)7 ql = ap—l—ﬂ(l—p)’

Qo> q & f>a 4421443 1)F; 2)3; 3). 4.44. 2.

. 4.39. Binemm itmosipao, mo C Biyuus. 4.40.

110 “/11



5. ITOCJITJOBHOCTI HE3SAJIEZKHINX BUIIPOBYBAHD:
CXEMA BEPHVYJIJII, ITOJIIHOMHA CXEMA, 'PAHUYHI
TEOPEMU

n.3. 5.1. Cxema Bepuysii Ta nmojginomua cxema

Hexait mpoBoguThes cepid 3 n € N He3a/le;KHUX BUITPOOYBAHbD,
PEe3YJILTATOM KOXKHOTO 3 KX € ojHa 3 noiit A;, i € {1,2,... m},
m € N. IIpoctip enemenTapHux 10/1iif y TTHOMY BUIIAJIKY

Qn:{(Ai17Ai27"'7Afn) . ik E{l,2,,m},k€j\/}

Hexait P(A;) = p(k) — HMOBIpHICTB TOTO, IO Ha k-My KpOIIi

nacraie nogist A;, j € {1,..., m}. 3posymino, mo
pgk) + pgk) 44 pl¥) = 1 gna gosinbnoro k € N. Slkimo p}k) = pj,
J€A{1,..., m}, He 3ayexkuTh Bij k, TO BUIPOOYBAHHS HA3MBAIOTHCS

oJiHOpiiHUMU. B oMy BUIIQJIKY MTOOYI0BaHY MOJIE/Ib HA3UBAIOTH
MOJITHOMHOTO cxeMOt0. OCKiTbKI BUTTPOOYBaHHSI HE3AJIEXKHI, TO I
A= (Ai17 . ,A,'n) MaEMO ]P)(A) = P(A,I) s ]PJ(A,H) = PiPi, " Pins
ike{l,...,m}, ke N.



ImoBipHicTs TOTO, M0 HACIIIKOM IIPOBEIEHHS N BAIPOOYBAHD 32
MOJIIHOMHOIO cxXeMoro OyJie mosiBa 1ojtil Ay — ky pasis, mojil Ay —
k, pasiB, i T. a1., moaii A,, — k,, pa3iB J0piBHIOE
(k1+k2+---+km:n)

nl

Pn(kl,...,km):m

ple - ple (5.1)

HacTKoBU#l BUIIAJ0K HOJIHOMHOI CXEMHU 3 M = 2 HAa3UBalOTh
cxemoro Bepuysuii. dkmo P(A;) = p, o P(A) =P(A;))=1—pi
MOBipHiCTH TOTO, 10 T0/id A; HacTaHe TOYHO K pasiB, JOPIBHIOE

P.(k) = Ckp*(1 —p)"*, ke {0,1,...,n}. (5.2)



[Tpukma

[IpoBomuThesd N HE3aIEKHUX BUIMPOOYBAaHb, SKi IMOIATAIOTH B
OJIHOYACHOMY MiAKuAaHHI k MoHeT. OO0YnCINTH HMOBIPHOCTI TTOJI:
A = {npunaiivui oxuu pa3 Bci k MOHeT BunayTh repbamu},

B = {rouno m pasis Bci k MoHET BUIALyTh repOamMn}.

[TosiBy k repbiB B 0fHOMY BUIIPOOYBaHHI HA3BEMO YCIIIXOM,
itmoBipuicTs yenixy p = 27X, SIkmo osnaunru G = {/-re B
BUIIPOOYBaHHs 3aBepimyiocs yerixom}, 1o A= C; N CaN---N Cp,

3BIIKH
P(A) = P(C1)P(Cy) - (f) (L=p)"
.

Orme, P(A)=1—-P(A) =1—(1—
06‘{I/IC.HIO€TBCH 3a (HOpPMYJIOF0 (5 )
P(B) = Py(m) = Cyr2=*m(1 —27%)"

ImosipricTs mozii B



[Ipuknam

VY ckpunbli € 3 KyJii: YopHa, YepBoHa i Oia. 3i CKPUHBKHU 3a
CXEMOIO BHIIQ/IKOBOTO BHOODPY 3 TIOBEPHEHHSIM BUUMAIOTH O KYJIb.
Busnauntu #iMOBIpHICTH TOTO, IO YOPHY 1 OLIy KyJIi BUTATHYTO
NpUHANMHI TI0 2 pa3yu KOKHY.

Hexait p1, pp, p3 — WMOBIPHOCTI BUTATHYTHU 3a OJIHY CIPOOY YOPHY,
YepBoHY, 6i1y Kyt Bigmosigao. OueBuano, py = po = p3 = 1/3.
Yopua i 6i71a Kyt Oy1yTh BUTATHYTI TpUHAAMHL JIBi4l TOMI, KON
HacTaHe ojHa 3 mojiit: By = {3 pasu BuTsrau 6y Kyio, 2 pasu —
qopHy }, By = {3 pasu Burariu 4opHy Ky, 2 pasu — 6Ly},

B; = { 2 pasu Bursiryu Gy Ky, 2 pasu — 40pHy, 1 pa3 —
weppony }. MmosipuicTs noiit B;, j € {1,2,3} obuncmoemo 3a
dopmyioro (5.1). Toxi mykana fiMoBipHiCTb

p=P(BLUB,UB3) =P(By) + P(B) + P(B;) =

_5!<1)5+5!<1)5+ 5! (1)5_50
- 3121\3 3121\ 3 212111\3/ 35"




[Ipukna

[Ipu koxkHOMY BUIIPOOYBaHHI HMOBIPHICTD MOSIBU JIESAKOI TTOMIT
JIOPiBHIOE p. 3 KOO WMOBIPHICTIO Iisl TI0/Iisi HACTAHE TApHY
KIJTBKICTh pasiB mpu N BUIIPOOYBAHHSIX !

[Toznaunmo 4yepes py WMOBIPHICTH TOTO, IO TiCAsd K BUITPOOYBaHb
noJTis BiIOyAeThCdA apHy KiJabKicThb pasi. [Ipo pesysnbratn k — 1
BUIIPOOYBaHHs MOXKHA 3pOOUTH JIBI Tinore3u: npu k — 1
BUIIPOOYBaHHI 101 Bij0yIach mapHy abo HelapHy KiJbKiCTb
pasis. MIMOBipHOCTI nUX TioTe3 AOPIBHIOIOTH BIAMOBIIHO py_1 i

1 — px_1. Toxi 3a bopmysioio MOBHOI fIMOBIpHOCTI

Pk = Pr-1(1 = p) + (1 = px_1)p = p + px-1(1 — 2p). Lle moxkna
HeperucaT y BULJISA Py — % = (Px-1— %)(1 —2p), ke N.3
ocranuboi dopmynn 3uaxoauMo p, — 3 = (1 —2p)"(po — 3).
Ockinbku pg = 1, 10 p, = (1 + (1 — 2p)").



TBepmxennas

Axmo y cxemi Bepryi fiMOBIpHICTD MogBU 1O A IPU OTHOMY
BUIIPOOYBaHHI JIOPIBHIOE p, TO HAMOLIBINT MOBIpHA KiJTbKICTh Ko
nosiB o1l A 3a n BUNIPpOOyBaHb, TOOTO

max{P,(k) : k € {0,1,...,n}} = P,(ko), 3a10BosIbHsI€ HEepiBHICTD

np—q< k<nmp+p, g=1-—p.

Hosenenns. Ilpu 0 < kK < n— 1 maemo

Pn(k+ 1) _ C’l7<+1pk+1qn—k—1 B (n_ k)p
Po(k) — Cipkgn* (k+1)q

Orxke, ymoBa P,(k +1)/P,(k) > 1 piBrnocuiabna /10 HepiBHOCTI
(n—k)p > q(k+1), abo np — q > k. ko np — q & Z, 1o icuye
enune kg € (np—q,np+ p)NZ i Py(ko) > Pn(ko — 1) > -+ > P,(0)
i1 Py(ko) > Pa(ko +1) > -+ > Pp(n). Orke, uncio ky Mae norpibuy
BJIACTHUBICTD. fKINO ki = np — @ — 1Iij1e Iucjao, To

Po(ki) = Po(ki + 1) i Py(k) < Pu(ky) npu k < ky a6o k > k; +1. Y

IIbOMY BUIIQJIKY € JIBa 3HAYEHHS YUCJ/Ia MosiBU 1oil A: np — g i




np + p, 3 HANWOLIBIINOI HMOBIPHICTIO.

ImoBipHicTh MOSIBE MOAIT IpH N BUIPOOYBAHHSX 1HOI MOXKe Gy TH
obuncJieHa 3a JOIMOMOIOI0 PEKYPEHTHUX (POPMYJT BUTTISITY

Pk = axPr—1 + bxpr_oz, 1€ ax i by — craji, 1o 00UUCTIOITCA, Py —
HMOBIPHICTH JedKOl 1o/l mic/isgs kK BUITPOOyBaHb.

.3. 5.2. 'panngni Teopemn

[Tpu Besmkiii cepil HezameKHUX BUIPOOYBaHb dhopmyia (5.2)
HE3PYYHA JIJId O0UUCIeHb. Y TaKUX BUIIAJIKAX 3aCTOCOBYIOTHCHA TaK
3BaHl TPAHUYHI TEOPEMH.

Posrngremo nociioBuicTs cepiit BunipoOyBanb Bepmyuii: n-ta
cepist CKIJIAEThCS 3 N MOC/IIOBHUX HE3aJIe2KHUX BUIIPOOYBaHb,
NP KOKHOMY 3 dKHX WMOBIPHICTH yCIiXy J0piBHIOE p,. Hexait w,
— KUIBKICTB yemixiB B n-it cepil, Pn(k) = P{u, = k}.

Haramaemo, mo 3a Teopemoro Ilyaccona, sximo icaye C > 0 Take,
O y KOXKHI cepil 3 n He3a/Ie2KHUX BUIIPOOYyBaHb BepHyti s



HMOBIPHOCTI yCIIXy p, BUKOHYETHCA A\, := np, < C, TO

P.(k
n—-+400 Aine—k,,
k!

=1, keZ,.

OTke, JUIsl BEJIMKKUX N 1 MaJIuX 3HAYEHb P, JJIs HAOJIUKEHHOTO
obuncsenns P,(k) MOKHA BUKOPHCTOBYBaTH (hOPMYITY

)\k
Pa(k) ~ S Ay = npy, (5.3)

AbGcomorna noxubka HabuKenns He nepesuitye np2 ([1], ¢.123,
Teop. 8).

[Tpuxma

3a o/Hy TOJMHY Ha KOMYTaTOP JUCIETIEPCHKOTO BiTiTeHHS
IIIBUJIKOT JTIOTIOMOTH HAIXOIUTH y cepeiHboMy 60 BUKIUKIB. SHARTH
MMOBIpHICTH TOTO, 10 33 30 ¢, IPOTATOM SIKHX JHUCIETYepa He
Oyze, He HaJIiiijie YKOJHOI'O BUKJIUKY.




Hexait Bcboro € n aboHeHTIB. YCIiXoM 3 HMOBIPHICTIO p (Bi/IIOBIIHO
HeBJlavuero 3 HMOBIpHiCcTIO 1 — p) BBaXKATHUMEMO 3/Ii{iCHEHHSI
(me3mificHenns) n3BiHKa abonenToM Ha KomyTaTop 3a 30 c¢. Toxi np
— cepeJiHE Yuc/i0 BUKIUKIB 3a 30 ¢, Bijgnmosinno 120np = 60 —
cepeJiHe IucyI0 BUKIUKIB 3a 1 roga. OT:ke, MaeMO n BUIIPOOYBaHb,
A\ = np = 1/2. 3a nabmmxenoio dopmyoio (5.3) P,(0) ~ e~1/2.

Hagesemo 11ie j1Ba npukJia/in 3aCTOCYBaHHSA TEOPEM
Myaspa-/lamaca.
Brenemo dynkiit

1 2
o= et o=t [t

[leprmra 3 HUX € MIJIBHICTIO CTAHIAPTHOTO HOPMAJIBLHO PO3IOILTY, a
iHITIa 3 HOPMAJILHUM PO3IIO/ILJIOM IIOB’si3aHa PIBHICTIO

®(x) = 1 + Do(x). 3a Teopemamu Myaspa-Jlamnaca s
obuncsennst P,(k) npu Bequkux ni k, p = const MokHa



BUKOPUCTOBYBATU (POPMY/IN HAOIUZKEHHS

Pa(k) ~ 99<’<‘"P>’ P{a < M";\/Tgp < b} ~ o(b) — Py(a). (5.4)

Dopmysn (5.4) naoTh 1006pi HAOIMIKEHHS [IPU BEJIMKUX 3HAUCHHSX
npq (npq > 20).

Buavenns bynkuiit ¢(x) 1 Po(x) moxkia 3uaiiTu 3 TabIUNIb Yy
Oy/b-siKoMy 30IpHUKY 3aJ1a9 3 Teopil fiMoBipHOCTEH abo ¥
MATEMATUIHOMY HaKeTi JJist KOMII'IOTepa. 3a3HAINMO JIesK]
esleMeHTapHi BiacTUBOCTI GyHKIii ¢(x) 1 Po(x): ¢(x) raaka
napHa JojarHa GyHKIis, 1o cragae npu x > 0, ¢(0) = rt
w(00) = 0; Py(x) = ¢(x), orke, Po(x) — 3pocraroua HemapHa

dbyuxkiisa, $o(0) =0, Po(+00) = %



[Ipuknanm

Hestke nignpuemcrso Buiryckae 99,2% cranpapuux Bupobis. fka
fiMOBipHicTH TOTO, 110 cepen 5000 HaBMaHHS BUOpaHUX BUPOOIB
[IBOT'O IiAMPUEMCTBA KIIBKICTh HECTAHIAPTHUX MeHIa 3a 607

Bubip okpemux BUPOOIB MOKHA PO3IVISJIATH sIK TOC/IiIOBHI
He3asexkHi BunpobysanHs. VIMoBipHicTs BUGOPY HECTAHIAPTHOIO
BupoOy mopisuioe p = 0,008, kinbKicTh Bunipobysanb n = 5000,
g = 0,992. ko 4vepe3 (1 MO3HAYUTHU KiJTbKICTh HECTAHIAPTHIX
BUpPoOiB cepesr 5000 BUOpaHUX, TO 3a IHTEIPAIHLHOIO TEOPEMOIO
Myagpa-J/lamraca y dopmi nabauzkerol pisHocti (5.4) Maemo

P{0 < 1 < 60} ~
N ( 60 — 5000 - 0, 008 >_ < 0 — 5000 - 0, 008 )N
~ *\\/5000 - 0, 008 - 0,992 /5000 - 0,008 - 0, 992

20 40
~ ¢ ®(——) ~0,9992.
(6 3) ( 6,3) 0,999




[Ipuknanm

Cxinbku pasiB Tpeba HiJKUHYTH TpajibHMil KyOuK, 100 3
iimoBipHicTiO 5 = 0,997 yacTtora mosiBu 1 Biipi3HsIaCh Bi

iiMoBipHOCTI TIOgBY 1 1IpU OfHOMY BUIIPOOYBaHHI He Oi/IbINeE, HizK
ua 0,017

Hexait ;1 — KiabKicTh mtogB 1 mpu n HmKI/maHHHX Tpeba 3naiitu
take n, mob P{|& — p| < 0,01} = 0,997, ne p = 7 — iiMosipHicTh

nosiu 1 tipu ojiHOMY Tijkuanni. Tomi /pg =

1 | —np| _ n
]P’{—p <o,01} { 0,01,/}:
Pl NG pq

:¢(o,o11/p';> <b< 0,01,/ ) — 26(0,06,/n/
3 ymosu 29(0,064/n/

/5) =
1 2 2
SENLAIY. NN e

0,06

\%m

= 0,997 3HaxoguMo n



5.1. [5.1] Ilpu nepeadi moBigoMIIeHHST HMOBIPHICTD CIIOTBOPEHHS
oiHOro 3HaKa jopiBaioe 1/10. fka iiMoBipHicTb TOrO, 110
noBiomstennst 3 10 3nakis: 1) He Oyme cioTBOpeHo; 2) MiCTHTD 3
CIIOTBOPEHHsT; 3) MICTUTD He Gijiblile TPHOX CIIOTBOPEHb.
Posp’azox. VmosipricTs (V) crnorsopenns oporo sHaky p = 0, 1.
Toni B pamkax cxemu Beprysut n = 10. 1) He 6yze criorBoperoro
xkognoro snaky (k = 0) P,(0) = C°p°(1 — p)" = (0,9)'°. 2)
MicruTs TouHO JBa cnorBopenus (k = 3)

P,(k) = Ckpk(1 — p)™* = C?(0,1)3(0,9)". 3) He Gimbiue Tprox
CIIOTBOPEHDb P]_Q(O) + P]_o(].) + P10(2) + P10(3)

5.2. |5.2] BuaiiTn iMOBIpHICTH TOTO, IO y 2n BUIPOOYBAHHIX
cxeMu bBepmnysi 3 fiMoBipHicTIO yenixy p i HeBmadyi g =1 — p
3’IBUTHCA M + N YCHIXiB i BCi BUMMPOOYBaHHS 3 TADHUMH HOMePaMU
3aBepIIaThbCs YCIHIITHO.



5.3. [5.3] TIpoBosiThCsT YOTHPH He3aJIeXKHI JOCTI/IN, B KOXKHOMY 3
Akux nojig A BijdyBaerhed 3 iimosiphicTio 0,3. [lojis B
BiI0yBa€eThCs 3 HIMOBIPHICTIO, MO JMOPIBHIOE 1, SAKIO 1o A
BifOy/1acst He MeHIIe JIBOX pa3iB; He BiAOyBa€ThCs, AKIIO MOIist A
He BijOysack, i BidyBaeTbes 3 fimosipuicTio 0,6, gxmio momis A
BiiOy/1ach ouH pa3. Busnauntu iimoBipHicTb 1ol B.

Posp’azok. Hexait P,(k) iimoBiprocti B cxemi Beprysii mist moil
A, Ax = A — BinOynach k pasis. Togi, 3a ¢popmysior0 MOBHOT
MOBIpHOCTI

P(B|A)P(AL) = 1- (1 — Py(0) — Py(1)) + 0+ 0,6 - Py(1).

5.4. [5.4] dpa 6ackerbosicTu pobIsTh 110 3 KUJKH M’s9eM y
Kop3uny. VIMOBIpHOCT] BIIyYaHHS M’Sda IPH KOKHOMY KIIKY
JopiBuIOOTE Binnosiano 0,6 1 0,7. Suaiitu fimoBipHOCTI TOTO, IIIO:
1) B 06uBOX Oyjie 0JfHAKOBA KLIBKICTH BJIydaHb; 2) y HEPIIOro
backeTOoJIiCcTa BJIydaHb OyJie OiibIIe.



5.5. [5.5] ¥V mesikomy periomni 20% nacesenms — opronern, 30% —
marenn, 40% — 6monguan 1 10% — pyxai. Bubupaernes naBmannst
rpyna 3 6 ocib. 3HaiTH WMOBIPHOCTI TIO/Tiii:

A — y rpyni ve menme 4-x OJIOHMHIB,

B — y rpymi xoua 6 1 pyawmit,

C — y rpymi oiHaKoBa KUJIBKICTh OJIOHJIUHIB 1 IIaTEHIB.

Posp’sz0k. Hexait p1, po, p3, ps —timoBipHocTi ot Aq, Az, Az, Az 3a
ojiny cripoby BubpaTu OproHera, mareHa, OJIOHIMHA 1 PyJI0ro,
Binosigno. Tomi, pr = 0,2, 00 =0,3,p3 =0,4,p, =0, 1.
BMKopI/ICTOByfqu HomHOMHy CXEeMY, MaeMO

5,1|P3P2 + 5|1P3P4 +p§ =

P(B) =1-P(B), P(B) =

JList TOrO, 10 OOYNC/IUTA OCTAHHIO HMOBIPHICTD 3ayBaXKUMO, III0
B =A1A1A1A1AIA] + Ay A A A A Ay + AsA3AsAsAsAs +
A1A1A1ALAI A + A A A AL A As + AsAsAsAsAsAL +
A1A1A1ALAIAs + A A A A A AL + AsAsA3A3A3AS + ..

o!
P3P1 +

|P3P1P4 + 511



1 J1aJ1i 3HOBY CKOPUCTATHUCS TTOJJIHOMHOIO CXEMOIO.

i 6!
P(B) = pY+ p3 + p3 + g7y (PiP2 + Pips + P3p1 + P3ps + p3p2 +

5 6!
p3p1) + 4|1|1| ———(pip2ps + p3pips + p1p2p3) +

pspi + p5ps + p3ps + p3pi) + ..

5.6. [5.6] ¥V kpyr Brmcano kBajpar. 3HaiiTu EMOBIPHICTH TOTO, 0
3 10 TOUOK, KHUHYTUX HAaBMaHHA B KPYT, 4 MOTPaILIATh B KBaJIPaT,
3 — B jesikuit dikcoBanuit cermenT i 1o 1 — B perra 3 cerMeHTH.

6!
4101 —i51 (P13 + pip3 +



5.7. |5.7] VimosipnicTs meperopanus meproi, Apyroi i TpeThoi JaMit
JopiBHEIOIOTH Bigmosimao 0,1;0,2 i 0, 3. VmosiprocTi Buxo1y 3
JiaJ1y TIpUJIaly TIPU TTeperOpaHHl OJTHIET, TBOX 1 TPhOX JIAMII
JopiBHIOIOTE BinmosiaHo 0,25;0,6 1 0,9. BusnaunTn #MOBIpHICTH
BUXO/Ty MPUJIAJY 3 JIaTy.

Posp’asok. Hexait B; — nozia: neperopalnus j-ol JaMIIN; 38 YMOBOIO
P(B;) =0,1;P(B;) = 0,2;P(B;) = 0,3. A — nozist: BUXiJ| 3 J1a/1y
npusafy; H; — mojid: neperopants j JaMil; 38 YMOBOIO

P(A|H,) = 0,25, P(A|H,) = 0,6; P(A|H3) = 0,9. 3ayBaxkumo, 1110

Hy = B1B2B3 + BoB1Bs + B3B1B,, P(H1) = IP(By)P(B2)P(Bs3)+

+P(B,y)P(B1)P(Bs) + P(B3)P(B,)P(B,) = ... = 0,398,

H2 = BlBQE3 + 81E2B37+ EleBg, o o

P(H>) = P(B1)P(B2)P(B3)+P(B1)P(B2)P(Bs)+P(B1)P(B2)P(Bs3) =,
=...=0,092,

H3 = 818283, ]P)(H3) = ]P)(Bl)]P(BQ)]P)(B3) = ... = O, 006. TO,H‘I 3a
dopMmyJI0t0 TOBHOT WMOBIPHOCTI

P(A) = P(H,)P(A|H1) + P(H2)P(A|H.) + P(H3)P(A|H;) =
=0,398-0,2540,092-0,6+0,006-0,9 = 0,0995+-0, 055240, 0054 =
= 0,1601.



5.8. 15.8] 3 muokmnu S = {1,2,..., N} BUIIaKOBO BUOUPAIOTH
migMaOKMEE A; 1 Ay Tak, [0 KOXKEeH eJIeMeHT 3 S He3aJIeXKHO Bill
IHINUX eJIeMEHTIB 3 UMOBIPHICTIO p BKJIIOYAETHC Y TJIMHOXKUHY
A;, i € {1,2}, 1 3 iimoBipHicTio 1 — p He BKIIOYAETHCA. SHANTH
iiMOBipHICTE TOrO, 10 A1 N Ay = @.

5.9. [5.9] 3 muo)kuHn S = {1,2,..., N} He3aaeKHO BUOUPAIOTH r
migMHOKUH Ag, Az, ..., A,. Mexanism Bubopy Takuii: J0BiIbHUN
eJIEMEHT MHOYKUHU S HE3aJIeXKHO BiJj| IHIITIX €JIEMEHTIB 3
HMOBIPHICTIO p; BKJIIOYAETHCA 10 MHOXKUHEA A; 1 3 IMOBIpHICTIO

gi = 1 — p; He BruOUaeThed, i € {1,2,..., r}. BuaiiTu fiMoBipHiCTH
TOTrO, 1110 BUOpaHi MHOKUHU TIONAPHO HE TIEPETUHAIOTHCS .

5.10. [5.10] Ba cxemoro 3aa4i 5.8 BUIAIKOBO 1 HE3aIEKHO
BUOMDAIOTH r TAMHOKUH Ay, Ay, ..., A, r > 2. Sraiit: 1)

P{|A N---NA]|=k}; 2) P{|A U---UA,| = k}.



5.11. [5.11] Hacra i IMoram, maxictun oHAKOBOTO PiBHS, IPAIOTh
MaT4, B AKOMY Hiuni He 3apaxoByioTbes. [Io itmoBipnimne st
Hacri: Burparu 1 maprito 3 2-x, un 2 3 4-x, ..., au n 3 2n?
Posp’sa30k. 3ayBakKmmo, 10 IMOBIPHCTD BUTpaTn k mapriit 3 2k
k+1/2
< 1.

k+1
5.12. [5.12] B ognomy maTdi Ha mepIIicTh CBITY 3 MmaxiB Hidul He
BPaxoByBaJIH, 1 rpa HIIa JIOTH, JIOKU OJIMH 3 YYaCHUKIB MaT4dy He
Habupas 6 o040k (Burpamr — 1 ouko, nmporpat abo Hidns — 0
040K ). BBazkaroun y9acHUKIB MaTdy OJHAKOBUMHU 3a CHJIOK, &
pe3yabTaTu OKPEMUX Irop He3aJIeXKHUMU, 3HANTH IMOBIPHICTD
TOrO, IO 3a TAKUX MPABUJI Y MOMEHT 3aKiHYEHHs MaTdy TOM, XTO
nporpas, Habupae k ouok, k € {0,1,...,5}.
5.13. [5.13] (Bamaua C. Bamaxa). Oun MareMaTnk HOCUTH 3 COOOIO
2 kopoOku cipaukis. [Tlopa3y, ko fiomy morpiben cipHUK, BiH
HaBMaHHdA BHOUpAE OJHY 3 KOPOOOK. SHAWTH HMOBIPHICTH TOTO, IO
MaTeMaTHUK BIIepIe BisbMe MOPOXKHIO KOPOOKY, TO/Ii, K B 1HIII
3aJIMIIATBCA TOYHO r cipuukis, r € {0,1,..., n}, n — Buxinna
KIJIbKICTh CIPHUKIB Y KOXKHIl KOPOOTIIi.

nopismioe py = CX (0,5)%¢. Toi, Pr+1 _
Pk



5.14. [5.14] moBipHicTb BiMOBH KOMKHOTO HPHIIATY HPH OJHOMY
BurpobyBauHi jopiBaOe p = 0, 2. CKiIbKM TaKWX TPUIAIIB Tpeda
BUIIPOOyBaTH, MO0 3 MOBipHicTIO He MeHIIo 3a 0,9 oTpumaru He
MeHIe 2-X BiJMOB?

Posp’sa30k. Hexait k — KibKicTh BiZIMOB, N — KiJIbKIiCTh
BUIIPOOYBaHb. 3a YMOBOIO kK > 2 a TaKOXK WMOBIpHICTH

pri= 3 Po(k) =1 — Py(0) — Py(1) > 0,9. Omsxce,
k=2

P,(0)+ P,(1) <0,1 <= (1—p)"+np(l —p)" 1 <0,1 <

0,8"71(0,8 +0,2n) < 0, 1. IIpu

n=17: 0,8"1(0,8+0,2n) < 0,1182 > 0,1, a npu

n=18: 0,8"1(0,8+0,2n) =< 0,0991 < 0, 1. Kpim mporo

eJleMenTapHo Tepesipsenmo, 1o 0,8771(0,8 + 0,2n) crporo cnajae,

6o O,8(0,8+(n+1)0,2):078+ 0,16
0,8"-1(0,8 + 0,2n) 0,8+0,2n

Toro, mob 3 IMOBiIpHICcTIO He MeHIo0 3a 0,9 orpuMaru He MeHIIIe

2-X BiJIMOB, ITOTPIOHO IPOBECTU HE MEHII, Hi2K n = 18 BUIIpoOYBaHb

IPUIAJIIB.

< 1. Orxe, st



5.15. [5.15] Ba opun nuka aBromar Burorossie 10 geraseii. 3a gky
KIUJIBKICTh IIUKJIIB MOBIpHICTH BUTOTOBJIEHHS X04a O OJHieT
opakoBaHol JeraJji Oyge He MeHmoo 3a 0,8, AKIo AMOBIPHICTD
TOro, IO JIOBIIbHA JeTajb OpakoBaHa mopisaioe 0, 017

5.16. [5.16] 3i ckpunbkH, B gkiit 20 Gisux 1 2 9opHi Kyl 3a CXeMO0O
BUII&/IKOBOI'O BHOODPY 3 MOBEPHEHHAM N Pa3 BUAMAIOTH KYJIi.
Busnauntu HaliMeHITY KUIbKICTh BUIIPOOYBaHb, 3& sIKOTO
I‘/’IMOBipHiCTb BUTATHYTH X04a O OJIHy YOPHY KYJIIO 6iJIbHIa 3a 0,5.
Posp’a30k. VIMoBipHicTs BUTATHYTH HOpHY Ky/o p = = = 0, 1.
Ax i ynonepe;LHm 3aJ1a9l MaEMO HMOBIPHICTD

ZP( )=1-P,(0)=1—(1—-p)">0,5<=0,9"<0,5;
096v0 5314, 0,9" < 0,97 =< 0,4783 < 0,5 (n > 7).

5.17. [5.17] g ogaoro 6ackerbosicTra IMOBIPHICTD 3aKHHYTH M A9
y KOpP3UHY IIPpU OJIHOMY 3aKuyBaHHi jgopiBHioe 0, 4. 3pobseno 10
3aKM/IyBaHb. SHANTH HAMOLIBIT IMOBIPHY KIJIBKICTh BJIyYaHb i
BIJIITOBITHY WMOBIpHICTb.



5.18. [5.18] BuaiiTn KiNbKiCTh N HE3aIEKHUX BUIPOOYBaHD, sIKi
Tpeda 3podbuTH I TOTrO, MO0 HAMOLIBII HMOBIpHA KLIBKICTH IOSIB
oj1il gopiBHIOBaJIa 20, IKIMO WMOBIPHICTh HACTAHHY ITEl MO mpu
oJIHOMY BHIIPOOyBaHHi jopiBHIoE p = 0, 8.

Posp’az0k. Haitbisbin fiMoBipaa KiabKicTh Ko(n) mostB mosil A 3a n
BUIPOOyBaHb, T06T0 Mmax{P,(k) : k € {0,1,...,n}} = Pa(ko),

3a/I0BOJIbHSIE HEPIBHICTH
np—q<k<np+p, g=1-—p.

Axio ky = np — @ — 1IijIe 9KuC/I0, TO YIILOMY BHIAJIKY € JBa
3HAYEHHs 9HMCJa [osIBU 1oil A: np — g i np + p, 3 HaOLIBIIOO
MMOBIPHICTIO.

Orke, 3a yMOBOIO IOBUHHO BUKOHYBaTHCs Ko(n) = 20. ayBaxkumo,

ko —p k
ua ot q} = [24,25.25]. 3Bigcu, n € {24,25}.

HJ‘OHE{

5.19. [5.19] JIMOBIpHICTD BHIOTOBJIEHHSI CTAHIAPTHOI meTas
nopisaioe 0, 95. CkijsibKu Jjlerajieil MOBUHHO OyTH B mapTii, oo
HAHOLIBIN IMOBIpHA KiJIbKICTH HECTAHIAPTHUX JieTajiell y Hiit
JopiBHIOBas1a 557



5.20. [5.20] Yepes kanas 3B’s3Ky MepealoTh MOBLIOMJICHHS, IO
CKQJIAETHCA 3 HYJIB 1 OJIMHUIL. Uepe3 mepenikom iMOBIpHICTD
NpaBWILHOI Tepegadi 3HaKa jopisaioe 0, 55. /g migsuiennas
HMOBIPHOCTI TIepe/iati KOXKeH 3HAK MOBIJIOMJIEHHS TTOBTOPIOIOTH N
pasziB. BBakaroTh, 1110 MOCIIIOBHOCTI 3 N 3HAKIB, SIKi IPUIAMAIOTh,
Bi/IIIOBi/Ia€ 3HAK, 10 CTAHOBUTDH y Hiil OLIBIIICTE. SHANTH
WMOBIPHICTB ITPABUJILHOI Tiepejiadi npu n = b.

P03B’5130K H_IyKaHa WMOBIPHICTH

Z Ps(k) = z Ck-0,55% . 0,455k ~ 0,593127.

5 21 [5.21] 3HaI/ITI/I AMOBIpHiCTBL TOro, 1o cepes, 10 0qHO3ZHAUHUX
BUIIAIKOBUX YMCEJ TOYHO 4 mapHuX i 3 HemapHuX, KpaTHUX 3.
Poss’as0k. ﬂMOBipHiCTb TOT0, IO OJHE 3 JAECATH OIHOIMUMPOBUX
qncen napHe p; = 0,5, a Hemapunx KpaTtHuX 3 fopiBHIOE pr = 0, 2;
oyab-sike inrmre ps = 0,3. Tosii 3a MOJIHOMHOIO CXEMOIO, IITyKaHa
MMOBIPHICTD

10!
Pio(4,3,3) = Ji331PiPsp3 = 0,0567.



5.22. 5.22] PobirHuk Bupobiisie 3 iimosipaictio 0,9 npugarHuii
BUPiO, 3 fimosipricTio 0,09 — BHUPi6 3 ycyBHUM Opakom, 0,01 —
BUPiO 3 HeycyBHUM OpakoMm. Bupobseno 3 Bupobu. 3HaiTu
HMOBIpHICTH TOTO, IO cepejl HUX Xo4da O OJMH NpuAaTHUil i xo4a 6
OJINH 3 YCYBHUM OPaKOM.

5.23. [5.23] B esrekrponoiz, 1o ckiagaeTbes 3 6 Barouis, cigae 12
oci6. Bubip Barony KoxKHOIO JIIOJIMHOIO PIBHOMOXKJIUBUIA.
Busnauuru #iMOBIpHICTB TOrO, 1110: 1) y KOKEH BaroH 3aifiiio mo
7Bl 0co0M; 2) B OJIMH BArOH HIXTO He 3aifllioB, B Apyruil — 3aiimuia
oJ/iHa ocoba, y JiBa BaroHW — II0 JIBOE OCI0, Y JIBa BarOHH, IO
3aJIUIITIINCH BiAmoBiaHo 3 1 4 ocobu.

5.24. |5.24] Ha Bizpizok AB j10B:KUHYM 8 HABMAHHS OJIHA 38 OJIHOIO
KIHYTO 5 TOYOK. VIMOBIPHICTE IOTPAILISHHA TOYKH Ha JOBLIBHY
YACTUHY BiJIpi3Ka MPOMOPIHA JTOBXKUHI i€ YaCTUHU. SHANTH
fiMOBipHiCTH TOrO, MO: 1) JIBI TOYKN 3HAXOAUTUMYTHCS Bijl TOUKH
A ma Bimcrani menrmiit 3a b, a Tpu — Ha Bijgcrani, OiibImiil 3a b

(b < a); 2) 7Bl TOYKHK 3HAXOUTUMYThCS Bij ToUKM A Ha Bijcrani
MeHIIIiit 3a ¢, a ojiHa — Ha BijcTraHi ¢ < r < b, a J1Bi — Ha BizacTaHi
OibIIiit 3a b.



5.25. 5.25] Binpizoxk [0, 10] Toukamu 1, 2, 3, 4, 7 posineno Ha 4
BiJIpisku jgoBxKuHU 1 1 2 Bijpisku joxuau 3. Hexait Ay, ..., Ag —
He3aJIexKHI BUMaKoBI Toukn Bijpiska [0, 10]. fka fimoipricTs
TOrO, IO Cepe/I IIUX TOYOK, Y JIBa AKUX-HEOY/Ib BIJIPI3KH JIOBXKUHU
1 morpanuTh 10 2 TOYKH, a B KOXKEH 3 BiJIPI3KiB, IO 3aJIMIININCH
— o 1 Toumi?

5.26. 5.26] TlosimomiienHst, sKi epealoTh Yepe3 KaHasl 3B’ 3Ky,
CKJIAJAIOThCs 3 TpboX 3HaKiB A, B, C. KoxkeH 3HaK NpUITMAETbCsI
paBUWJIbHO 3 #iMoOBipHicTIO 0,6 1 TOMUIKOBO IPUIMAETHCA 3a
JIOBLJIBHUI 3 JIBOX IHINMKX 3HaKiB 3 fimoBipHicTiO 0,2. s

I IBUNIEHHS HMOBIPHOCTI TPaBUJIBHOTO TIPUIOMY KOYKEH 3HAK
nepeIaeThest b pasiB. 3a mepeaHuil 3HaK MPUITMAETHCS TOH, sIKUi
HaffgacTile TpaasgeThcd y TPUAHATIH 11’ aTipii 3HaKkiB. Ko
TaKUX € JIBa, TO CepeJl HUX 3 OJIHAKOBOIO HMOBIPHICTIO BUOMPAIOTH
OJINH. 3HAHTH HMOBIPHICTH MPABUJIBHOIO IPUIOMY 3HAKA 3a TAKOI'O
CIIoCco0y 1epeiadi.

5.27. 15.27] Busnauutu #MOBIpHICTD TOTO, IO IPU N THIKUIAHHIX
MOHETH repd BUIlaJje HellapHy KIJIbKICTH PasiB.



5.28. 15.28] JlBa ofHAKOBUX 3a CHJIOK MAPTHEPU I'PAIOTH y MIAXH
JIOTH, JOKW OJMH 3 HUX He BUI'DAE Ha 2 MapTil OibIle, HixK 1HIIHII.
dKa MOBIpHICTH TOrO, 1O Oy/Ie 3irPpaHo TOYHO 2N pe3yabTaTUBHI
napTii?

5.29. [5.29] /IBoe rpasiiiB rpaioTh JOTH, JOKHA OJMH HE BUI'DAE BCI
rpoiri B iHmoro. BusnaunTn iiMoBipHiCTH TOTO, 1110 OyIe 3irpaHo
TOYHO N MapTiif, IKIIO BCl CTaBKU OTHAKOBI, KOJKEH I'paBellb Ma€ 3
CTaBKM, a MMOBIpHICTb BUTpallly B Oy/Ib-gKiii mapTii oJiHAKOBA 1
JIOPiBHIOE % JJ1sT KOYKHOT'O T'PABIIA.

5.30. [5.30] st KoxkHOrO abOHEHTa HMOBIPHICTH ITOJA3BOHUTH HA
KOMYTaTOp MPOTATOM OJiHi€l rojguan jgopisaioe p = 0, 01.
KomyTarop obcyrosye n = 300 abonenTiB. 3HAWTH HMOBIpHICTD
TOTO, IO TPOTITOM OJHIET TOJMHU MOJ3BOHATE: 1) 4 aboHeHTH; 2)
He OiyibIe 4 abOHEHTIB.

Posp’az0k. 1) B pamkax cxemn Bepuymii (A = np = 3) 3a
TeopeMmoio [lyaccona maemo

4 4 o6 N 3



K

A
2) Z Ps00(k) = Z CooP (1 — p)300—Fk ~ Z k| e N .

Ha6JII/I}KeHe 3HaquH51 111706 I;IMOBlpHOCTeI/I MO}KHa 3HailTH 3
TabJINIL 3HAYEHD BUPA3Y j(\le_A y 30ipHHKY 3a/ad.

5.31. [5.31] Kuura B 500 cropizok micrurs 500 mommiok. 3uaiiTi
HMOBIPHICTH TOTO, 1O HA BUIA/IKOBO BUOPAHiil CTOPIHII BUABUTHCH
HEe MEHIIE TPHOX TOMUJIOK.

5.32. [5.32] Bimomo, 1o npn HabupaHHI KHUTH € cTaja HMOBIPHICTH
p = 0,0001 roro, mo Oy/1b-gKy OykBYy Oy/ie HaOpaHO HEMPABUILHO.
[Ticsir HAOOPY rpaHKW YUTaE KOPEKTOD, KWl BUABIIAE KOKHY
noMuJIKy 3 fiMoBipHicTio ¢ = 0, 9. Ilicaa KopekTopa 1X JuTae
aBTOD, KU BUABJISIE KOXKHY ITOMUJIKY, IO 3aJUNINIACD, 3
fimoBipuicTio r = 0,5. 3HaiiTu iMOBIpHICTH TOrO, IO B KHU31 3
100000 gpykoBaHUX 3HAKIB 3aUIMIUTHCS IC/IS OO He OiIbIne 5
TTOMUJIOK.

Poss’s30k. VIMoBipHicTh TOTO, 0 THicas HAGOPY 1 BHYMATKA
KOPEKTOPOM 1 aBTOPOM 3aJIUIMNATHCA OJHA TTOMUJIKA JOPIBHIOE
pr=p(1—q)-0,5=5-10"%n=10% k <5 X\ = np; = 0,5. Toi,



nyKaHa WMOBIPHICTH
5 5 5
— k ok 105k . DU
> Pa(k) = X C105P1(1 — p1) D e
k=0 k=0 _ _ . k=0
s 3HAXO/IZKEHHS 11i€] IMOBIPHOCTI MOYKHA CKOPHUCTATHUCS

JIOKaJbHOIO Teopemoro Myaspa-/lamaca
(b = npi(1 — Pl) =0,5(1-5-107%))
Z P ( ) Z @(Xn k) -y Xnk = k\/b—)\n

n
5 33 [5.33] ,I[eHKa marHa ckiaagaerbesa 3 10000 geraseit. Koxkna
JieTasib He3aJIeyKHO BiJl IHITUX MOKe BIJIMOBUTH 3 IMOBIpHICTIO p;,
npuaomy g np = 1000 merasteit p; = 0,0003, mra n, = 2000
neraseit po = 0,0002 i qura n3 = 7000 nerasteit p3 = 0,001.
Mamwuna He mpalfoe, AKINo B Hiil BiaMoBUIN 2 jeTaji. SHAWTH
WMOBIPHICTH TOTO, IO MaITWHA HE MPaIlfoBaTUME.
5.34. [5.34] IMOBipHICTD BUXOLY 3 J1aJy 3a 9ac t OIHOTO
KOHJIeHCcaTopa JopiBaioe 0,2. 3HAWTH WMOBIPHICTH TOTO, MO 3a Iei
gac 31 100 mparoodnx KOH/JIEHCATOPIB BUIYTh 3 JIajly:
a) piBao 20 KOHJEHCATODIB;
6) Big 14 1o 26 KOHJEHCATODIB.



5.35. 15.35] ¥V mesixomy wmicti B cepebomy 3a 1 roj HaIxoauThb 1
BUKJIUK IIBHJIKOI JOIOMOIU. SHAWTH HMOBIpHICTH TOrO, 110 3 16 10
17 ron maniiige:

a) 3 BUKJINKU;

6) KOJIHOTO BUKJIMKY.

5.36. [5.36] ¥ cnocreperkennsax Pesepdopma i Leiirepa
paJioaKTHBHA PEYOBUHA 3a 7,5 ¢ BUIIPOMIHIOBAJIA B CEPEIHHOMY
7,5 q-9acTUHOK. 3HaiTH {IMOBIpPHICTH TOrO, 10 3a 1 ¢ 19 pevoBuHA
BHUIIPOMIHIOE X04a O OJHY (-YaCTUHKY.

5.37. [5.37] € nesika KigbKicTb TicTa V|, 3 IKOrO BHIIKAIOTHCH
OYJIOUKHU 3 POJIBMHKAMH. ¥ TIiCTO 3aCHUIAETHCS N POJIBUHOK, IiCJIs
q0I0 Maca PeTeIbHO MEPEMINTYEThC 1 pOo3Pi3aeThcs Ha PiBHI
vactuau. Hexait BuTpara Ticta Ha 0JiHy OY/JI0UKY CTAHOBUTDH V.
SuaiiTu IMOBIPHICTD TOTO, 10 B OKPEMO B34Tiil OyJ/IOUIll BUSIBUTHCS
xo4a O OJiHa POJIBUHKA.

5.38. [5.38] CkiibKE POJBUHOK B CEPEIHBOMY MOBHHHI MiCTHTH
Oyku, o0 HMOBIpHICTb 3HATH B OyJIIi X049a O OJIHY POJIBUHKY
6ysra ne menroro 3a 0,997

5.39. [5.39] Cepe/ns miiibHiCTL XBOPOGOTBOPHUX MiKpOGiE B 1nm3



nositTpsa cranosuthb 100. Bepernes ma npoby 2 am® nosiTps. 3naiTn
HMOBIpHICTH TOTO, IO B HHOMY Oyjie BUSBJIEHO X04a O 1 MikpoD.
5.40. 5.40] Hosectu, mo jyist HOJIiHOMHOFO POBIIOILITY
Pn(k1a~-->km>km+1): o 1Ipl ’ mei?rZLe p1+"'+pm+1:1a
ki+ -+ kmi1 = n, ILJIH ;[OBLHBHI/IX dikcoBaHux ki, ..., kn

kl--.
I|m Po(ki, ..., kmi1) = u —(Ar+Am)

PLEN Kl ko

)

akimo np; — A; € (0,+00) upu n — oo, i € {1,..., m}.

5.41. [5.41] ¥V ckpuHbIi € 0JHAKOBA KUJIBKICTH OLIMX 1 YOpHUX
Kysib. B ogaomy 3 ekcriepumentiB ripu 10000 BuTsryBaHHAX 3
noBepHeHHsIM Oys10 BuTsarayTo 5011 Ginux i 4989 qopHux Kyib; 1)
sKa, HMOBIPHICTH TAKOTO PEe3yJIbTaTy eKCIePUMEeHTY? 2) SKIIOo
MOBTOPUTH TIefl eKCIEePUMEHT, TO siKa IMOBIPHICTH TOTO, IO
JliicTaHeMo OLJIbINe 3a MOJLyJIEM BiIXUJIEHHSA KiJIBKOCTI BUTATHYTHUX
OLIMX KyJIb BiJ HAMOLIBIT IMOBIPHOI KiTbKOCTI?

5.42. [5.42] Monery migknnarors 2N pasis (N — gocuThb Besmke
qKCI0). 3HANTH HMOBIpHICTE TOTO, 10: 1) Tepb Bunaje Touno N
pasiB; 2) repb Bunaje Ha 2m pasis Gijbine, HizK nudpa.



5.43. |5.43] BizyanbHe criocTepezkeHHsI MITYYHOTO CyIyTHUKA 3eMJIl
MOKJIMBE B 33/IaHOMY MYHKTI 3 iiMoBipHicTIO p = 0, 2 mmiopasy,
KOJIM BiH TIpoJriTae Ha | M IIyHKTOM. CKUJIBKN pa3iB MOBUHEH
HPOJIETITU CYIYTHUK HaJ| IIYHKTOM CIIOCTEPEXKEeHHSsI, 11100 3
iiMoBipHicTIO, He MeHIoo Bijg 0,997, itoro MoxKHa OYJ10
CIIOCTEpIraTu He MEHIe, HiXK b paziB?

5.44. [5.44] VmopipricTs yemixy y KOxKHOMY BUIPOGYBaHHi
nopisaioe 0, 9. Ckinmbku Tpeba 3podbuTn BUIPoOyBaHb, 1100 3
iimoBipHicTio 0,98 MoxkHa OyJsio odikyBaTu He MeHIre 3a 150
yCIixiB?

Posp’saz0k. OTike, KibKicTh yemixiB k > 150, p = 0, 9. ITorpibno
BiJIIyKaTH KiJbKicTh Bunipodysanb n. np = n-0,9,npg = n-0,09.
BukopucroByemo inTerpanbay teopemy Myaspa-J/lamraca

0798 S ]P{k Z 150} - IP){ 150—np k— np} ~ ( ) (D(M) _

V/npq  — \/npq \/npq
150—np o np—150 np—150
G (B0=2) < 0,02 1 ¢(W)<o 02 & &(72-1%) > 0,98. 3
TabIuIpb in/%so > 2,05 < 3n—2,05y/n — 500 > 0. Baqumaerncs

OHIHI/ITI/I KOpeHl H1€1 HeplBHOCTl

D ~ 6004,2,v/D ~ 77,58, /n > 2541158 ~ 13 27 <= n > 176, 1.



Mozxna Tenep cupoOyBaTu HepeBipI/ITH 3HavdeHHd N = 176.

BayBazkumo, mo /n = /176 = 4/11. Tlepenmmenmo mamry

HepiBHICTD y BUrIsAml 31/n — f% > 2,05, 3y/n — 500

VII(12 - 1B8) = V11 = /2 = &4 > ¢2,052 — \/4,2025.
5.45. [5.45] Bimain Texnivnoro KOHTpoIto mepesipsie 475 BUpoOiB.
ImosipHicTs Toro, 1o Bupi6 6paxosamuii, gopisuioe 0,05. SnaiiTu
MeXKi, Mi2K gkuMu 3 iiMoBipHicTiO 0,95 MiCTUTBCS KLTBKICTH
OpakoBaHUX BUPODIB cepel epeBipeHnx.

5.46. [5.46] V¥ cemumi 2500 memkantis. Koxen 3 Hux npubusso 6
pas3iB Ha Micdllb 3AUTh Ha IOTI31 0 MicTa, OOMpParodn JTHI s
IIOI0POzKeli BUIIAIKOBO 1 HE3aJ/I€2KHO BiJI IHIIINX MEMIKaHIB. Ky
HalfiMeHIIy €éMHICTb IIOBUHEH MAaTH II013]1, 00 BiH ITePelOBHIOBABCS
B CepeslHbOMY He Jactimie ofHoro pasy Ha 100 miB (0137 XOAUTH
1 pa3 Ha J100y)?

Posp’sa3ok. [loTpibHO BU3HAUNTH Kk — ITyKaHa HaifiMEHIAa €MHICTD
1oizaa, 1mob HIMOBIpHICTD IeperoBHeHHS OyJia He Oibmoio 3a 0, 01.
Bacrocyemo cxeMmy Bepry/uii, ycrmixoMm B siKiif BBaXKaTHMEMO
MOT3/IKY OJHOT'O IMAacarkKupa B JTAHOMY pefici 1moi3jia; 3a YMOBYIO




. o . . 0 e
3a/laul MOBIPHICTh YCHIXY JOPIBHIOE p = 30 = 0, 2. ImoBipHicTb

TOrO, IO B OJHOMY peiici Oyjie MeHIIe 3a k TacaXKupiB OIMIHIOEMO
3a iHTerpasbpHO0 Teopemoro Myaspa-Jlammaca P{u < k} =

PL s < Vi) = (i) = O(5°) == A

FIMOBIPHICTB [IEPEIIOBHEHHS TOJI1
P{u >k} =1—P{u < k} <0,001, 3Biikit OTPUMYEMO. IO
MOTPiIOHUIT BUCHOBOK OTpI/IMaeMo SAKITIO <l><k 500) >0,99. 3

TGN 3HAXOMMMO, IO X 500 > 2,32 = k > 546, 4. TobOro,

k = 547.

5.47. |5.47] Tearp, sikuit Bmingye 1000 oci6, Mae Ba pisHi BXOM.
Bing koxkHOrO 3 BXOMIB € CBiif rapaepod. CKiIbKN MiCIb TTOBUHHO
OyTH B KOXKHOMY 3 rap/iepobiB Jijisd TOTO, 11100 B cepeiHboMY B 99
Buna ikax 3i 100 Bci riisiiadi MOIVIM PO3JIATHYTUCA B rapiepodi
6111 TOTO BXOJY, Yepe3 sakuit Bouu 3afiniu’? PosrianyTu 2
BUMAJKNA: 1) IJIsgaadi MIPUXOIATh TapaMu; 2) TUIgadi IPUXOIATh
nooaunii. [IpunycruTu, 1mo Bxoan risaadi oOupamoThb 3
OJTHAKOBUMHM MMOBIPHOCTSIMH.



BKa31BKI JI0 PO3JLILY O

5.9. [5.9] Muoxkunu Ag, Ay, ..., A, IONAPHO He TIEPETHHAIOTHCS,
SIKIIO KOXKHUI eleMeHT X € S abo He HAJIEXKUTh YKOIHI 3 r
MHOXKHH, a00 HAJIEXKUTh TIIbKI OIHIMN.

5.10.]5.10] 2. 3Becru 3amaay o m. 1.

5.13.[5.13| Banymepyemo kopobku unciaamu 1 1 2. Hexait § —
KIJIbKICTh BUTSATAHD IIEPINOI KOPOOKU CIPHUKIB IIPU CyKYITHIi
KIJIBKOCTI BUTSATaHb 00MIBOX KOpoOOK k. Tosmi iiMoBipHicTh TOTrO,
[0 MaTeMaTHuK, KOJIM BIEPIIe BUTATHE TTOPOXKHIO KOPOOKY — IIe
Oy/1e mepia Kopobka, a B JApyTiit Oyjie ToOUHO r CipHUKiB (e
HeOOXI/THO CTAHeThCs Ha 2N — r-My BUTSITAHHI) JOPIBHIOE
]P){£2n—r - n7§2n—r+1 =n+ 1}

5.14.[5.14] OriruTr #AMOBIPHICTD TPOTHIEIKHOI O/

5.26.[5.26] O6uuncauTn HMOBIPHOCTI TOTO, IO 3HAK, AKHI
epeIaeThbes, 3’ aBUBC H, 4, 3 1 2 pa3u BiAIOBIIHO.

5.27.15.27| Pekypenrna dopmyiia, sika J03BOJISAE OOUUCTUTH
IIyKaHy AMOBIPHICTE: px = %pk_l + %(1 — Pi-1) = %, p=pn= %
5.28.]5.28| BukopucroBytoun pekypeHTHY (HOPMYITy, 3HANTH Qox —



HMOBIPHICTH TOTO, IO 3irpaHo 2k pe3yJabTaTUBHUX MapTiil i
pe3yabTaT HiUWITHIN.

5.29.]5.29] BukopucroByroun peKypeHTHI CIiBBIHOIIEHH S, 3HANTH
HMOBIpHOCTI @) TOTO, IO Ticjsg k mapTiil rpa He 3aKiHYN/IACD,

k € N.

5.38.]5.38| Hexait y nac € Bequka kinbkicts 6ysok N € Ni AN € N
POJIBMHOK, IO PIBHOMIPHO pO3MiIleHi 1Mo OysiKax. SHANTH It TKIX
A mpasmisHO 1 — 7 > 0,99.

5.40.]5.40] Bukopucraru ineto noBeennst Teopemu Ilyacona st
MTOJTIHOMI&TbHOT'O PO3TIOILITY.

5.41.]5.41| BacrocyBaru JokaabHy Teopemy Myaspa-Jlamiaca.
5.43.]5.43] llykane 4mcsio N 3HAXOAUMO 3 HEPIBHOCTI

. 5—np >
O (+00) ¢(m> > 0,997.

5.45.15.45] 3acrocyBaru inTerpanbny Teopemy Myaspa-J/lamiaca i
pPO3B’sI3aTU BiJIIOBiIHE PIBHIHHSI.

5.46.]5.46] Bukopucraru inrerpanbiy Teopemy Myaspa-Jlammaca 3
n = 2500, p = 6/30.

5.47.15.47| 1. Hexait y rapaepobax 1o X MiCIib; TO3HATNMO Yepe3 [i



KLJIBKICTB TIap, siKi oOpaJjm rapjaepo0d mepiioro BXory, Toji 500 — u
— KIJIbKICTh map, ski obpaJu inmmii rapaepod. BukopucroByodn
teopeMmy Myaspa-/lamiaca, migiopatn x Tax, mob
P{2u < x,1000 — 2u < x} ~ 0,99.

Bigamosimi 10 po3aiay 1m.3. 5
5.1. [5.1] 1) P1o(0) = 0,9'° ~ 0, 348678; 2)
P10(3) =G O 13.0,97 ~ 0,057396; 3)
Z Pio(k) = Z Cfy - 0,1%.0,9'97k ~ 0,987205.
52 [5.2] Pn(n ) P,(m)= CI.p"tm. g™,
5.3.15.3]1—-0,7*—4-0,3-0,7° ~ 0,59526.

3

5454 1) ¥ P (k) - PP (k) = 0,32076; 2)

z P (k) - P;S (0) + z P{M (k) - PO(1) + PY(3) - PP (2) =~ 0, 243.
5 5. [5.5] P(A) =0, 1792 P(B) = 0,468559, P(C) = 0,181089.

| 4 - 6
5.6. [5.6] 2% . (%) (472) .

5.7 [5.7]. ~ 0,1601.



5.8.15.8] (1 — p*)".
N

5.9. [5.9] (qlqz.. q: <1—|— 3 Zi)) .

k=1
5.10. [5.10] 1) Chp™(1 — prYVK; 2) Ch (1 — (1 — p)1)¥ (1 — p) =),
5.11. [5.11] HaI/IIMOBlpHIH_Ie Burparu 1 mapriro 3 2-X.
5.12. [5.12] C;;k 275k ke {0,1,...,5}.
5.13. [5.13] Gy, - 2721,
5.14. 15.14] n > 18.
5.15. [5.15] n > [*2222) 41 =17,
5.16. [5.16] 8.
5.17.15.17] 4 i ~ 0, 251.
5.18. [5.18] n = 24 abo n = 25.
5.19. [5.19] n — HaTypasbHe "ncIIO, JIJIs IKOTO BUKOHYETHCS yMOBa

1099 < n < 1119.
5 5

5.20. [5.20] > Ps(k) = > Ck-0,55% 0,455k ~ 0,593127.
k=3 k=3

5.21. [5.21] P1o(4,3,3) = 7 (1) (7) ~ 0, 0567.

413131 ° % 5
5.22. [5.22] P3(1, 1, 1) + P3(2, 1, 0) (1 ) =~ 0,24543.



5.23. [5.23] 1) 261’;'12 ~ 0,003438; 2) % - 555z ~ 0, 1375.

; A 21213141- (2312 ~ )
5.24. [5.24] 1) 2 2.3, : (9) .(a;b) . 2) 2%,(7) L(;b) .
5.25. [5.25] CZ - & -0,3%-0,1° ~ 0,0054432.
5.26. [5.26] &~ 0,76896. 5.27. [5.27] p = 3. 5.28. [5.28] 4.

n—3
5.29. [5.29] % - (%) ® ., n € 06OB’I3KOBO HEMAPHHUM.

5.30. [5.30] 1) ~ 0,168031; 2) ~ 0,815263.
5.31. [5.31] & 5. e 1~ 0,080301.
k 3

5.32. [5.32] 1 — 5° 5“e=5 ~ 0,986305.
k=11

k!
5.33. [5.33] ~ 0,9192.
5.34. [5.34] a) &~ 0,0997; 6) ~ 0, 8664.
5.35. [5.35] a) & 0,0613; 6) ~ 0, 3679.
5.36. [5.36] 1 — e ! ~ 0, 6321.
5.37. [5.37) = 1—e V.
5.38. 15.38] > 5.
5.39. [5.39] ~ 0, 1813.



5.41.
5.42.

5.43.
5.44.
5.45.
5.46.
0.47.

[5.40] 1) ~ 0,007788; 2) ~ 0, 82588.

[5.41] 1) P2N(N)
[5.42] >

[5.44] 176.

[5.45] 15 < k < 33.
[5.46] 547.

[5.47] 1) 558; 2) 541.

0,5641 . 2

VR

) P2N(N —+ m

Y-

=N



6. BUITA/IKOBI BEJIMYNHN

6.1. OyHKIg pO3IOILTY, IHTErpAJIA Bi/l BUMTAIKOBUX BEJTMIUH

Hexait 3aano iimoBipaicuuii mpocrip (€2, .4, P). Bumagkosoro
BeJIMYMHOIO HazuBaeMmo dyHkKIio &:  — R, BuMmipHy 1110710
o-anredbpu A, To6T0 Taky (DYHKIIIO, 10 I KOXKHOro x € R
BuKOHyeThCA {w @ {(w) < x} € A.

Oznauennd

DyHKIE PO3MOJLTY BHIAAKOBOI BesmanHn £ (w) HA3UBAEMO
dyukmio Fe (x) =P{w: € (w) < x}, x &€ (—o0,+x].

Ao MuoxkuHa 3HaveHb  He OLIBIN HiXK 3JiYeHHA, TO TAKy
BUIIA/IKOBY BEJIMYMHY Ha3uBaTUMeMO JucKperHoio. [le o3nadae, 1m0
JTsT KOYKHOTO 11 3HAUYEHHS Xx BUKOHYEThCS {w : (w) = xk} € A, i
ToMy Bu3HadeHa iimoBipaicTh P{w : {(w) = xx} = px. Habip
qucen P{w : {(w) =x} =pr (k=1,2,...) Ha3UBaETHCS
PO3IIOJIIIIOM BUIIAIKOBOI BEJIMIIHA &.



Bposymisio, 1o px = 0, >, px = 1. OyHKILS PO3LIOMIIY AUCKPETHOI
BUIIaIKOBOI BEJIMYMHU JIOPIBHIOBATUME
Fe(x) =P{w : §(w) < x} = X, <x Px. Posmonin P{¢ = c} =1,
HA3UBAETHCSA BUPOJIZKECHUM.
CkazkeMo, 110 Ji/1 BulaAKoBol Besmanan £ (w) icHye 1iibHICTh
posmoziny imosipHocTeit fe (X), KO 17151 KOKHOI 60peseBol
vuoxuHE A ma paviit P{w : € (w) € B} = [z (x)dx, me f: (x) —
HeBiy'eMua inTerposna nHa R dynkiis. Y mpoMy BUIAJIKY
J72 pe (x)dx = 1, a BUNAIKOBY BEJMUMHY HA3UBAIOTH abCOIOTHO
HEIEPEPBHOIO BUIAIKOBOIO BEJTUYINHOIO.
8po3yMiIo, 110 /st PYHKINT PO3IMO/ILIY BUIIAIKOBOI BEJIUIHHI &

X
Fel) = | (D)
3 treopemu Pajona-Hukomuma Burmsae, 1mo mijibHICTb QyHKITT
PO3IOIITY BU3HAYAETHCS OJTHO3HAYHO 3 TOYHICTIO JI0 11 3HAYeHDb Ha

MHOXKHUHI J1IeDEroBOl Mipu HyJIb, IIPU I[LOMY MalizKe CKPi3b 3a Mipoio
. . o d
JleGera mpaBuiabHa piBmicTs fe (x) = $-F (x).



OTke, MU O3HAHOMUINCH 3 JBOMa THUIIAMU PO3MOILIIB —
JINCKPETHUM Ta aDCOJIIOTHO HernepepBHUM. [Ipore icHyioTh
POBIOIIN, 9Ki He HaJeXKaTh JI0 »KOJHOTO 31 3rajlaHnX BHUIIB
YHKIIIN PO3MOo/IiTy, 8 TAKOXK He MOXKYTh OyTH TOJIaHI y BUTJIAI
CYMH JIMCKPETHOTO Ta a0COJIIOTHO HEIlepePBHOIO PO3IIO/ILIIB.
Henepepshi posnoiim (To6To Taki, mo QyHKIis PO3IOIiLy
HellepePBHA) 3 OMMCAHUMU BJIACTUBOCTSIMU HA3UBAIOTH
CUHTYJIIPHUMU PO3mo/iijamu. Takuil po3moia MoKHa
oxapaKTepu3yBaTH THM, 10 (DYHKIA posnogiay F (x) HernepepsHa,
ajle MHOXKHHA TOYOK 3pocTanisd F (X) € MHOKIHOIO MipH HYJIb.
Orxe, F (x) — HemepepBHa, %F (x) = 0 maiizke CKpi3b Ta

F (+00) =1, F (—00) = 0. Cumryssapii po3nofian yTBOPIOIOTH
HETIOPOXKHIO MHOXKWHY. [IpUKIaI0M CHHTYISIPHOTO PO3HOILTY €
KaHTOPOBa JIpadNHa, BCe 3POCTAHHS SKOI 30CepPeIKEeHO Ha BIIPI3ZKY
[0; 1]. 3a Teopemoro Jlebera koxkuy dyHKIi0 posnominy F (x)
MOXKHA MOJIATH €JMHUM CIIOCOOOM Y TaKOMY BUIJISII

F(X) = 81F1 (X) + 32F2 (X) + 23F3 (X), Je ai, dp, as 2 O,
a+a+a3=1,aF (x), F2(x), F3(x) — BignoBigHO JuCKpeTHA,
abCOJIIOTHO HellepepBHa, 1 CUHTYIApHA (DYHKITT PO3IIOILITY.



6.1. [6.1] Bunaakosa Bemmunna £ HabyBae 3HaueHHs x; = 0,x = 1,
X3 = 2, x4 = 3 3 IMOBIpHOCTSIMU, IO JIOPiBHIOIOTH BiIIIOBiTHO
p1=0,1;p0=0,2;p3 =0,3; p, = 0,4. 3anmucaru Bupas i

ooy ryBaTu rpadik GpyHKIHT pO3MOJILITY BeJTUINHA &.

0, x <0,
0,1 0<x<1,

Posp’szok. F(x) =<¢0,3, 1<x<2,
0,6, 2<x<3,
1, x > 3.

6.2. [6.2] Buaiitn P{¢ = 4}, P{1 < ¢ < 3}, P{1 < ¢ < 3}, axmo
yHKIIis PO3IOLIY BUIAIKOBOI BEJMIMHE  MA€ BHUIJISL

0, x < 2,

0.3, 2<x<3,, ; .

0.5, 3<x<a. AIMCATH TAOJIUINO PO3IOALLY &.

1, x > 4.

Posp'sisok. P{€ = 4} = F(4+0) — F(4)=1—0,5=0,5; P{1 <
E<3=FB)—F(14+0)=0,3;P{1 <£<3}=F(3+0)— F(1).

F(x) =



6.3. [6.3] 3 komo/m B 36 KapT HaBMaHHs BuiimatoTh 7. Hexait £ —
qncsio KapT MacTi "mik" cepen Hux. 3uaiitu posmoai €.

k- G- _
Posp’azok. P{¢ = k} = 9C77 k=0,7
L3 ,
6.4. [6.4] JIBa 6ackerGosticT MOYEProBO KUJAIOTH M'si9 Y KOP3UHY
JIO TUX Ip, TOKU OJINH 3 HUX HE BJIYIUTb. SHANTU PO3IIOJILIT
BHUIIAIKOBOI'O UHMCJIa KUJKIB, sIKI 3/1fICHIOE KOXKEH 3 0ACKeTOOJIICTIB,
AKINO WMOBIPHICTD BJIyYaHHd s miepioro gopisuioe 0,4, a i
apyroro 0,6.
6.5. |6.5] Hexait £, — KigbpKicTh ycnixiB npu n BUIPOOYBaHHSIX

) 1, &, — mapse 4wucio, . )
Bepnysuti, n = SHaiflTu PO3IMOJILI 7).

0, &, — HemmapHe YHUCJIO.
Posp’sa30K

n

P{n=1}= Iflo G p¥ g P{n =0} =1-P{n=1}.



6.6. [6.6] 3 5-Tu KIFOUIB — OMUH TMAXOAUTH 1O 3aMKa. BkazarTu
3aKOH PO3IOJIIIY BUIAIKOBOI BEJIMUUHU &, siKa JIOPIBHIOE THCTY
crpob 1pU BiAKPUBAHHI 3aMKa, SIKIIO KJIOY, SKUl He I HIIoB,
HaJIaJIi He BUKOPUCTOBYIOTh.

6.7. [6.7] 3 maprii, ska ckmagaerbea 31 100 BupobiB, cepesy IKuX €
10 6pakoBanux, BUOpPAHO BUIIAJIKOBUM YUHOM O BUPOOIB JIjIsd
nepeBipku 1X grocTi. CkacTu TabJINI0 PO3IIOIIIY BUIIAIKOBOI
BeTMInHU £ OpaKOBAHUX BUPOOIB, AKI MICTATHCA y BUOIPII.

6.8. [6.8] Ckmactu Tabiuio pos3noiiay & — KIbKOCTI CTOPIHOK 3
JIPYKApCHKUMHI TTOMUJIKAMHI, AKIO pyKonuc MictuTh n = 100
CTOPIHOK, & MMOBIPHICTH TOTO, IO Ha CTOPIHII BUABUTLCA
JIpyKapchbKa IMoMmIKa, jgopiBuioe p = 0, 02.

Posp’asok. P{¢ = k} = Cf,(0,02)(0,98)" %, 0 < k < 100.

6.9. [6.9] ¥V ckpunbni 3HaxoquThea 10 6imx 1 5 9OPHUX KYJIb.
Hasmanng Bubuparors 4 xysi. Bunajkosa Benmanna  — KUIBKICTh
OlMx KyJIb cepejt BUOpanux. SHaiTH po3momir £.



6.10. [6.10] IIpoBoagaTh mOCTIOBHI He3aIEKHI BUIIPOOYBAHHSI, TIPH
KOYKHOMY 3 fIKAX IMOBIPHICTB ycIixy nmopisHioe p. Hexait & —
KITbKICTh BUITPOOYBaHb, IIPOBEJIEHNX JI0 TEPINOro YCIiXy. SHalTh
posnozin &, P{¢ < 2}.

Posp’azok. e reomerpuunnii posnogin P{¢ = k} = (1 — p)kp,
k>0, P{E <2} =P{{=0}+P{{ =1} =p+(1—p)p=p(2-p).
6.11. [6.11] Crpinemnp Ha 3maranmsax mae 4 mabol 1 crplise B 1iib
JI0 TIEPIIOro BiIydaHHs. VIMOBIpHICTD B/Ty9YaHHS IIPH OJHOMY
moctpisi mopisaioe 0,7. OmmcaTu mpocTip ereMeHTapHUX O/ 2.
Hexait {(w) — KinpKicTh mpoMaxiB. 3HANTH PO3MO/ILT BUIAIKOBOT
pesrannn . O6uancantn P{{ < 3}, P{2 < £ < 4}. Banucaru Bupa3s
Jut YHKITT po3Moiay Ta modyyBaTu 11 rpa(blK

6.12. [6.12] € n 3aroToBoK mTs TeBHOT fetani. VMosipHicTs
BUTOTOBJIEHHSI CTAHJIAPTHOI JIeTaJIi 13 3arOTOBKH JIOPIBHIOE p.
SHaiiTu 3aKOH PO3IO/ITY KIIBKOCTI £ 3ar0TOBOK, SIKi 3a/IUIIAI0THCS
IicJisi BUTOTOBJIEHHST HIEPITIOl CTAHIAPTHOI JIeTasl. 3anmucaru Bupas

Jutg (DYHKITIT PO3IIOILITY.



6.13. [6.13] Posnosin BunaakoBol BesmanHn { BU3HAYAETHCS
dbopmymavu P{{ = k} = C/(k(k + 1)), k € N. Buaittu: 1) crany C;
2) P{¢ <3} 3) P{nm < &< m}, ny,ny €N
Posp’s130K. 3a 03HAYEHHSIM PO3ITOJILITY

+00 +o00o
1= kgl P{¢ =k} = ngjl (% — ﬁ) = C. Hami 3po3ymiiio.
6.14. [6.14] Posnoin BUunaKoBOI BeJIMUYnHE  BU3HAYAETHCS
dbopmynamu P{{ = k} = C/(k(k + 1)(k + 2)), k € N. Bnaiiru: 1)
crany C; 2) PE < 3}; 3) P{m < & < m}, m,m € N.
Posp’s30k. Curig 3ayBazkuTH, 1Mo

1 1,1 1 1, 1 1 .
k(k+1)(k+2)—2<k_k+1)_2(k+1_k+2)'ﬂam
3PO3YMLIIO.

6.15. [6.15] Hexait F (x) — dbynkuis po3noaity JuCKpeTHO!
BUIIAIKOBOI BEJIMIMHN § 3 MHOYKMHOIO 3HAUY€Hb{X, : n > 1}.
Hosectn, mo F (x, +0) — F (x,) = P{w : £ (w) = xu}.

6.16. [6.16] IBiul miKuIAOTH CAMETPUYHY MOHETY. 3HaiTH
hYHKIIIIO PO3IOJIIY BUAIKOBOI BEJIMUIMHE, M0 JTOPIBHIOE
KIJIbKOCTI BUIIa/IaHb Tepoa.



6.17. [6.17] Hexait F (x) — dyHKIlisi po31OiTy BUIAIKOBOT
Bestmaunu &. /loBecTn, 1o

Plw:§(w) < x} = F(x+0); P{w: &(w) > x} =1— F(x+0);

Plw:g(w) = x} =1 - F(x); P{w:¢{(w) = x} = F(x +0) = F(x);
F(b) — F(a)

P{w:a<¢(w) <b}=
P{w:a<{(w) < b} =F(b)— F(a+0);
Plw:a <g(w) < by = F(b+0) - F(a);

P{w:a<{(w)< b} =F(b+0)—F(a+0).

6.18. [6.18] Ha Bizpisky [a; b] 3 4ncI0BOT HPSIMOI BUIIAIKOBO
BUOMPAIOTH TOYKY, IIPU I[bOMY BBAXKAETHC, 10 BC1 MOJIOXKEHHA
TOYKHN piBHOMOXK/IUBI. Hexail 3HaYeHHs BUITAIKOBOI BEJIMIHHU
JIOPIBHIOE KOOPIMHATI BUOPAHOT TOUKH. SHAWTHU (DYHKITIIO
PO3MOILTY Ii€l BUMAAKOBOI BeJMInHN (pIBHOMIDHUIT HA BiIPi3Ky
PO3MOIiI).



6.19. [6.19] IBoe mioBux mapTHEPIB JOMOBHJINCH IIPO 3yCTPid Ha
qacosoMmy inTepBadi [0; T]. Suaiitu dyHKII0O pO3IOIiLY
BUIIAIKOBOI BEJIMYMHM, IO JOPIBHIOE YacCy OYIKyBaHHS MEPIIOro 3
MapTHEPIB MPUXO/TY 1HITIOTO.

6.20. [6.20] BuaiiTn GyHKIIO PO3IO/IITY BUIAIKOBOI BETMIMHN
Xa (w), 1e A — mogist.

Posp’saz0k. Tnpukarop nomil xa (w) Habysae aBox 3uadensb 0; 1.
Tomy, F\(x) = P{w: xa(w) < x} =0, x <0,

Fo(x) =P{w: xalw) <x} =1, x > 1,

Fo(x) =P{w: xa(w) < x} =1-P(A), 0 < x < 1.

6.21. [6.21] Hexait dyHKIis po3Ho/ity BUIIAIKOBOI BETHIUHA &
nopiBaioe F(x). SHaiitu dyHKI0O PO3IOILTY BAIAIKOBOT

semranmm: 1) 1 = €% 2) n = /|¢]; 3) n = In[¢]; 4) n = £
5)n=¢%6)n=g(£), g — cTporo MOHOTOHHA Ha MHOKHHI
3HaYeHb & (DYHKILidA.

Posp’szok. 1) F(x) = 0,x < 0; mst x > 0 Maemo

Fy(x) = P{n < x} = P{€ < x} = P{—yx < £ < 5} =
F(VX) — F(—yx +0).



3) Fa(x) =P{In|¢] <x} =P{0 < |¢] < &} =
=P({-e*<¢<0jU{0<i<e}) =
= F(0) — F(—e*+0) + F(e*) — F(+0).
4) nt = sup{¢, 0}, romy, F,(x) =0,x < 0; st x > 0 Maemo
Fer(x) = P{sup{¢,0} < x} =P{( <0,0 < x} +P{0<¢{ < x} =
= F(0) + F(x) — F(0) = F(x).
6.22. [6.22] Hexait & — piBHOMIpHO posmoiaeHa Ha Biapizky [0; 1].
SHaifiTi PYHKINIO PO3IO/ILITY BUMAJKOBOI BEJIMUUHA 1) = |n<1 / {)

0, x<0,
Posp’sasok. Baysazknmo, mo Fe(x) = ¢ x, x € (0,1], Tox,
1, x>1.

Fo(x) = P{w: In(1/6) < x} = P{w: §(w) > e} =
1—e™ x>0,

=P{w: {(w) > e} =1-F(e*+0)= 0 x < 1.



6.23. |6.23] Hexait £ — BUNIaKOBA BEJMUNHA 3 HENIEPEPBHOIO
dbyuxkrieo posnomniny F(x). Snaiitn GyHKIH0O po3moiLy
BUIaIKOBOI Besmaunuu 1) = F (§).

Posp’sazok. 3a osnadennam F(x) = P{w: F({(w)) < x} =

P{w: {(w) < FY(x)} = F(F‘l(x)) = x qg x € (0,1). Bracue, 7
Mae piBHOMIpHHIIT po3noain Ha npomixkky [0, 1].

6.24. [6.24] OyuKIiist PO3MOJLTY BUMAIKOBOI BEJMYNHNA MAE BULJIsLI
F(x) =a+ barcsinx npu x € [-1;1], F(x) =0 mpu x < —1 Ta
F(x) =1 upu x > 1. {ki 3HaveHnst MOXKyTb HaOyBaTH craji a, b,
gakimo F HenepepsHa?

6.25. [6.25] YV p-BumMipHiit Kyl oguHETHOTO pagiyca (p > 1)
BUIIAIKOBO BUOMPAIOTH TOYKY. SHANTH (DYHKIIIO PO3IOILITY
BUIIA/IKOBOI BEJIMYINHU, IO JIOPIBHIOE BiJICTaHi BiJl BUOpAHOT TOUKM
JIO TTOYATKY KOOP/IMHAT.



6.26. [6.26] fxi 3 nomanux QyHKIIH € DYHKIIIMEA PO3IOLIY:

0, x<0,
1) F(x) = 2 4 arctgx; 2) F(x) = [;—], 0<x<2,
1, X > 2;
0 <0, .
Fx)=1" 1) Fx)=e "
Tix X>0,
<0,
5) F(x) = 0, x<0

1—-12=== x>0

X
6.27. [6.27] HlisbHicTs PO3MO/IITY BUIAIKOBOI BeJTMUNHA & 3a/aHA

0 x<1
dbopmymamm: fe(x) = Q’ R Buaiitu: 1) crany C;
) .

2) minbHicTs posnogiry n = 1/¢, 3) P{0,1 <n < 0,3}.



Pozp’sazok. Craty 3HalijeMo 3 YMOBH
400 +oo

1= [ fi(x)dx=C [ x*dx=C/3= C=3.
—00 1

Hdma 0 < x <1

Fo(x) =P{w: 1/§ < x} =P({w: {(w) < 0} U{w: {(w) > 1/x}) =
P{w: {(w) < 0} +P{w: &(w) > 1/x} = F(0) + 1 — Fe(1/x +0),
sigky s 0 < x < 1

!

fo(x) = F,(x) = Fé(l/x)x‘2 =3x? a iz x ¢ [0,1]: f,(x) =0.
03

Tomy, P{0,1 <7 < 0,3} = [ 3x?*dx = (0,3)> — (0,1)* = 0, 026.
0,1

6.28. [6.28] IliapHiCTb PO3MOJILIY BUIIAIKOBOT BETMIUHN &
nopismioe f(x) = ae | (\ > 0). O6umcmn: 1) xKoedimient a; 2)
dyHKITII0 po3moIi .

+00
Posp’szok. Craty 3naitzemo 3 ymosu 1 = [ fe(x)dx =
+oo +oo -
a [ eMdx =2a [ e™dx =2a/) = a=)\/2.

Fe(x) = _Zo f(t)dt = g_zo eMeldt = (2 — ) /2.



6.29. [6.29] Bunaakosa BeamdauHa £ Ma€ MOKA3HUKOBHUI PO3IOJILI 3
napamerpoM v P{{ < x} =1— e (x > 0). 3uaiitu mizbpHoCTI
POBIOJILTY BUIIQJIKOBUX Besmuaun: 1) 1 = /& 2) mp =
3) s = ~In&.
Posp’szok. 1) Baysaxxumo, mo s x < 0: Fe(x) =0, 60

Fe(+0) = XILTO Fe(x) = XILT (1 —e ) =0. Toxi, mua x < O0:
F(x) =0, amm x> 0: F,(x)= P{§<X2}—1—e o 3pincu,
s x > 0: £, (x) = F) (x) = (1— e Y = 2axe .
3) Hust x > 0:

fra(X) = F/(x) = (P{§ < e™}) = (1 — e ") = a’e™e ",
6.30. [6.30] Hexait g (x) — Gopesea dyHKIis Ha mpsamiii, £ i
n = g (§) — Bunazakosi Beawuannu. /loectn piBHOCTI:

1) Fy(x) = P{w: {(w) € g7} ((—00: x))};

2) sxmo g (x) mecnagna, o F, (x) = F: (g7 (x));



3) skio g (x) 3pocraroua dyHKIiis i qudepenriiioBaa, To
py (x) = pe (871 (%)) (g71) (x), sixmio x g (x) cnaama, To
Py (x) = pe (g7 (x)) (&™) (X);

4) sikmo g (x) = bx + a, To F,(x) = F¢ (X—;a), gakmo b > 01
F,(x)=1-F; (X—;a + 0), gxmo b < 0, p, (x) = |Tl)|p§ (X—;a)

6.31. [6.31] Hosectu, mo dyukuis p (x) = 1/(b — a) y Bunagxy

x € [a;b] 1 p(x) =0y iHmux BumajKax — MIALHICT PIBHOMIPHOTO
posnoziny Ha [a; b].

6.32. [6.32] Hexait 7 — piBHOMipHO po3noiiena ua [0,1] Bunajkosa
BeJIMUKHA, a F — 3ajaHa HenepepBHA (DYHKILsS PO3IOJILILY.

,ZLOBGCTI/I, 10 BUITaJKOBa BEJIMYIMHa

¢ = F~1 (1) < sup{x : F(x) < n} mae dynxuio posnoainy F (x).



6.33. [6.33] HlinbricTs BUMaKOBOI BemvIrH £ 3a/1aHa PIBHICTIO
f(x) = acos®x mpu |x| < § ma f (x) =0 y inmmx Bumajxax.
O6umcmT crasay a i IMOBIPHICTH TOTO, IO BUIAIKOBA BEJIMIIHA
Oyse Ginbina 3a /4. 3uaiTu QYHKIIO PO3MO/IIITY BUIIAIKOBOI
Beanny £2.

Posp’sz0k. Maemo

w/2 w/2
1= [ acos’xdx =2 [ (1+4cos2x)dx =arn/2 = a=2/r.
—7/2 —7/2
w/4
P{¢ > 7T/4} =1— F(r/44+0)=1—1 | (1+ cos2x)dx =
—7/2

1_1 1

6.34. [6 34] BHaI/ITI/I (byHKLmo PO3IOJILTY BUTIA/IKOBOI BEJTMINHU,
AKINO 11 MJIBHICTB:

1) p(x) =a/(1+x%);

2) p (X)—aX x €[0:2], p(x) =0, x ¢ [0;2];

3) p(x) = S exp{—x*/20°}, x > 0 (0 > 0) — mibHiCTH
posnojity Pees;



4) p(x) = 4h3/\/mx*exp {—h*x*}, x > 0 — WiabHICTL PO3IOJLLY
MaxkcBesia BeKTOpa TBHIKOCT MOJIEKYJIH razy;

5) p(x) = %ﬁe*ax’m‘ﬁ (0> 0) — mizpHiCTH PO3HOMLTY

Jlamnaca;

6) p(x) =azty, X > Xo, @ > 0, — wiibuicTs posnoziny ITapero;

) p(x)=1% (X—;a)n te () ,x>a,a>0,neN, — mituicrs
posnoniny Beiibymnia.

6.35. |6.35] Buna/jkosa BeaumunHa MOyKe HaOyBaTu BiMIHHI Bij

HyJIsl 3HaYeHHs Juine Ha Biapisky [—1;1]. IinpHicTs po3nosminy €

JIHIWHOIO Ha 3a3HAYCHOMY BiJIpi3Ky. HAWTU (DYHKIHIO PO3MOILIY i

MIJIBHICTD PO3IIO/ILIY BUIIAJIKOBOI BEJTUYNHU.

6.36. [6.36] Ipiqi migkunaors Morety. [lobGymyBaru BigmoBimHmit

fimoBipwricuuit poctip (Q, A, P) ta o-anrebpy o(&), nopoaxkeny

BUIIaIKOBOIO BEJIMYMHOIO § — YUCJIOM BUIaJanb repba. Yu A ta

o (&) s6irarorbes?



6.37. [6.37] Ilinkumarors rpanbauii Kyouk. [1o6yyBarn
fiMoBipHiCHUIT TIpOCTIp Tak, Mmob cTOCOBHO HBHOrO (yHKINA (W) —
YHUCJI0 OYOK, IO BUMAJN HA BEPXHiil TpaHi — He Oysia BUMAIKOBOIO
BEJTMINHOIO.
6.38. [6.38] V kBagpar Q = [0; 1] x [0; 1] HaBMaHHSI KUJAIOTH TOUKY
M(x,y). Buaiitu dyHKIIO PO3MOALTY 1 MILHICTE PO3HOILILY
BUIAJIKOBUX BeJmauH: & =X+ y, & =x —y, &= xy, & = x/y,
& = 21 & = X%y, & = max{x,y}, & = min{x, y} Ta noGymrysaru
ix rpadikm.
6.39. [6.39] Bunazaxosa Beqmauna £ Ma€ MOKA3HUKOBHI PO3IOJLI 3
napamerpoM A = 1/3. O6unciurn iimosiprocri: a) P{{ > 3}; 6)
P{¢ > 6|¢ > 3}; B) P{{ > t + 3|¢ > t}.
Posp’azok. IimbHicTh nmokazHukoBoro posnoiny f(x) = e,
x > 0, a dynkuisg posnoginy F(x) =1— e x >0, F(x) =0,
P{& > t+3}N{ > t})
x<O0.P{{>t+3|{>t}= Ple > 1] =
—(t+3)A

P{{>t+3} 1-F(t+3) e <7 ) e —1/e t>0.

P{¢ > t} 1—F(t) e~ tA




6.40. [6.40] Bunaakosa Beuunna & Mae GDYHKIIO PO3MOILITY

0, x<0,
F(x)=14qx? 0<x<1,
1, x>1

SHaiiTu IMOBIPHICTH TOTO, IO B PE3Y/ILTATI TOTUPHOX
He3aJIe2KHUX BUIIPOOYBAHb BUITAJIKOBA BeJIMYNHA & TPU pa3u
Habye 3HavenHs 3 npomizkky (0,25; 0,75).

Pose’sizok. Hexait A = {w : {(w) € (0,25; 0,75)},

p =P(A) = F(0,75) — F(0,25 + 0) = (0,75)%> — (0,25)?> = 0, 5. Toxi
3a cxeMoIo beprysn mykana #MOBIPHICTD JIOPIBHIOE

P,(3) = C2p*(1 —p) =4-0,5* = 0,25.



6.2. InTerpaJi Bij BUIAJIKOBOI BEJIMIMHU

Bumipny ¢yHKII0 HA3MBAEMO TIPOCTOIO, SAKIMO 11 MHOXKIHA
3HAYEHDb CKiHYeHHa. [Hamkaropowm ol A € A HasuBaeMo MpocTy
dyurmio ya(w) =1, gaxmo w € A, 1 xa(w) = 0 y npoTHIe:KHOMY
BunaKy. O9eBuHO, M0 Oy1b-sKy npocTy byHKI0 & (w) MOoKHA
IOJIaTU y BUTJIS I

£6) = 3w, (),

JIe X — 3HAYEHHd, gKi HaOyBae E (w), a Ay = {w: {(w) = X} —
n

[OTIapHO HerepeTuHHi MHOXKUHU Taki, mo |J Ax = €. Iarerpasiom
k=1

Bl pocTol B KOBOI BesmanHu £ (W) HA3UBAEMO YUCJIO

n
/Qg(w)P(dw) =3 %P (A).
k=1
VY Bunagky, kouu £ (w) = 0, icaye nocsigosuicTs &, (W) = 0
BUMIDHIX IpOCTUX (DYHKINHA Taka, mo &, (w) T & (w) npu n — 400
JJIsT KOXKHOTO W.



[nTerpasom Bij HEBiI'€MHOT BUITAIKOBOI BEJIMIHHI f ( )

HA3UBAETHCS TUCIIO /Qf(w) (dw) I|m /f,, ). L

IPaHNAI He 3aJIeKUTD BiJl BHOODY MOHOTOHHOl IOCJTIZIOBHOCTI
[POCTHUX BUIIAQJKOBUX BeJandnH 36iKHO1 110 & (w) .
dAxmio renep & (w) — JOBiIbHA BUNIAJIKOBA BEJIMYUHA, TO
E=¢0— ¢, e & (w) = max {0, ££ (w)} = 0, Tomy MoxHA
BU3HAYUTH iHTerpas Bix £ (w) 3a J0moMoromn piBHOCTI

| €@P(dw) = [ € @)P(dw) = [ € ()P (dw).
a TaKOoxK JJId JTOBLILHOI momil A

€@ ()™ | () xa(@)P (dw).
[Ipuknam
Hexati € () > 0, a & (w) 1€ (@) i 1y () 1€ () — s

MIOCJI JIOBHOCT1 HEBIJI'€MHUX MPOCTUX BUIIAIKOBUX BEJTUYINH.
Josectu, 1o

Jin [ & (@P(dw) = tim_ [ (e




Posp’azysanns. Hexait a, — crana taka, mo

P{w: &, (w) < a,} = 1. Toxi jyia kozkuOTO £ > 0, BPaXOBYIOUH, IO

{w:i& —nm>e} C{w: €& —nm > e}, Mmaemo

§n — Nm < (fn - nm) X{wn—nm>e} T € S (gn - 77m) X{w€—nmze} T €S
< AnX{w:E—nm=e} + ¢,

3BiIKE [q P (dw) — [o mP (dw) < apP{w : & —nm =} + ¢

BpaxoByioun, 1o 1, (w) T £ (w), orpumyemo

P{w:&—nm>=e} — 0(m— +00). Baepriye crupasy

MIOCJTIOBHUM TPAHUYHUN Mepexii CovYaTKy MIpu m — 400, MOTIM

npu n — +oo Ta € — +0; oTpumyemo

nﬂToo Jo&n (W)P(dw) < nﬂ)rpoo Jo M0 (W)P (dw) . TlepecraBasitoun

Mictgamu €, 1 1, OJIEPKYEMO MPOTUJIEIKHY HEPIBHICTD.

6.41. [6.41] Hexait [ & (w) P (dw) ichye i ckinuennnii, a A,

Hoc/IioBHICTD HoAll Taka, mo P (A,) — 0 (n — +00). Hosecru, 1o

/A ¢ (W) P (dw) — 0(n — +o0).

n



6 42. [6.42] Hexait A, — mocJinoBHicTH Homﬁ Taka, mo A, C A,,+1,

U A, = Q. losecru, mo I|m / P (dw) /f
643 [6.43] Hexait [ & (w ) (dw 1CHye i CKIH‘{eHHI/II/I A,

MOCJTIIOBHICTD TOJIi Taka, mo A, D Ani1, ﬂ A, = @. osectn, o

n=1

lim £ (w)P(dw) = 0.

n—+oo JA,
6.44. |6.44] Hexait Q = [0; 1], A — o-anrebpa BuMipHUX 32
Jleberom muoxuH 3 [0; 1], P — mipa Jle6era. Busnaunmo tpu n
nenapaomy f, (W) = xo:1/3 (W) Ta npu n napromy
fo (W) = x@/31] (w). O6uncmTy:

[ tim (@) P(dw), [ Tm £ (w) P(dw),

n——+o00 n—r+o0

lim [ f,(w)P(dw), lim [ f,(w)P (dw).

n—+o00 JQ n—4o00 JQ



6.45. [6.45] Hexait [o & (w)P(dw) =01 ¢ (w) = 0, 0

P{w: & (w) =0} = 1. Josecrm.

6.46. [6.46] Hexait qyst KozkHOI 1mojiii A CIIpaBKy€EThCsT

Ja& (WP (dw) = 0. Tosecru, mo P{w : £ (w) =0} = 1.

6.47. [6.47] Hexait B — moxig Taxa, mo P(B) = 0. Josectu, 1o
A\fB § (W)P (dw) = [4& (w)P (dw).

6.48. [6.48] Hosecrn, mo inrerpan [, & (w)P (dw) icaye Toxni i
tinbkn ToAi, Koun icuye [, € (w)|P (dw). Tyr A — moxis, & (w) —
BUITA/TKOBA, BEJTMIMHA.

6.49. [6.49] Hexait X = (—o00; +00) i Ay — ciM’st Bcix miBinTepBasiB
[a; b), a,b € X, i ckinueHHUX 06’€JHAHL TAKUX MIBIHTEPBAJIB, Ta V
— ajiuTuBHA Mipa, BusHaueHna dbopmyiow v ([a; b)) = F (b) — F (a),
e F — neska dyuxkiia posnomgiity. Josectn, mo v —
3JIIYeHHO-a/IUTUBHA HMOBIpHicHA Mipa Ha Ag.

6.50. [6.50] BpaxoBytoun norepeiHio 3aj1a4y, J0BECTH, 10
BU3HAUYEHA TaM Mipa JIOIyCKa€e €JMHE IIPOJIOBXKEHHS Ha MiHIMAaJbHY
o-aJiredpy, Mmopojizkeny Ag, a 0TKe, Ha g-aJredpy 0OpeIboBUX
MHOXKWH Ha PAMIIA.



Haseemo omnmcane npojioB:xkerss Mipu v mipoto Jlebera-Criibrheca
acoIitoBaHOIO 3 (PYHKINE PO3NOILIY F; BXKUBAEMO 1MO3HAUEHHS
ve. Tarerpas Bij 6opesboBol dyHKIil g (x) 3a 1ieo Mipowo

Ha3nBaTUMEMO iHTeI‘paJIOM ﬂe6el‘a—CTiﬂbTb€ca 1 II03HAYATIMEMO
—+00 “+oo

def
[ exaF ()™ [ g (e (o).
6.51. [6.51] Hexait F (x) — dyHKI[s PO3HO/IIY IUCKPETHOT
BUIIAIKOBOI BEJIMYMHU 3 MHOKUHOIO 3HaYeHb {X, : n > 1}, a g (x)
— BHUMipHa Ha JAificHill npaMmiit dyuKIis. Josectu, mo

+o0

(€@ (de) = [ g()dF (x) = 28 () (F (o +0) = F ().

—00



BxkaziBku j10 posity 6
6.15.6.15| st mosimbrOro n € N, BUKOpHUCTOBYIOUHN 3aj1a4dy 3.22,
IYHKT 3),

P{w: &(w) =x,} = P{ago{w 1 Xy S E(w) < xpF+e}) = al_imOIP’{w ;

xp < E(w) < xp+e} = ElLTO(F(Xn—F&“) — F(xn)) = F(x,+0) — F(xp).
6.17.[6.17] 1) HexaI/I Xp 4 x (n — 00). Tomi

wiglw)sxjp= 0N {w fw) <x} e Ai

{w: &(w) < Xpp1} c {w §(w) < xp}. Hani Bukopucraru
BJIACTUBICTH HENEPEePBHOCT] HMOBIPHOCTI (JIMB. HATIPUK/IAJ 38149y
3.22); 2) i 3) mojaTH Yepes MPOTUIIEXKHY MOJi0; 4)

Plw: §(w) = x} = Plw : {(w) < x} = P{w: {(w) < x}; 5)-8)
HOJIATH Yepe3 PISHUIIIO IO/,

6.30.[6.30] 3) dxmo g — 3pocraioua

Fo(x) =P{w: g(§) <x} = P{w E(w) € g_1<(—oo,x))} =

Plw: (w) < g7H(x)} = Fe(g (%)),



pulx) = 5 Felg () = pelg ()8 1 (0)

6.31.[6.31| st piBHOMIDHOTO PO3MOJLILY
X—a

F(x)=P{lw:w < x,w € [a,b]} = P

6.32.]6.32] st 3pocrarotoi F maemo
Fe(x) =P{w: F'(n) < x} = P{w:n < F(x)} = F,(F(x)).

6.33.[6.33] 1. Bukopucraru piBHicTb fl/r% p(x)dx =1= a=2/m;
2. P{w:¢{> 7} =1—F(n/4);

3. Fa(x) =P{w: &€ < x} =P{w: —v/x << Vx} =

Fe(v5) — Fel—v&). x > 0 |
pe2(x) = 55Pe(VX) + 5zpe(—V/X) = 2z cos?(v/x), 0 < x < 7.
6.35.6.35] p(x) =ax+ b, F(x) =0 (x < -1)i F(x)=1(x>1) =
p(x) =0 (x & [~1,1]). Jani suxopucraru pismicrs [*; p(x) dx = 1.
6.36.]6.36] Ockinbku {£ = 1} = {T'1I, IIT'}, To o(¢) micrurs 23

eJIEMEHTIB, B TOil yac sk A (B JaHOMY BHIIQJIKY Iie o-ajrebpa BCix



I IMHOKIH ) MICTUTH 2* eJIeMEeHTIB.

6.37.16.37| 3a A MoxHa B3sITH Oy/Ib-sIKY 0-ajreOpy, BiIAMIHHY B
o-aJredpy BCiX MiAMHOXKHIH 2.

6.41.]6.41] Hexaii cnouarky {(w) > 0, a ({m(w)) Hecnaana
HIOCJIJIOBHICTD IIPOCTUX HEBL €MHUX BUIIA/IKOBUX BEJMYNH TaKa,
1o &m(w) 1 &(w) (m — o0), w € Q. Toxi

Jo &(w) P(dw) = limp_e0 Jq Em(w) P(dw), TobTO

(Ve > 0)(Imo € N)(Vm > my)

0 < [oé(w)P(dw) — [q&m(w)P(dw) < e. Hexaii a,, Bubpano Tax,
o P{w : m(w) < am} = 1. Toxi ayist poiibaux m > my i n € N

0< [ WP(dw) = [ (€)= Enl@))P(d) + [ En()B(d)

< [ (€) — ém(e)P(d) + /A anP(dw) < & + anP(A,).
[lepexoygayan j10 TPaHUIl IPU N — 0O, OTPUMYEMO

0< lim /A £(w)P(dw) < e.

[ToTpibHe TBep/KEHHS BUILINBAE 3 JOBIIBLHOCTI €. 3arajom

N



YUHUMO CTaHAapTHO, £ = &7 — &7 1T .
6.42.]6.42] Beazkaroun, 1o inrerpan [q {(w)P(dw) icaye i £(w) =0
BusHaunMO f,(w) = &(w)xa,(w); fo(w) < frr1(w) (n > 1);

[, €@PB(dw) = [ f()B(d).  lim ) = €().

n—-+o00o

CkopucTaTiCh TEOPEMOIO TIPO IHTErpyBaHHS MOHOTOHHOT

HOCJI JIOBHOCTI nﬂToo Ja, &(W)P(dw) = [q nﬂ)rpoo fo(w)P(dw).
Baramom 9mHEMO cTagapTHo, § = T — &7 i B
6.43.6.43| Bacrocysarn 3amady 6.42, npuitassmu B, = A,. Toxi

i, E(@)B(d) = Jo £()B(do) — [, () B(o).
6.44./6.44| Bukopucrarn, mo lim fi(w) =0, kET fi(w) = 1.

k—+o00 0
6.45.06.45] A, = {w : {(w) > 1} =
1
n

0= /Q £(w)P(dw) > / £(w)P(dw) =

n

P(An)

= P(A,) = 0. IIpore
A={w:Ew) >0} C UX, A, = P(A) < T2, P(A,) = 0.



6.46./6.46] Bukopucraru 3amady 6.45, 1oBiBIIN CIIOYATKY, IO

Jo &M (W)P(dw) = Jo & (w)P(dw) = 0, ne {(w) = £ (w) — & (w).
6.47.[6.47] P(B) = 0 = [gna {(w)P(dw) = 0.

6.48.16.48| Bukopucraru, mo £ =&t — &, a ¢ =&+ &
6.49.(6.49| TlepeBipuTn BUKOHAHHS aKCIOM WMOBIPHOCTI.
6.50./6.50] Jdus. Teopemy Kapareosopi 3 Kypcy dhyHKIIOHAIEHOTO
aHaAJII3Y.

6.51./6.51| Bukopucraru 3ajgaqy 6.15.

Biamosiai g0 posminy 6

0, akimo x < 0,
, gakmo 0 < x < 1,
, gxmo 1 < x <2, 6.2.[6.2
, 9KImo 2 < x < 3,
AKIO X > 3.
P{§—4}—05P{1 £<3}=05P{1<¢<3}=0,3
posmozin &: P{& = 2} = 0 3 P{¢ =3} =0,2, P{{ =4} =0,5.
6.3.6.3| P{e = k} = %" k=0,7.
6.4.16.4] Ao & — ue YUCJI0 KUJKIB, sIKi 3J1iiiCHIOE j-Uil TpaBellb,

)

6.1.[6.1] Fe(x) =

9

S W

)

PO OO




to P{§ = k} =0,6"1.0,41.0,76,
P{&, =k} =0,6%-0,451.0,76, k € N, P{&, =0} = 0, 4.

65[65]]P’{77—1}_[Z]C2k kg2 P{n =0} =1-P{n=1}
66[66]P{§—k}_7 k_15

6.7.[6.7) P{¢ = k} = CC o' k=05
68[68]P{£:k}~%. -2 _k = 0,100,
69[69]P{£_k}_c k=04

6.10.[6.10] 1) P{¢ = k} = (1 — p)*- p, k e NU {0}, 2)

P{{ <2} =p(2—p).

6.11.[6.11] 1) Q = {VY,HY, HHY, HHHY, HHHH}, ne V — yecunix,
H — meBnaua; 2) P{( =0} =0,7; P{{( =1} =0,3-0,7=0,21;
P{¢ =2} =0,32.0,7 =0,063; P{¢ =3} =0,3%-0,7 = 0,0189;
P{¢ =4} = 0,3* = 0,0081; 3) P{¢ < 3} = 0,9919,




) Ak x < 0,
7, akmo 0 < x < 1,
91, gk 1 < x < 2,
,973,  gxmo 2 < x < 3,
9919, gkmpo 3 < x < 4,
AKITO X > 4.
6.12.[6.12] 1) P{¢ =0} = (1 — p)" % p{g —k} =(1—p)Lk.p,
ke{l,2,...,n—1};2) Fe(x) =0, ﬂKm0x<0

P{2 < £ <4} =0,027; 4) Fe(x) =

Fe(x)=(1—p)" % axmo k —1 < x < k, k€ {1,2,...,n—1};
Fe(x) =1, sikmo x > n— 1.
6.13.6.13] 1) € =1;2) 0,75; 3) 2L, st my < .
_ 4 : 1 1
6.14.06.14] 1) € =4;2) 0,9 3) 2+ (riiiyy — i) ) 7O
n < ny.
0, akmo x < 0,
) 0,25, akmo 0 <x <1,
6.16.[6.16] Fe(x) = {078 mamo 1 < x < 2.
1, AKITO X > 2.



0, AKIO X < a,
6.18.16.18] Fe(x) = 3—2, gKmo a < x < b,
1, SIKIIO X > b.

0, akmo x < 0,
619.06.19] Fe(x) =4 1- (1-%)°, sxmo0<x< T,
1, AKIO X > T.
0, akmo x < 0,
6.20.]6.20] F¢(x) = ¢ P(A), akmo 0 < x < 1,
1, AKIo x > 1.

o, aximo x < 0,

6.21.[6.21] 1) Fe(x) = { F(v/x) — F(—=y/x +0), saxmo x > 0;
(o, akmo x < 0,

2) F\/E(X) = { F(X2) _ F(_X2 + 0)7 akio x > 0; )

; . 0, akmo x < 0,
Finjgl(x) = F(e) = F(—e* +0); 4) Fer (x) = { F(x), sxmo x > 0;
0, Ao x < 0, )

5) Fe&(X) = F(Inx), akio x > 0; 6 Fg(i)(x) = F(gil(x))v



AKIO g — 3pocTaroya i Fge)(x) =1 — F(g7(x) +0), axmo g —
craJHa.

0 AKIo x < 0,

6.22.16.22] F,)(x l—eX, akio x 2= 0.
akio x < 0,

6.23.16.23] F,(x axmo 0 < x < 1,

X,
1, gakmo x > 1.
6.24.[6.24] a = 3; :%

0, akimo x < 0,
6.25.[6.25] F(x) = r(’;ifﬂ) xP, axmo 0 < x < 1,
1, AKIo X > 1.

6.26.]6.26] 3) 1 5) € cbyHKmHMI/I posnoziny; 1), 2) i 4) He €
dbysKIiAMU posnomﬂy

6.27.[6.27] 1) C = 3; 2) p,(x) = 3x2 HKH_LO 0<x<1;3)0,026.
l <

6.28.(6.28] 1) a (x) 2¢ 1’ .y AKIO X < 0,
1—3e ™, akmo x > 0.

6.29.16.29] 1) pp,(x ) = 2axe™ " gxmo x > 0; 2)



P (x) = ﬁe‘a\/}, Ao x > 0; 3) p,,(x) = a?e®e " akmo
x € R.
6.33.06.33] 1) a= 2; 2) P{¢ > T} = 7 — 5;
0, HKHLO x <0,
3)Fe(x) = % (\/_—I— 5'”(2‘f)) , akmo 0 < x < %2,

1, AKIO X > %2.
6.34.[6.34] 1) F(x) = 3 + Larctgx; 2)
Ao x < 0, R
%, axmo 0 < x <2, 3) F(x)=1—e 27, axmo
1, gxmo x > 2;

0, akmo x < 0,

x 2 0;4) Fx) = { —\2/—gxe*'72x2 +200(V2hx), skmo x >0,

1 M2

s€o AKIO X < M
F(X) :{ 2 ﬁ7(xfm) o 6)

1 e - , AKIIO X > m;



0, SIKINO X < Xp, (52
F(X)_{ 1—(2)7, mamo x > x; NFK=1=etr
X > a.
0, AKImo X < —1,
6.35.[6.35] Fe(x) = 22 4% — 241 gxmo —1<x<1,
1, AKIO X > 1;
_f ax+3, skmo x € [-1;1], 11
P&(X)_ { 0, ko x & [—1; 1], ae a € | 20 21
0, t <0,
t2
= 0<t<l1
6.38.[6.38] F¢ (t) = ¢ 27 DN
[ J 51( ) 1 _ (2;t)2’ 1 < t < 2’
1, t> 2,
0 ¢ [0;2] i esb
, t 2], (1+1)? B <
p (t): t, t€(0;1]7 F. (t): 2 0 1<t\07
51 & 1 (1 t) 0 t < 1
2—t, te(1;2; 2 Usisd

1, t>1,



0, t¢[-1;1], 0, t <0,
1+t, te(=10], Fo(t)=4 t—tint, 0<t <1,
1—t, te(0;1]; 1, t>1,
0, t ¢ (0;1),
—Int, te(0;1);
0, t <0, 0, t<0,
L 0<t<1, p§4(t){;, 0<t<1,
1—-2L, t>1 =, t>1;

2t7 ) 223 '
—2, t< -1, %1? t < —1,
1+2, —1<t<0, pg(t)=1¢ 3, —-1<t<0,
1, t>0, 0, t>0;
0, t <0, :
2vVt—t, 0<t<1, p§6(t):{017 1 iigg
1, t>1, ve o o L
0, t<0, :
t2, 0<t<1, p7(t):{0’ ”Z[Ojl]’
1 oe1, ¢ 2t, te[0;1)



0, t<0, _
Fe(t)=q 2t —t?, 0<t<1, %JQ:{ ot R

D, £o 1, t € (0;1].
6.39.16.39] ¥V Bumasxax a) i 6) 1; B)
%, akmo t > 0,
P{¢>t+3¢E>t={ e 31 axmo —3<t<0,
{ 1, aKIo t < —3.
6.40.]6.40] 0, 25.
6.44.16.44] [ lim fy(w)P (dw) =0, [ lim fy(w)P (dw) =1,

Q n—+oo Q n—too

im [ fy(w)P(dw) =3, lim [f(w)P(dw)= 3.
n—+00 n——+o00 Q)



7. YN CJIOBI XAPAKTEPUCTUKNM BUITA/TKOBIX
BEJIMYIH

Poszmiosis fimoBipHOCTE# BUIIAIKOBOI BEJIMYUNHU MOYXKE OYTHU JIOCUTD
CKJIQIHUM JIJISI OIIUCY, TOMY JIOIIJIBHUM € BUKOPUCTAHHS JIEAKIX
IHTerpaJIbHUX XapaKTEPUCTUK, K1 30epiraloTh T1 YU iHII pUCH
POBIOILTY.

Hexait (Q, S,P) — iimoBipHicHuit npoctip. Maremarnanmm
CTIO/TIBAaHHSM BUIAIKOBOI BEJIMYNHA { HA3UBAETHCS THCJIO

Me =[x dFi(x),

skiio iaTerpast Jlebera-Crinbrheca, Mo CTOITH y TpaBiit dacTuHi
i€l PiBHOCTI, 3a MipoOI0, acOIiiOBAHOIO 3 (PYHKINEI PO3IOJILITY
Fe(x), icmye.

SBaysazkenns 7.1. Haramaemo, 1o inrerpad Jlebera Bin dynkiii
g(x) 3a mesxoro Mipoio v icHye Tozi 1 Jimiie Toi, KO icHye
inrerpan Jlebera Bix dynkuii |g(x)| 3a miporo v.

BayBazkenns 7.2. Y TepMmiHax iHTErpasia 3a HMOBIPHICHOIO MipOIO



MaTeMaTUIHe CIIO/IBaHHA MOKe OYTH 3ammcaHe y BATTISI

M¢ = [ €(w)P(dw).
fAxmo £ — abCcoOTHO HellepepBHA BUIAIKOBA BeJIMIHHA, TO F¢(X)

— abcosmoTHO HemepepBHa Ha R, a, 0TKe, Mae IIbHICTD pe(X), TO
piBHicTb (77) MoxKe 6yTH IepenucaHa y BUIJIsII

M¢ = /;oo xpe(x) dx. (7.1)

Axmmo £ — nauckperna Bunagkosa Bemmanna (w) € U Xk},
xx € R, o (nus. 3amaqi 6.46, 6.47)

Mg = ZX;(]P){f = Xk}. (72)
K
Baranom, gkio 1 = g(&), ne g — BuMmipHa GyHKIIis, TO

My = Mg(e) = | g(x) dF(x), (7.3



y BHIAJKY, Kosu interpas Jlebera-Crisbrheca y npasiit vactumni
ichye.

3 o3HaveHHs MATEMATUIHOIO CIOJIIBAHHS BUILIUBAE HOTO
JginiiHicTh. OTXKe, KO &, 1 — JesdKi BUIAJIKOBI BEJTMIUHY, JIJId
axux icayors ME, Mn, to (Va, b € R) : M(a€ + bn) = aM¢ + bMn.
Bemmauna MEK nasuBaeTnes MOMeHTOM k-TO HOPSAKY, BHIAIKOBOL
sesmaunn £, M|E[K — abeommoTaiM MoMeHTOM K-TO TIOPSAIKY,

M(¢ — c)k Ha3MUBAETHCA MOMEHTOM K-TO IOPSIJIKY MIOA0 TOYKU

c € R, M|¢ — c|¥ — abcomoTHIM MOMEHTOM K-TO TIOPSAIKY TIOJIO
TOYKHN € € R, MOMEHTH IOJI0 MATEMAaTUIHOTO CITOJ/[iBAHHS
Ha3WBaIOThCS IIEHTPAJIbHIMU MOMEHTAMU.

pyruit menTpasbHuit MOMEHT Ha3UBAETHCA JIUCIIEPCIEIO 1
noznagaerbea DE = M(€ — ME)?; kBapaTuii Kopinb 3 muctepcii
Ha3WBAETLC CEPEIHIM KBIPATUIHUM Biaxuienuam. s
00YHUCJIEHHS JIUCIIEPCil IHOI 3PYYHO BUKOPUCTOBYBATU (POPMYITY
D¢ = ME? — (ME)2.

Meianoo po3mno/iijiy BUIIAIKOBOT BEJIUUUHY £ HA3UBAETHCS
JIOBLJTbHE YUCJIO [4, IO 3a0BOJIbHSIE HEPIBHOCTI

Fe(p) < 3 < Fe(p+0). Meaiana, B3arazi kaxy'n, BU3HAMAETHCH



HEOJ/IHO3HATHO, TIPOTE 3aBXK /U icHye. fKINO BUIIAIKOBA BEJIUINHA &
HellepepBHa 1 Ma€ HellepepBHY MITbHICTD POSHOALLY pe(X), TO
MOJIOI0 Ha3UBAEThCA JIOBLIbHA TOYKa IJI00AJIHHOIO MAKCUMYMY
pe(x). st qucKkpeTHol BUIAIKOBOT BEJIMHHHHE, sKa 30CePe/KeHa B
TOYKaX Xk, & BIJIMTOBIJIHI IMOBIPHOCTI JIOPIBHIOIOTH Py > 0, MOI010
HA3UBAETHCsI JIOBLIbHA TOYKA X, JUIsI IKOI P, > px Upu Kk # v.

[Tpuxmar

Bunankosa Benuunaa £ pIBHOMIPHO PO3MO/IlIEHA HA BIIPI3KY
[, 7]. Bmaiitn: 1) Msin&, Dsiné; 2) Msin“ ¢ npu k € N i
acumnToTuky Msink & pu k — +oo.

Maemo pe(x) = 5=, x € [, 7], 1 pe(x) =0, x & [-7,7]. 3a

dopmyitoro (7.3)
Msiné = 1/7T sinx dx = 0.
21 Jx

3po3yMiJIo, M0 J1Ist JIOBiIBHOTO HemapHoro k Takoxk Msink € = 0.
Hexait Teniep k = 2n, n € N. [urerpytoun gactunamu i
BUKOPHUCTOBYIOUHM OCHOBHY TPUTOHOMETPUYUHY TOTOYKHICTD,



OJIEPZKY€EMO

1 ™
Msin®" ¢ = 2—/ sin®" x dx =

™ J—7

1 T 1 ™
=5 sin2”_1xcosx‘_7r + o [ﬂ(2n —1)sin®"? x cos® x dx =
= 2n —1 /7r sin?" 2 x dx — 2n—1 /7r sin®" x dx.
2T - 2w -n
3Bijcu

2n—1 3 (2n —1)N

- 20 & ia2n=2 ¢+ \=1" ")0t

Msin™ ¢ = 2n Msin £= (2n)tt 7’

e (2n—1)N=1-3-5---(2n—1), 2n)!! =2-4.--(2n).
3a dopmyioo Cripiinra nl ~ /27wn <n>n (n — +00) 3HAXOIUMO
acuMITOTHKY i M sin™ ¢: °
2n—1)t _ (2n)! (2n/e)>"Varn 1
(2n)!! 4n(nl)2  4r(n/e)?"2mn  \/mn’
Hapemri, Dsin{ = Msin?¢ — (Msin&)? = 1.

n — —+oo.



O/ nH 3 puitoMiB, SIKUiT JOMMOMArae CIIPOCTUTH OOUUCIeHHS
MaTEeMaTUIHOTO CIO/IIBAHHS BUIA/IKOBUX BEJIUUNH — II€ BBEJICHHS
cyM ingukaropis [Posm. 6, ¢. 178]. HacTo BUSABIISIETHCsI, 0 MOXKHA
3a3HAYNTH Taki 1ol Ag, ..., A,, IO PO3IJIsIyBaHa BUIIAKOBA,
BesIMYnHa £ 300parkaerhed y BUrIAmi € = xa, + -+ + xa,. Loxi

M¢ = Zn: Mxa, = i P(Ax).
k=1 k=1

[Ipukmam

3i ckpunabkH, 1o Mictutb M 6inux i N — M qopHUX Kyjb, 3a
CXEMOIO BHITaIKOBOIO BUOOPY 0e3 MOBEepPHEHHs BUHIIMAIOTh BUOIPKY 3
n kyiab. Hexait £ — KiibKicTh OLmx Ky/b y Bubipii. Suaiitu ME i

D¢.

Bunajkosa Benmuanaa £ Ma€ rirnepreoMeTpPUIHNN PO3TIOILT

Ck Cn:k
P{¢ =k} = ==

cn M st o6uncienns ME BUKOpHCTAEMO
N



noctizosno (7.2), pisaocti CP = %C,’::; (1< p<m)ire, mo

n—1
k—1 (k 1) n 1—]
Z C C(N 1) = 1) - Z )—(p—1)
k=1 =0
— 11e KoedirienT npu X"y 100yTKYy

(14 x)P 11 + x)(N=D=(u= 1) = (1 + x)N=1, 10670 BiH HOpiBHIOE
Ch1e

C Cr- 11(—‘(/’\1/ 11)) )) n
M¢ = Z /\/Ikz:1 TR = /\/IN.

[Ipore obuncamTn TakuM cnocodoom DE He Tak mpocTo.
Banymepyemo KyJii y BHOIpI B OpsIAKY BUTsAranHsg. Hexait mo/tist
A; = {i-ra kyns 6ina }, n; — inaukaTop mofii A;, Tobro 7; = 1,
AKIIO A; Bi,ZL6yJIaCb im; =0 y npormiexkHOMY BUIJIKY. 10i
E=m+m+ -+ 1, 3a KIaCUIHUM O3HAYEHHSIM I/IMOBlpHOCTl

Pl — 1} — P(A ) =M Pl =1} = P(A N A;) = JD
M

(i # j). Bnosy snaxomumo ME = Y07 Mn; = ni.




D¢ = M$2 - (Mﬁ)2 =M + -+ 1) = (ME)? =
2

I\/I

].<I<_]<n
Omke, Tpeba obuuciuru Mn? i M(nmn;) (i # ), i,j € N.
M-—1M
N—1N’

M
M7? = Mp; = I M(nin;) = P(AiNA;) =

[Tizcrasisioun ni 3uadenss B (7.4), orpumyemo

M M—1M M2
DE =y +2C Ny —IN e
—nM<1—|—(n 1)L_1 nM>—nM(N_M)(N_n)
N N—1 N/ N N(N-1)

7.1. [7.1| BuaiiTu MaTeMaTUIHE CHOAIBAHHS 1 JUCIEPCIIO JIJIST TAKUX
POBIO/TiTIB:



1) P{§ =k} = Cip“q"*, k€ {0,...,n}, g =1— p (6inommmit
po3nomﬂ);

2) P{¢ =k} =27e ke Zy, A> 0 (posnogin ITyaccona);
3) P{{ =k} = pq 71, g=1-p, k € Z, (rinepreomerpuanuii
POBIIOILI);

4) P{¢ = k} = CJp_1p"q", k € Z, (Biemuuit reomerputmmii
POBIIOILI);

5) P{¢{ = a} =1, a € R (Bupozkenuii po3noin);

6) f(x) = 3=, axmo x € [a, b], p(x) = 0, sixuo x ¢ [a, b]

(piBHOMIpHUIT PO3IOJLI);
7) f(x) = Ae ™, akmo x > 0, p(x) = 0, axmuo x < 0, A > 0
(HOK&BHI/IKOBI/II/I POBIIOJILI);

(x—a)?

8) f(x) = 7= e 2, x€R, 0> 0 (nopmanennii posnosin




7.2. |7.2] Bunajkosa Bemmunna £ HabyBae Juiie i1 HeBix eMHl
snavenns. Jlosectu, mo ME = S0 P{¢ > m}.
Poss’asok. Maemo

400 +oo k
ME = 3 k- P{E =k} = & P{E=K} X 1=
ZZP{ﬁ—k}—ZP{G my}.

m=1 k=m



7.3. |7.3] Posmois auckpeTHol BUNAIKOBOI BEJIUIUHE & 3a/1a€ThCsI
dbopmynoio P{¢ =i} = £, i € {—2,-1,0,1,2}. OGuncaurn
MaTeMaTHYHe CIOJIBaHHs BeJM4nH 11 = —&, 17y = [&].

Posp’s130k. 3a 03HaquHHM

My, = M|5|_2 §+1 240-1=¢

7.4.|7.4] Y mocsimoBHOCTI He3aI€KHIX BUIPOOYBaHb HMOBIPHICTD
nosiBM 1011 A 1ipu ojiHOMY BHUITPOOyBaHHi jopiBHIoe p. Hexait £ —
KITbKIiCTh BUIIPpOOYBaHb 70 r-1 mosiBu mojil A. 3uaiitn
P{¢{=n+r—1}, ne€Z,. Hexait n =& — r + 1 (Bix'emunii
reoMeTpudHU posnosia). Suaiitu Mr).



7.5. |7.5] HlinbHicTb PO3MO/IiTY BUIIAIKOBOI BEJIMIHHH & 3a/1a€ThCS
0, x <1, . )

4 SHallTy MaTeMaTHIH]
3x7%, x> 1.

CHIOZIIBAHHSA Ta Jiucepcil BUuliajkoBux Bejaunans £ 119 = 1/&
P{-3 <& < V0.7}.

Po3B’azok.

P{-3 < £ <07} = F(VO.T+0) — Fe(=3) = [ f(t)dt = 0.

dbopmyioo fe(x) =

+oo +oo
ME = [ xfe(x)dx = [ 3x3dx = 3/2,
—00 1

Mg? = +foox2f5(x)dx = +foo3x_2dx =3,
—0o0 1
DE = M2 — (M£)2 = 3 — (3/2)2 = 0.75.



7.6. |7.6] Bunaakosa Bemmanna £ Mae GyHKIHO POMOILTY

0, x <0,
F(x)=q1—e™, 0<x<5,
1, x > b.

Suaiitu M, DE.
Poss’azok. Maemo

f(x) = F'(x) = Xe™™, x € (0,5), f(x) =0, x ¢ [0, 5].
+00 5 5

ME = [ xf(x)dx = )\ [ xe ™dx = —xe™ ™ Z + [ e Mdx =
—00 0 0

5
= Be ™ —led L

_ _Exo—5\ _ 1_.—Xx
= —be e o 5 5

o




7.7.|7.7] Tpu crpinbiy, iMOBIPHOCTI BIlyYaHb JJIsd SIKUX
JIOPIBHIOIOTD P1, P2 1 P3 BIAIOBIIHO, 3POOU/IN IO OJHOMY ITOCTPLITY
1o Tiit camiit mirmeni. S3HaRTH PO3IIOJIII BUIIAIKOBOI BEJIMIUHN £ —
3arajJbHOrO 4nc/ia Biaydadb Ta ME.

Posp’s30x. Maemo

P{¢ =0} =(1—p)(1 = p2)(1 — p3),

P{¢ =1} = pi(1=p2)(1=p3)+(1—p1)p2(1—p3) +(1—=p1)(1—p2)p3 =
p1+ p2 + p3 — 2p1p2 — 2p1ps — 2p2ps + 3p1p2ps,

P{¢ =2} = pip2(1 — p3) + (1 — p1)p2ps + pr(1 — p2)ps =

p1p2 + p1ps + p2ps — 3p1paps, P{E = 3} = p1paps.

ME =0P{¢ =0} + 1P{¢ =1} + 2P{{ = 0} + 3P{¢ =3} =

= (p1+ p2+ p3 — 2p1p2 — 2p1p3 — 2p2p3 + 3p1p2p3) + 2(p1p2 +
P1P3 + p2p3 — 3p1p2ps) + 3p1paps = p1 + P2 + ps.

[nmmit crioci6. Hexait y; — inaukaTop ycmixy /-ro crpinbiig. Tomi
Mx; =0-(1—p;)+ 1pi = pi,

§=Xx1+tx2+x3 = M{=My: + Mx2 + Mxs3 = p1 + pa + ps.



7.8.|7.8] Ipa crpinbni, A i B, iimoBipHOCTI BiIyYaHHs JJIs SIKAX
JopiBHIOIOTE 2/3 1 3/4 BiANOBIIHO, CTPLIAIOTH O Yep3i B MillleHb,
npuuomy moumaae A. Koxken mae mpapo Ha 5 mocTpiiis, a rpa
HPUIINHSETHCS TiCJIs epIioro Biydannd. Hexait € — qucsio
[IPOBEJIEHUX MOCTPLIB. 3HaWTH posnomia & ta ME.

7.9. [7.9] Ypua micturs N Kysib, nosHadeHux HoMepamu Bijg 1 10
N. TlocitoBHO 3 MOBEpHEHHSIM BUiiMaiOTh N Ky/b. Hexait £ —
HAMOLIBIINIT HOMED, SKUil OY/I0 0/IepKAHO TIPHU IHOMY. SHaTH
posnogit £ 1 ME.



7.10. [7.10] BumamkoBa Besmunsa £ piBHOMIPHO PO3MOJIiIeHa Ha
Bipisky [0, 7r]. Buaiitu: 1) Msin&, Mcos¢, Dsin&, D cos¢;

2) Msin® ¢, Mcos¥ ¢ ipu k € N Ta rojopnmii 4ien ix acHUMITOTHKE
upu k — 4o0.

Po3B’s130K. 1) Maemo

Msin¢ = f sin xf (x)dx :%}r in xdx, 6o f(x) = X, x € (0,).

s

Msmﬁz—fcosx :%
“+oo T
Msin? ¢ = / sin® xf(x)dx = L ['sin® xdx =
0
27T0f(1—cos2x)dx—%:>

4

Dsiné = Msin? ¢ — (Msin€)? =

—1_
2 w2



7.11. |7.11] Bunazgkosa BeqauduHa £ Ma€ MOKA3HUKOBHUI PO3IO/ILIT
P{¢ > x} = e npu x > 0. Buaiitu M(£(1 — e72%)).

7.12. |7.12] Bunajakosa Touka A Mae piBHOMIpHUIT PO3HOMLT Y
Kpy3i pajgiyca R. 3HaiiTu MareMaTndHe CHO/IBaHHS 1 JUCIEPCIIo
BifcTani £ Bix Touku A 10 IEHTpa KPyra.

P03B’5{30Ké Maewmo

Fg(x):%,0§x<Rf§( )=2,0<x <R £(x)=0,x¢[0R].
R

M¢ = O/xf%(x)dx = 2RX2d = 25,
R R
2x3 R?
Mg = [xh(x)dx = [ Trdx ==,
0 0
R? 4R?> R?

D¢ = M&” — (M)’ =



7.13. |7.13] @ynkmis po3mo/ity HelepepBHOI BUIIAIKOBOI BEJININHI

0, x < —1,
¢ mae BUDIAL Fe(x) = S a+ barcsinx, —1<x <1,
1, x>1

(sakoH apkcuHyca). Busnaduru crani a i b. 3uaiitu ME, DE.
7.14. |7.14] Bunagkosa BeauunHa £ Ma€ PIBHOMIDHUIT PO3IOJILT HA
Biapisky [1/e, €]. BuaiiTu 1mijbHiCTL PO3MO/IITY BUIAIKOBOI
sesimannn 1) = In, a takoxx Mn, P{n > 0}. A gaxmo 6 £ mana
piBHOMIpHUI po3nozil Ha Biapisky [0, e]?

7.15. [7.15] BHaiiTu MiIBHICTE PO3MOILTY BUIIAIKOBOT BEJIMIHMHI

n = |&|, Mn), gximo BunaKkoBa BeaudrHA £ Ma€ PIBHOMIpHUI
po3moia Ha Bimpisky: a) [—1,1]; 6) [—1,5].

7.16. |7.16] Bunaakosa BemmanHa £ Ma€ pIBHOMIDHUIT PO3IO/ILT HA
Biipisky [1;4]. SHaiiT MigbHICTD PO3IOIITY BAIAIKOBOI BEJIMIHHN
n=+¢ Mn, P{n> 15}

7.17. |[7.17] Hexait { — BunajkoBa BeJU4IHHA 3 PIBHOMIDHIM
posnozisiom Ha Biapisky [0, 1]. SHaiiTu miibHICTE PO3IOILILY
BUIAJIKOBOI BEJINYUHU 1) = %, Mn.



7.18. |7.18] BumnajkoBa BeamanHa £ pIBHOMIPHO PO3IOJiTeHa Ha
BiAPisKy [—75; 5] SHallTH mimbHiCTH PO3MOMILNTY BUIAIKOBOT
BesImunHA 1) = cos &, M.

7.19. |7.19] Hexait £ — piBHOMipHO posmnominena Ha [0, 1]
BUNIAJKOBA, BT IHHA. BuaiiTi HYHKIHIO PO3MO/IITY BUIIAIKOBOT
Besmannn ) = —3 In (1 — &), A > 0, Mn.

7.20. [7.20] BI/IH&,ILKOB& BesmanHa { Mae posnozint Komri.
O6unciutu a) P{&% + £ > 0}; 6) M(arctg €)%; B) M(min {|¢[,1}).
Posp’sz0k. Maemo

1
Ple+e>00= [ P(dw) = / _
{£2+§>0} {X2+X>O}

/ +o0
/ / 1+x2 - 7T(arCth‘ + arctgx‘0 ) =7

1 (arctgx) dx 3y 2
M(arctg €)? = - / T T / (arctgx)® = = 15

—00




7.21. [7.21] Buaittn MI¢|, gxio & Mae HOpMATBHUI PO3IOJILI

N(0,02).
Poss’a3ok. Maemo
+oo 1 +o00 ,
Micl= [ fGIdx = [ Ixleox =

J_/ e 12d(x2/2) = \/E

7.22. [7.22] Bunaskosa BeaudrHa £ Ma€ MOKA3HUKOBHUI PO3IOJILI 3
napaMeTpoM A = 2. 3HalTH MIHHICTD PO3IOJLIY BUIIAKOBOI
Besmunnn 7 = e, Mr).

7.23. |7.23] BunaaxoBa BeuvIHHA Ma€ HOKA3HUKOBUIT PO3IOALT 3
napaMeTpoM A. SHaNTH PO3IO/IT BUIIAIKOBOI BesmanHu 1) = [£] i
Mp).



7.24. |7.24] Hexait F(x) — byHKIsT pO3MOALILY BUIAIKOBOT
Besimanan . 3HaiTH posnomaia 1 ta M, akimo

1, £>0,
n=sign £ =4 —1, £ <0,. PosruignyTn B 3araabHOMY BHUIIAJIKY Ta
0, &¢=0

y BUNAJIKY, Koy & mae posnoin N (4,4).

Posp’a3ok. Biacue 7 — quckperna Bumnajkosa Besmanna. Maemo
B{y = ~1} = P{¢ < 0} = F(0),P{n = 0} = P{¢ = 0} =

JL1s KOHKPETHOTO HOPMAJILHOTO PO3IOIIIY 3aIUIAETHC B
oTpuMaHi hopMy/In Jjisi IMOBIPHOCTEH IMiACTABUTH HOro (DYHKIIIO
POBIOIiTY. 3ayBaXKMMO JIAIIE, M0 Y IIHOMY BHITAIKY

P{n =0} = P{{ =0} = F¢(4+0) — F¢(0) = 0, 60 HOp™MabHMii

PO3IOL € HEIIEPEPBHUM PO3IO/I1TIOM.



7.25. |7.25] HinbHicTs PO3MO/IITY BUIIAIKOBOI BEJTMIHHHU &
JIOPIBHIOE
0,5-cosx, |x|<7,

Pe(x) = 0, x| > T

SuaiiTu Mejiany, MOy, MAaTeMaTHIHe CIIO/IIBAHHS Ta JTUCIEpCito £.
7.26. |7.26] Hexait ¢ — Bunajkosa Beamdanna. {osectn, 1o

M(€ — a)? nabysae Haiimenmioro snadenns npu a = ME, a M|€ — 4
— Ipu a = [, Je [ — MejiaHa po3noiiay &.

7.27. |7.27] Bunajakosa BeauunHa  PO3MO/iieHa PIBHOMIDHO Ha
JlesikoMy Binipizky, npuiaomy ME = 4, D¢ = 3. Bnaiitu niabHicTh
pozmoiny &.

7.28. |7.28] duckperni Bunaakosi Beaumaunn &, &, . . . He3aJIeXKHI i
OJTHAKOBO PO3IIOJIiJIEH] 38 3aKOHOM, IO 33/Ia€ThCs TaOJIUIIEIO
x; | —1 ‘ 0 ‘ 1
I s A I
Pil 7z 2|1

Hexait s, = & + - - + &,. Bnaiitu Ms,, Ds,.



7.29. [7.29] 3 30 uucen (1,2,...,29,30) 3a cxeMOI0 BUIIAIKOBOIO
BHOOPY 0e3 moBepHeHHs BimoupaeThbest 10 amcen. 3HaiiTu
MaTeMaTU4IHe CIOJIIBAHHA CyMU BUOpAHUX YUCE].
7.30. [7.30] ¥ rpyni HaBuaeThes 25 crymentis. [Ipumyckaroan, 1o
JTHI HAPOJPKEHHs CTYJIEHTIB He3a/IeKHI 1 PIBHOMIPHO PO3IIOILIeH]
o 12 micangx poky, 3HalTH MaTeMaTHJIHe CIO/IBAaHHSA YUCTIa [i,
THUX MICAIIB, Ha SKi IpUNaIac r AHIB HAPOIKEHHSI.
7.31. [7.31] Hosecru raxke: skio M|E| < 400, TO

lim P{|¢| > x} =0.

X——+00

7.32. |7.32] Bunazaxosa Bemmdauia £ Mae dyukiio posmnoainy Fe(x).
Hosectn take: skmo M| < 400, TO

M¢ = /0+°°(1 ~ Fe(x)) dx — /_OOO Fe(x) dx.

7.33. |7.33] Hesix'emua BunajikoBa BesmanHa & Mae DyHKIIO
posnoziny Fe(x). Hosecrn, mo Va € R\ {0}

ol [ x = Fe) di



7.34. [7.34] Hexaii 1, — KiJIbKICTb MEPEXOJiB BiJ| yCIHIXy JI0
Heycrixy abo HABIAKM 3a N BUIPOOyBaHb cxeMu Bepnysui, B skiit
HMOBIPHICTH YCIIXy B OKPEMOMY BUIIPOOYBaHHI JIOPIBHIOE p.
Buaittu M7, i Dn,,.

7.35. |7.35] Bupasuru rieHTpasbHIA MOMEHT [i; Yepe3 MOMEHTH
HopsAJIKY < K.

7.36. |7.36] Bupasuru MoMeHT Kk-ro HODsJIKY Yepes3 IeHTpasbHi
MOMEHTH 1 MaTeMaTUIHE CIO/IBAHHS.

7.37. [7.37] Hosectu rtaxke: skimo M|E|* < 400, a > 1, TO

M|¢ — a|* < o0 Juta goBinbHOTO a € R.

7.38. [7.38| fkmo F — byHKIs PO3IOILTY BUIIAIKOBOI BEJIMIHHH 3
MaTeMaTHIHUM criogiBanHgaM 0 1 cepeIHIM KBaIpaTUuIHIM
BixutennsM o, To F(x) < 02/(0? + x?) (x < 0),

F(x) > x*/(0% + x?) (x > 0). dosecrn.



BxaziBku 10 posminy 7

400
7.2. Josectn piBaicTb ME = Z k-P{{=k}=
+o00 +oo
Z L PE=m}= ZP{S ki
7 6 3a BJIaCTI/IBOCTS{MI/I interpaJia Jlebera-Crinbrheca

M¢ = f xdF(x) = fxdF( )+5-(F(5+0)— F(5)).

7.10. a) ,ZLI/IB HpI/IKHa;L 7.1.
7.26. Po3ryIgHyTH MOMEHTH, 3aIIMCABIIN 1X Y BUTTISIL

+o00o +o00
M(¢-aP = [ (x—a)’ dFe(x) = | ((x — M&) + (M — a))” dFe(x)
M|§ — p] +2 [(a— x) dFe(x), saxmo a > p,
Ml — 4] = ‘; -
M| — u| + 2 [(x — a) dFe(x), sxmo a < p.



12
7.30. BukopucraTtu MeTo1 cyM iHAMKATOPiB, TOOTO L, = Y. 0;, 1€
i=1

0; = 1, gaxmo Ha i-uil MicaIp IpuIIagae piBHO r JIHIB HAPOJIXKEHHS 1
0; = 0 B iHIIIOMY BUIQJIKY.

7.31. Skmpo F(x) = P{|¢| < x}, To M[¢| = XdF( ) =
O

+

fodF() ZkP{k |§|<k+1}—Z]P’{I£| k}-

k=0 k
7.32. 3 icuyBanHs M|§| BuBecTH, 1o Fe(x)x —> 0 (x = —00),

(1 = Fe(x))x — 0 (x = 400). BacrocyBaru hopMmyLy
Hrrorona-Jleiibnima.

7.33. BacTocyBaTu pesyabrar 3ajadi 7.32 misa n = %
7.37. Hosectu, mo (a+ b)" < 2"7(|a|]" + |b]|").

7.38. Ilpu x < 0 maemo

—XI/_zo(y—X) dF(y) < /:oo(y—X) dF(y).

[linHecTn ocTaHHIO HEPIBHICTH 10 KBaJIpaTa.



Bignosiai no posainy 7

7.1.1) M = np, D = npg; 2) ME=DE = \; 3) ME =4

D¢ =% )MSZ% D&Z%;Eﬁ M¢ = a, D€ =0; 6) Mg = 252
D¢ = G- B 7)) Me = 1 DE = &; 8) Mg = a, D5—a 7.3.
Mm—O My, = 2 74 P{S—n+r—1}— nir1P’q" My =",
7.5. M¢ = 3, Mn—f D¢ = 4,Dn—%,IP’{ 3<£< /0,71 =0.
T6.ME=2(1-e),DE=2-L—e (1042 3)— He o\
7.7. Posnonin §: P{{ =0} = (1 —p1)(1 = p2)(1 — p3),

P{{ =1} = p1 + p2 + p3s — 2(p1p2 + p1p3 + P2p3) + 3p1p2ps,

P{¢ =2} = p1p> + p1p3 + p2p3 — 3p1p2ps, P{E = 3} = pipops;

ME = p1 + po + ps. 7.8. POBHO,ZLiJI &: P{f =2k+1} = % . l—ék, SIKIITIO
k€1{0,1,2,3,4}, P{¢ = 2k} = 1 . Ly axmo k € {1,2,3,4},

4

P{¢ =10} = 5355 ME = 2221 ~ 145454,

15552




79.Ble =k} = ¥ (-0 (1) (5)" = k=T

i=1

M§:<N"+1 3 (k- )n) N7,

7.10. a) Msin& = 2, Mco s§—0 Dsin{ =3 — %, Dcos¢ = 1; 6)

kil 26k 2
M sin &= ey W’ k — oo,

M cos? & = M sin? ¢ = o k)|)2 ~ % k — 0o, Mcos?kt1 ¢ = 0.

7.11.1— (1+a)2 HpHa> —1; me icuye pn a < —1. 7.12. M¢ =
DE=R. 713.a=1 b=1 Mc=0,Dg =1 7.14. 1)

18
pn():ee—uHKHlOXG( 1?1)7M77:ﬁ719’{77>0}=;61;2)
= e~ 1gKm0X€( 00;1), Mp=0,P{n>0}=1—e1.

7151p —1$IKLHOX€(01) My =1;2)
% Mny = L. 7.16. p,(x) = 3x, saxo
X §Z [0 5]
¥, P{n>1,5} =5 7.17. py(x) = &, axmo

X > 1 Mn He 1CHy€



7.18. py(x) = —2=, akmo x € (0;1); My = 2. 7.19.

m/1=x2"
F,(x) = { (1)’_ e i i 8’ Mny = 1. 7.20. a)
P{¢2 + ¢ > 0} = 0,75; 6) M(arctg€)? = = 5)
M (min{|¢|,1}) = 2. 7.21. M[¢| = \/7 0. 7.22. py(x) = &, aKuo
x>1; My =2 723 P{n=k}=e1-e), ke{o,1,2...},
Mp=_1 724 1) P{n=1} =1— F(+0),

P{n =0} = F(+0) — F(0), P{n = —1} = F(0);

Mn=1— F(+0) — F(0); 2) P{n =1} = 0,5 + $¢(2) ~ 0,97725,
P{n = —1} = 0,5 — do(2) ~ 0,02275; My = 2d¢(2) ~ 0, 9545.
7.25. Meiarma, Moma i ME = 0, DE = & — 2.



7.27. pe(x) = g, axmo x € [1,7], pe(x) = 0, axmo x ¢ [1,7]; 7.28.
11

r 25—r
Ms, =0, Ds, = 2. 7.29. 155. 7.30. My, = 12- Cj - (%) : (E) ,
re{0,1,...,25}. 7.34. Mn, = 2(n — 1)pgq,
D7, = 4pq(1 — 3pq)n — 2pq(3 — 10pq), e g =1 — p. 7.35.
k o . . k i .
e = 2 (=1)KCL-MET- (ME)*7. 7.36. MEF = 20 Ci - i - (ME)K,

i=

e i = M(€ — M)’



